СЕДМИЦА 692
Здравствуйте! В эфире еженедельное культурное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  В нашей сегодняшней программе  - о следующих  событиях
- Православные христиане по всему миру отметили праздник Рождества Христова. Особенно радостным это событие было для детей.
- Ещё при жизни он стал одним из самых любимых православных святых. 15 января Православная Церковь чтит его память преподобного Серафима Саровского. 
- Англичанин с душой индуса - Джозеф Редьярд Киплинг. О знаменитом писателе и поэте,  написавшем «Книгу джунглей».
- В честь святого архиепископа, хирурга и учёного. В Тамбове, благодаря помощи горожан, создан уникальный народный музей Святителю Луке (Войно-Ясенецкому).
- 200 лет исполнилось знаменитому рождественскому гимну “Тихая ночь”.
Светлый праздник Рождества Христова на этой неделе отметили верующие по всему миру. Богослужения прошли во всех православных храмах. В этот день христиане вспоминают приход в мир Спасителя. Особенно радостным это событие было для детей. О том, как отражается праздник Рождества в душах людей, рассказали в своей новой постановке учащиеся детской богословской школы Лествица. Они пригласили зрителей на рождественский мюзикл «Как прекрасно в людях Рождество». 
Елена Собко – директор Детской богословской школы «Лествица»: «Сегодня, в непростое время для нашей страны, и, несмотря на все трудности и непонимания, которые происходят вокруг нашей Церкви, мы стараемся, чтобы ничто не омрачило радость праздника Рождества Христова. И мы надеемся, что наши дети эту тихую радость, эту любовь Божию, смогут пронести через всю свою жизнь. 
Герои музыкального спектакля - библейские персонажи земной жизни Христа, а так же современные дети. Они тесно переплетаются в сюжете спектакля, донося зрителям мысль о  духовной важности праздника. 
(мальчик): «Праздник был посвящен Рождеству Христову!  
Алина: «всем дарят подарки… И всем дарят любовь, и чтоб была доброта…
Сценарий дети писали сами. В песнях, музыке и поэзии в спектакле повествуется о событиях двухтысячелетней давности. Но кроме этого создатели спектакля старались показать, что за внешней стороной праздника не должен утрачиваться истинный смысл Рождества. 
Наталья Скакун – режиссер спектакля: «Им хотелось показать, что подготавливая подарки, * нужно помнить, что в первую очередь в душе должен родиться Христос. И ты светом Звезды Вифлеемской, своим собственным внутренним теплом, должен согреть всех. 
Лиза Кривошеева – ученица Детской богословской школы «Лествица»: «И мы должны донести миру, что мы должны не только подарки дарить. И не в блестках, мишуре и игрушках счастье и радость. А главное – это наши добрые поступки.
Дети узнали об истории создания знаменитого рождественского гимна «Тихая ночь» (им открывался мюзикл). А так же других известных рождественских песен. Не обошлось и без традиционных колядок. Поздравить детей с праздником Рождества пришли правящий архиерей Днепропетровской епархии Владыка Ириней и епископ Петропавловский Андрей. 
Ириней – митрополит Днепропетровский и Павлоградский: «Хочется пожелать здоровья, мира, благоденствия, благополучия. Чтобы эти детки росли и были счастливы. Чтобы они были радостными, послушными, добрыми. Потому что как бы мы не учились, как бы мы не преуспевали в жизни, а доброта прокладывает дорогу к единению, к спасению и к счастливой жизни».
Владыка напомнил о том, что от Рождества до Крещенского сочельника на Руси существует  традиция петь коляки. Это маленький рождественский рассказ о величайшем событии в истории человечества, когда родился Спаситель мира.
Андрей - епископ Петропавловский, викарий Днепропетровской епархии:  «И по Рождестве Христове первое славовсловие ему воспели Ангелы, потом пастухи его прославили. И уже две тысячи лет все самые маленькие и взрослые прославляют имя Господне: колядуют и прославляют рожденного Господа. 
(лайф - колядка)
Все присутствующие пели колядки вместе с Владыкой. Единение сердец в песне и празднике – важный смысл Рождества Христова. В завершении праздника по доброй Рождественской традиции все дети получили подарки и сладкие утешения.
(перебивка)
«Истинная цель жизни нашей христианской состоит в стяжании Духа Святаго» - так говорил  преподобный Серафим Саровский. 15 января Православная Церковь чтит его память. День почитания преподобного Серафима Саровского считается одним из любимых православных праздников. За что верующие так любят этого чудотворца и как он получил дар предвидения и исцеления, расскажет Анатолий Басов.
ТЕМА НЕДЕЛИ:
Преподобный Серафим Саровский, чудотворец, до пострига носящий имя Прохор, появился на свет 19 июля 1759 года, в благочестивой купеческой семье из города Курска. Уже с детства его жизнь была отмечена знамениями милости Божией. Еще в детстве он по неосторожности упал с колокольни храма, но остался невредим. Затем, будучи отроком, он тяжело заболел, однако Богородица в видении обещала его матери, что он будет исцелен и когда его приложили к Курской иконе Божией Матери Знамения он быстро поправился.
Анатолий Басов – автор: «В семнадцать лет юноша окончательно решил оставить мир, и мать благословила его простым медным крестом, с которым он не расставался до конца жизни. Два года он подвизался в Саровской Успенской пустыни, известной строгостью выполнения иноческого устава и затем, 18 августа 1786 года принял постриг с именем Серафим, что значит, «пламенный».
Почти сразу он был возведен в сан иеродиакона, а затем и иеромонаха. После этого преподобный взял на себя подвиг пустынножительства, срубив себе келью на реке Саровке. Испытывая искушения от диавола, святой Серафим усугубил свой подвиг и тысячу дней и ночей с воздетыми руками молился на камне: «Боже, милостив буди мне, грешному».
Анатолий Басов – автор: «Тогда диавол, бессильный духовно низложить подвижника, надоумил разбойников напасть на него и нанести ему топором смертельные раны. Но и после этого он был исцелен Божией Матерью, а пойманных разбойников беззлобно простил.
По выздоровлении преподобный взял на себя подвиг безмолвия на три года. За свои подвиги преподобный сподобился даров прозорливости и чудотворения, и после длительного затвора стал принимать всех приходящих к нему за советом и утешением. Свои наставления преподобный сопровождал исцелениями, пророчествами и чудесами. 
Анатолий Басов – автор: «Главный же дар, который он получил за свою безграничную любовь к Богу — это всеобъемлющая любовь к ближним. «Христос воскресе, радость моя!» — с этими словами богоносный старец встречал каждого, кто к нему приходил. Свои простые слова назидания преподобный Серафим основывал на Священном Писании и творениях святых отцов. Особо чтил Серафим Саровский святых поборников и ревнителей православия, и каждого приходящего он призывал хранить непоколебимую веру в Бога. 
Многих раскольников преподобный с любовью убедил оставить свои заблуждения. В 1833 году преподобный Серафим Саровский с миром отошел ко Господу и был найден уже бездыханным в коленопреклоненной молитве перед иконой Богоматери «Умиление», перед которой молился всю свою жизнь. Но и после смерти на могилке преподобного совершалось множество чудес, которые были заботливо собраны их свидетелями, и в 1903 году преподобный был причислен к лику святых.
Анатолий Басов , Владимир Волынский, программа «Седмица».
В Тамбове, благодаря помощи горожан, помнящих святителя, создан уникальный народный музей святого архиепископа, хирурга и учёного Луки (Войно-Ясенецкого). Напомним, что в этот город святитель приехал из Красноярского края, где отбывал ссылку. Здесь святитель Лука участвовал в работе 150 военных госпитале. Он оказывал медицинскую помощь раненым бойцам, направлявшимся для лечения в тыл. Также в это время он временно управлял Тамбовской епархией. «В «тамбовский» период он написал свой знаменитый труд «О духе, душе и теле», а также 77 проповедей. Здесь к нему пришла церковная слава, слава великого хирурга. Здесь он узнал, что удостоен Сталинской премии. Большую часть награды он передал в фонд детей-сирот войны, остальные средства адресно распределил в Тамбове, помогая неимущим семьям».  Народный музей святого собирали буквально «всем миром». Связанные с жизнью владыки фотографии письма и предметы материальной культуры жертвовали местные жители. 
Программу продолжит Интернет – обзор. Вы узнаете о том, какую информацию на этой неделе разместили православные сайты.
ИНТЕРНЕТ-ОБЗОР:
Почему Православная Церковь – Апостольская? Что подразумевает апостольское преемство?  
Почему Православная Церковь – Апостольская? В силу каких канонов?  Что подразумевает апостольское преемство? И как оно нарушается при расколе? Ответы на эти вопросы ищите на сайте Православная жизнь - https://pravlife.org/ru/content/pochemu-nasha-cerkov-apostolskaya-kak-narushaetsya-apostolskoe-preemstvo-pri-raskole
Первая украинская автокефалия: уроки и параллели
100 лет назад политики уже пытались создать автокефальную украинскую Церковь. Схему и методы использовали примерно те же, что и сейчас. Та первая попытка была провальной. Что будет сегодняшняя, покажет время. Но учитывая, что уроки истории пока никого ничему не научили, можно предположить, что и ее ждет весьма бесславный конец. Почему 100 лет назад у власти не получилось создать «независимую» украинскую Церковь? И почему нынешнее образование столь же далеко от Христа? Разобраться в этом поможет статья на сайте Союза православных журналистов - https://spzh.news/ru/istorija-i-kulytrua/58910-pervaja-ukrainskaja-avtokefalija-uroki-i-paralleli
Домашняя молитва с детьми: инструкция по выживанию.
С древних времен и до наших дней учителя и пастыри Церкви говорили о том, насколько важна общая семейная молитва.  По мере возрастания дети приобщаются к родительской молитве, и возникает общесемейное молитвенное правило. Но как современному человеку найти время для него время?  Как собрать вечером всю семью на молитву? Несколько советов на эту тему вы найдете на сайте Православие Ру. - http://www.pravoslavie.ru/118241.html
Как казаки на Афоне молились.
Монашеская республика на горе Афон в Греции до сих пор удивляет не только паломников и ценителей древних традиций, но и ученых-историков. В 2015 году на Святой Горе был обнаружен заброшенный скит Черный Выр. Когда‑то он был местом духовных подвигов бывших запорожских казаков. Как здесь выросла казацкая обитель? И какова ее судьба  сегодня? Информацию об этом разместил сайт православного журнала Фома в Украине - http://foma.in.ua/articles/history/kak-kazaki-na-afone-molilis
Как пробудить у ребенка интерес к истории: 3 полезные книги
В самом разгаре новогодние каникулы — время, когда можно почитать вместе с детьми увлекательные книжки. Кто-то любит сказки и приключенческие повести, кто-то предпочитает научно-популярную литературу, а кто-то — историческую. Серия книг «История всех вещей» - замечательная возможность рассказать ребенку об истории страны не через сухие факты и даты, а сквозь призму повседневности и быта нескольких поколений людей. Подборку полезных изданий вы найдете на сайте Интернет-журнала Матроны.Ру - http://www.matrony.ru/kak-probudit-u-rebenka-interes-k-istorii-3-poleznyih-knigi/
Читайте и получайте полезные знания. А с новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю.
- Англичанин с душой индуса - Джозеф Редьярд Киплинг. О знаменитом писателе и поэте,  написавшем «Книгу джунглей».
- 200 лет исполнилось знаменитому рождественскому гимну “Тихая ночь”.
Джозеф Редьярд Киплинг — английский писатель, поэт и новеллист. Его лучшими произведениями считаются «Книга джунглей» и «Ким». Однако его поэзия не менее значима. Некоторые его стихи нам хорошо знакомы, хотя мы не всегда помним их авторство. Например, знаменитый романс «За цыганской звездой» из фильма «Жестокий романс» написан именно на текст одноименного стихотворения Киплинга. В 1907 году Киплинг становится первым англичанином, получившим Нобелевскую премию по литературе. Жизнь учила его любить, сражаться и верить. И англичанин с душой индуса хорошо усвоил ее уроки.  О знаменитом писателе, день рождения которого литературный мир отмечает  12 января  – в нашем сюжете 
СЮЖЕТ О МУЗЫКЕ:
Для многих людей писатель Редьярд Киплинг известен, как автор ряда рассказов, стихотворений и прежде всего - сказок  о Мауглии, которые любой из нас хорошо помнит по впечатлениям с детства. Богатый и полный метафор язык произведений Киплинга внес большой вклад в сокровищницу английского языка. Его лучшими произведениями считаются «Книга джунглей», «Ким» и многочисленные стихотворения. Киплинг стал первым английским Нобелевским лауреатом по литературе, получив Нобелевскую премию в 1907 году. 

Анна Регульская – журналист: «Жизнь учила его любить, сражаться и верить. И англичанин с душой индуса хорошо усвоил ее уроки. А еще Редьярд Киплинг умел хранить верность. Верность великой Красоте и тайне, которые однажды, с самого детства и навсегда, завладели его сердцем. 
Он родился в Бомбее — 30 декабря, под самый новый 1866-й год. И был настоящим англо-индийцем. (Тогда в Индии жили и работали примерно четыре миллиона англичан.) Родители, люди занятые, отдали мальчика на попечение слуг. И потому Редьярд объяснялся на местном языке, хиндустани, поначалу даже лучше, чем на своем родном. В городке, в котором жили Киплинги, были ателье художников, мастерские, изготовлявшие предметы искусства. А в бесчисленных кафе, совсем как на Монмартре, спорили об искусстве и политике.  Поэтому городок Лахор, древнюю столицу великих моголов, называли «индийским Парижем». И в этом была немалая заслуга Киплингов. Они были умны, образованны, обаятельны и обладали редким даром привлекать людей. 
Анна Регульская – журналист: «Отец Редьярда Джон Локвуд Киплинг преподавал сначала в бомбейской художественной школе. А потом на 18 лет стал куратором Центрального музея индийского искусства в Лахоре, очень быстро превратив его собрание в одну из лучших в мире коллекций восточного искусства. 
Сюда, после учебы в Англии, полный надежд, планов и новых идей, вернется юный Киплинг. Вернется домой - в Индию. И стал сотрудником издания  «Гражданская и военная газета». Она  выходила каждый вечер на 14 полосах, но делали ее два человека — редактор и его помощник. Редьярд занял место помощника. Работа по 10-15 часов, репортажи, поездки по стране. А вскоре он еще начал писать рассказы. Саперы и морские пехотинцы, ирландские гвардейцы, врачи, инженеры ее величества — вот герои Киплинга, герои с «моралью служения». И конечно же Индия — звуки жизни ее древних городов, запахи базаров и прохлада дворцов. Киплинг молод, но у него зоркое сердце. Он видит необычное, значительное за обыденным. Его читали все. Британская Индия вдруг получила своего писателя. Киплинга. 
Анна Регульская – журналист: «В 1889 году Киплинг появился в Англии. Оставил родную Индию.  Он — свежеиспеченный лондонский «литературный лев». В 23 года известен и знаменит. И счастлив: он найдет свою вторую половинку и уедет с женой поближе к ее родному дому в Америку. В Вермонт. Радость семейной жизни. Трое детишек. Спокойное, вдали от чужих глаз и страстей, бытие. В Вермонте, на другом конце земли, он будет постоянно вспоминать Бомбей, Лахор, Индию. 
В душе его родится ностальгия, которую он найдет способ утолить. Он стал рассказывать сказки, волшебные сказки — своим детям и племяннице, нуждаясь, как и многие сказочники, не в читателях, а в слушателях. Однажды его истории об индийских джунглях услышала детская писательница Мэри Додж и уговорила напечататься в д тском журнале, который она редактировала. Киплинг написал один рассказ, другой и — увлекся. Так миру явились «Книги Джунглей», Маугли и его верные друзья.
Писателя привлекала мысль о родстве всех живых существ, о месте человека в природе. А слова маугли, «лягушонок», как прозвали звери своего воспитанника, нет ни в одном языке. Киплинг его придумал сам. Поведавший миру суровый и справедливый Закон джунглей, Киплинг хорошо знал: у жизни тоже есть свой закон. Победы сменяются поражениями. Радость рождений нового — печалью утрат. Жизнь не стоит на месте и полна постоянных превращений... 
Анна Регульская – журналист: «Рубеж столетий оказался для писателя особенно трудным. Умерла любимая дочь Джозефина. Болезнь едва не унесла из жизни его самого. Редьярд навсегда уехал из Америки и поселился в Англии, в графстве Сассекс. Там у Киплинга не счесть почитателей. Но и недоброжелателей немало. Киплинг  пишет свой роман «Ким», о котором мечтает давно и который примирит его со многими. Роман из индийской жизни. 
Его еще будут переводить по всему свету. Он будет получать огромные гонорары, сделается почетным ректором университета, получит в 1907 году Нобелевскую премию по литературе. Признание будет расти. Но это будет признание былых заслуг. Ничто уже не сравнится с его «Книгой джунглей», с философским «Кимом», с добрыми, милыми сказками: «Кошкой, которая гуляла сама по себе», «Маленьким любопытным слоненком». Киплинг проживет еще много лет. Переживет Первую мировую, Октябрьскую революцию. А когда он уйдет из этого мира в 1936 году, ему устроят государственные похороны в Уголке поэтов Вестминстерского аббатства. Автора «Книги Джунглей» давно нет. Но он по-прежнему с нами. Как и его Маугли, законы джунглей, великая и прекрасная Индия, и слова его поэтического завещания, которые он писал сыну. 
Анна Регульская , Марина Полякова, программа «Седмица».
200 лет исполнилось знаменитому рождественскому христианскому гимну “Тихая ночь”. Он был создан в 1818 году. Текст песнопения написал католический священник Йозеф Мор. По его просьбе австрийский учитель начальной школы и церковный органист Франц Грубер создал знаменитую мелодию. Музыку для шестистрофной поэмы о Рождестве Христовом он сочинил за один вечер. Первое исполнение гимна состоялось на праздничной рождественской мессе в церкви святого Николая. Со временем  песнопение в свой репертуар стали включать известные вокальные ансамбли Зальцбурга. И исполняли его на своих концертах по всему миру. «Тихая ночь» стала очень популярна, но о создателях этого песнопения со временем почти забыли. Авторство гимна неоднократно приписывали различным композиторам прошлого. Но большинство считало «Тихую ночь» народной тирольской песней. Лишь в конце XX века, в архивах были обнаружены партитуры с автографами Мора и Грубера. И вопрос авторства был разрешен окончательно. Самая старая из сохранившихся партитур датируется 1820 годом. Она хранится в музее Зальцбурга. На сегодняшний день «Тихая ночь» переведена более чем на 300 языков и диалектов. Ее включают в свой репертуар оперные певцы и популярные эстрадные исполнители, профессиональные хоровые капеллы и самодеятельные коллективы. 
Эта приятная новость завершает выпуск.  Я с вами прощаюсь ровно на неделю и желаю каждый день получать  только хорошие вести. До свидания!
