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Здравствуйте!  В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе:

- День православной молодёжи. Как отмечали праздник в Одессе?

- Будущие защитники и гордость страны. Киевскому «Кадетскому корпусу» — исполнилось 55 лет.

- Защитник экологии. 109-летний австралиец спасает пингвинов вязанием свитеров. 

В минувшее воскресение в праздник Сретения Господня отмечался Всемирный День православной молодёжи. Особенно широко торжество отметили в Одессе. Главным местом празднования стала Одесская Духовная семинария. Здесь собрались активисты православных молодёжных клубов, студенты одесских вузов, семинаристы. После традиционных этому дню храмовых богослужений в актовом зале духовной школы прошёл праздничный концерт. Одесская православная молодёжь готовила его совместными усилиями, и вышел он на славу, в чём убедилась Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
В стенах Одесской духовной семинарии ещё не проводили мероприятие подобного масштаба, где собрались не только семинаристы и их преподаватели, но и молодёжь православных клубов города и даже студенты светских вузов. 

архимандрит Серафим (Раковский), ректор Одесской Духовной семинарии: «День православной молодёжи был устроен для того, чтобы показать, что Церковь – это не собрание одних пожилых людей, которые ходят в храм уже по привычке, по какой-то древней традиции, а Церковь – это постоянной растущий, живой, прогрессирующий организм. И молодёжь является неотъемлемой частью Церкви.»
Концерт, посвящённый Всемирному Дню православной молодёжи, готовили всем миром. Здесь развернулась настоящая презентация талантов одесской православной молодёжи.

протоиерей Максим Омельченко, руководитель молодёжного отдела Одесской епархии, организатор концерта: «Молодёжный отдел Одесской епархии вышел с предложением к администрации семинарии, чтобы  этот день провести совместно. Формат был выбран молодёжный. Сегодня мы познакомимся с тем, какими талантами обладает наша православная молодёжь.»
Концертная программа была максимально разнообразна и охватывала широкую палитру жанров, форм и настроений. Открылся концерт классической музыкой, затем звучали современные произведения, народные песни и песни бардов под гитару. Девушки из регентских курсов удивили присутствующих мастерским исполнением джазовых произведений и русских народных песен. Порадовали сердце и «украинские думы» под мягкие звуки бандуры. Настоящим сюрпризом стал флешмоб. Вдруг с разных концов зала раздались знакомые куплеты, к сцене стали подтягиваться молодые люди. Казалось, что сами зрители решили перенять инициативу и поучаствовать в концерте. Эффект неожиданности вызвал в зале бурные аплодисменты и заставил публику подпевать. 

Подобное мероприятие, с участием православной, светской молодёжи и будущих пастырей  в Одессе проходит впервые. Молодые люди обещают, что с этим концертом их взаимодействие не закончится, поскольку опыт общения полезен каждому из них. 

протоиерей Максим Омельченко, руководитель молодёжного отдела Одесской епархии, организатор концерта: «Ведь, кто такие семинаристы? Это – теоретики, те которые знают богословие, кто знает богословскую науку. А кто такие молодёжь нашего молодёжного отдела и нашего общества? Это – практики. И вот такое сотрудничество теоретиков и практиков, на мой взгляд, в будущем может быть продуктивным.»
Такого же мнения и студенты-семинаристы, у которых опыт общения с миром несколько ограничен. 

Кирилл Сгиний, студент 2-го курса ОДС:  «Можно сказать, семинария – это армия – подъёмы, отбои, свободного времени минимум. И нам не хватает общения. А ребята могут внести какую-то свежую нотку в наше общение.» 
У светской молодёжи также есть определённая заинтересованность в более тесном общении с будущими пастырями. 

Ольга Лазарь, организатор молодёжного отдела Одесской епархии: «На самом деле, мы очень рады дружить. Так как у ребят-семинаристов сильная духовная основа, которой нам подчас не хватает. Мы дико энергичны, мы всегда рвёмся делать что-то первыми, но часть замечаем, что мы раздаём, а наполнить себя нечем, потому как у нас нет соответствующего образования и часто мы не закреплены при каком-то храме. Поэтому общение с ребятами, прежде всего, помогает нам духовно восполнить себя и понять где та планка, до которой нам нужно тянуться.»
И нельзя не радовать этой дружбе и тому, как сегодня, буквально на наших глазах, формируется новое поколение молодёжи, которое интересуется не сиюминутными и проходящими мелочами жизни, а формированием гармонично развитой личности, фундаментом которой служат традиционные православные духовные ценности.

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

«Кадетскому корпусу» — 55 лет! В 1960-м, именно в феврале, а не первого сентября, в Киеве начал работу интернат – заведение круглосуточного пребывания детей, в котором учились и воспитывались около семисот учеников. Среди них были сироты, дети из мало обеспеченных семей и педагогически запущенные дети. Со временем этот интернат стал одним из лучших в Украине. А сегодня здесь воспитывают элиту страны. В этом уверены священники и академики, которые пришли поздравить с праздником педагогический коллектив и воспитанников государственного лицея-интерната № 23. Побывали на празднике и наши корреспонденты.

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Стройные мальчики в мундирах и фуражках «желают здравия» всем входящим на территорию «Кадетского корпуса». Сегодня здесь праздник – «особенно красивый день рождения». С двумя пятерками! 55 лет лицею-интернату №23. Встречает посетителей праздника – школьный духовой оркестр! Среди почётных гостей – священники и академики. Здесь учатся не просто ученики, а барышни и кадеты. А еще это учебное заведение особенное тем, что имеет своего духовного наставника – архимандрита Алипия. За советом к священнику приходят и учителя, и родители, и школьники. 

игумен Алипий (Светличный), духовник лицея:  «Все младшие классы изучают Закон Божий. Познают церковные правила, видят паралель между мужской работой службы в армии и службой в Церкви. И устав, и пост, и форма одежды - все совпадает...». 

Ребята гордятся тем, что они — кадеты! 

Ратмир Романовский, кадет: «Для меня это значит – быть патриотом своей страны и учиться на защитника родины». 

Никита Кротов, кадет: «Для меня это честь учиться в Кадетском корпусе и в будущем стать военным». 

Марк Тучемский, кадет: «Для меня это значит быть продолжателем военного рода, быть началом нашей Украины». 

Ныне в этих стенах – престижный «Кадетский корпус». А начиналось все с интерната для «педагогически запущенных детей». 

Василий Мадзигон, академик Национальной академии педагогических наук: «Мы поначалу, когда начали организовывать работу школы, столкнулись с проблемой. когда дети стали массово сбегать.  Им не нравилась дисциплина, режим. *А потом, когда они убедились, что здесь хорошо кормят, когда мы организовали клуб "Юность"*, то встала другая проблема. Детямнастолько здесь понравилось, что родители забирают их домой, а они сбегают обратно в интернат». 

Наталия Головихина, директор кадетского лицея-интерната №23: «5-го февраля в это учебное заведение  вселилось  600 детей со всего Советского Союза. Больше всего ребятишек  было из Украины. Это был лучший интернат в Украине - самым знаменитый. Он был лабораторией Академии педагогических наук...» 

И до сих пор это учебное заведение под пристальным взором научных сотрудников. Во-первых, здесь по многовековой традиции, раздельное мужское и женское образование. Во-вторых, дети не только учатся здесь, но и живут на полном пансионе. И это способствует академическим исследованиям индекса одаренности, — уверен директор Институт одаренного ребенка. 

Владимир Камышин, директор НИИ одаренного ребенка Национальной Академии Педагогических Наук Украины: «Мы изучаем индекс одаренности каждого учащегося, и даем рекомендации родителям и учителям, как работать с каждым ребенком». 

Лайф (поют кадеты)
                   Австралиец Альфред Дейт, который в свои 109 лет является главным долгожителем своей страны, помогает Фонду помощи пингвинам вязанием свитеров для этих птиц. Трикотажные изделия нужны для птиц, спасенных из водоемов, где произошла утечка нефти. Если пингвин пострадал от нефти, его одевают в вязаный свитер, чтобы он перестал чистить свои перья, а также чтобы он не замерз, т.к. нефть уничтожает природную жировую пропитку на оперении. Как только пингвинов помыли и почистили, свитер выбрасывают. По словам долгожителя пенсионера Альфреда Дейта, когда он прибыл в дом престарелых на Центральном побережье Нового Южного Уэльса, то сразу спросил у персонала, может ли он быть чем-нибудь полезен. Ему посоветовали откликнуться на просьбу Фонда и начать вязать свитера для пингвинов. В итоге, пенсионер занимался этим рукоделием целый год. Благодаря таким людям как Альфред Дейт (а помогали организации добровольцы со всего мира) удалось связать свитера для колонии из 32 тысяч пингвинов. В Фонде сообщили, что с помощью свитеров удалось спасти 96 % птиц, которые пострадали из-за разлива нефти.

Нашу программу продолжит обзор новостей православных сайтов. Валерий Гриценко ознакомит вас с этой информацией. 

ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня мы предлагаем вам обратить внимание на такие темы:
Казнь коптов - это "послание к Общине Креста, подписанное кровью". 

В воскресенье пятнадцатого февраля медиа-служба Исламское Государство «аль-Хайат» опубликовала в сети Интернет видео, озаглавленное как «Послание к общине креста, подписанное кровью». В минувшую субботу «Государство» выпустило похожее «обращение» к «крестоносцам» Франции. Оно содержит угрозу «претворить кошмар французов в реальность» и «начать настоящую борьбу против них». В пятиминутном видеоролике, записанном на ливийском берегу Средиземноморья, зафиксирован момент зверского убийства двадцати одного христианина-копта, прибывшего для работы в Ливию несколько лет назад. Подробности этой жуткой истории читайте на ПОРТАЛЕ «ХРИСТИАНИН» 

В мире свыше 250 тысяч детей-солдат
12 февраля отмечался Международный день борьбы против использования детей-солдат. В последние годы, чтобы остановить эту ужасную эксплуатацию самых маленьких воинов, были подписаны документы в наиболее важных международных организациях, начиная с ООН. Но это явление продолжает существовать во многих частях света. Свыше 250 тысяч детей были насильно призваны на военную службу или обучены в соответствии с доктриной, стали рабами, шпионами или солдатами. Это происходит в Ираке, Сирии, Сомали, Южном Судане, Мали, Афганистане. И часто завершение военного конфликта не приводит к их освобождению. Об этом   сообщает ХРИСТИАНСКИЙ СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ CNLh 
Отказ детей от причастия: что делать? Отвечают врач-невропатолог и священник. 

Многим приходится причащать детей — как родителям, так бабушкам и дедушкам… Часто они беспокоятся о том, что их тихое и спокойное чадо вдруг становится «неприступной крепостью» и буквально увертывается от чаши. А причастить ребенка надо так, чтобы он в следующий раз спокойнее приступал к Таинству. Как решить проблему? Для этого нужно разобраться в причинах такого неспокойного поведения. Причины могут быть совершенно разного происхождения. Специально для портала «Православная жизнь» об этом рассказывают врач-неврапотолог иеромонах Феодосий (Марченко) и канд. богословия священник Андрей Ухтомский  на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ. 

Убрать ценник: Интервью со священником, в храме у которого почти всё бесплатно

В Украине, в Хмельницкой области протоиерей Михаил Варахоба решил, что бесплатными для прихожан будут не только свечи, но и таинства. В церковной лавке храма в Виньковцах нет ценников, не установлены так же цены на венчание и крещение. О коммерческой составляющей в Церкви и о том, как священнику выжить в современных условиях и не впасть в искушение – читайте на сайте ПРАВОСЛАВИЕ И МИР 

Дети в интернете. Мнения пастырей и специалистов

Многие священники уверены: Интернет опасен не только для детей, но и для взрослых. Впрочем, с одной стороны, опасности Сети велики, но с другой стороны, совершенно невозможно, чтобы в нашу эпоху ребенок жил без Интернета: тогда он не сможет учиться и получать нужную информацию. Но как научиться правильно пользоваться Интернет, а не становиться его рабом? Как научить ребенка определять для себя границы? Об этом пишет САЙТ ЦПК «ЛЕСТВИЦА»

Стоит ли давать милостыню?
В трудные времена просящих по определению больше. Больше мошенников. Но больше и действительно бедствующих. Как научиться различать, и нужно ли это делать? Стоит ли подавать милостыню всем подряд или только тем, к кому лежит сердце? Размышление на эту тему – в статье на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 
 О новых публикациях мы расскажем вам ровно через неделю. 
Мы продолжаем выпуск. Смотрите далее в нашей программе:

-  Как совместить материнство и карьеру? История многодетной мамы из Доброполья. 

- Звезда с мировым именем на «Острове классики». Какой музыкой порадовала зрителей знаменитая скрипачка из Сингапура? 

- Последний Запорожский атаман. Обнародовано иконописное изображение Петра Калнышевского. 

Казалось бы, ну чем, кроме количества детей, многодетные семьи отличаются от всех остальных? Наверное, тем, что в нашем обществе о них до сих пор слагают мифы. Например, о том, что много детей «заводят», в основном, неблагополучные семьи. Кто-то уверен, что многодетность - это безответственность, а быть многодетными – значит «плодить нищету». А еще слагают миф о том, что выходцы из многодетных семей ограничиваются одним-двумя детьми, потому что с содроганием вспоминают собственное детство. Многие так же уверены, что типичная многодетная мама – это усталая женщина, махнувшая на себя рукой, а папа – несчастный мужчина, вынужденный ее терпеть. Но так ли это на самом деле? Героиня нашего сюжета уверена, что именно материнство делает женщин по-настоящему счастливыми. Подробнее расскажет Оксана Головацкая.

СЮЖЕТ ИЗ ДОБРОПОЛЬЯ:
Быть мамой – это большой труд. Ведь мамы не могут взять отпуск или уйти на больничный. Это самая тяжелая работа в мире, но именно материнство делает женщин по-настоящему счастливыми. А если женщина еще и многодетная мать, то это счастье только приумножается. Однако, многие считают, что жизнь после родов, как и жизнь на Марсе, невозможна. Якобы женщина загруженная детскими хлопотами должна забыть о себе, своих интересах и хобби. А вот мать четверых детей Людмила Бессонова считает иначе. С рождением детей у девушки наоборот появлялись все новые и новые увлечения. Люда и сама росла в многодетной семье, у неё есть пять братьев. 

Людмила Бессонова - многодетная мама: "Я смотрела на своих родителей и мне нравилось, что у нас большая семья. Что у меня много братьев, и мне всегда хотелось иметь большую семью. И мне хотелось быть хорошей мамой, хорошей женой. 

Сейчас Людмила вместе с супругом Анатолием воспитывает четверых детей: шестилетнего Ваню, четырехлетнего Сашу, Милану, которой исполнилось два годика и самого маленького полугодовалого Павлика. Она, как и хотела, стала хорошей мамой и женой. Но это не мешает ей быть успешной женщиной не только в семейной жизни, но и развиваться как личности. Люда увлекается рисованием маслом, росписью по стеклу, лепкой изделий из глины, созданием украшений, моделированием причесок, является квалифицированным визажистом и обучает секретам других. И как бы странно не звучало странно, во всем это заслуга детей. 

Людмила Бессонова - многодетная мама: "После рождения первого сына и последующих я как-то начала развиваться. У меня появлялись новые увлечения, новые способности. И развиваюсь досих пор и мне это нравится. Рисовала я с самого детства. И когда я родила первого сына, я взяла масло, холст и начала писать".  
Анатолий только рад, что его вторая половинка занимается саморазвитием и успешна в разных сферах жизни. 

Анатолий Бессонов - многодетный отец: "Когда я познакомился с Людой, я увидел, что у них такая большая дружная семья. шесть человек: пять братьев и она шестая - дочка. И это дружная семья, где каждый друг за друга стоит, помогает, поддерживает. И я сказал себе: я тоже хочу, чтобы у меня была такая большая дружная семья!  Я когда Людмилу увидел, я сразу понял: это то, что мне нужно. Это та, которая мне нужна, с которой я буду до конца своей жизни".
Третий ребёнок Милана, тоже поспособствовала тому, что мама нашла себе новое увлечение. Милашка, так ласково Люда называет дочку, подтолкнула маму заняться еще и созданием аксессуаров для волос. Благодаря этому у Миланы уйма эксклюзивных заколочек. На троих детях Людмила и Анатолий не остановились. Пол года назад появился на свет Пашка. Теперь эту семью можно назвать мини-футбольной командой. Многие люди поражаются тому, как семья Бессоновых отважилась завести четверых детей. 

Людмила Бессонова - многодетная мама: "Многие родят одного ребенка, и говорят: как можно второго? Ведь я его не буду так любить, как первого. Нет, на самом деле ты любишь всех одинаково. нет такого, что кого-то больше, кого-то меньше!". 

Кажется, что для Людмилы в сутках не 24 часа, а в разы больше. Недавно у неё возник интерес еще и к лепке из полимерной глины. И она находит время для занятий еще и этим творчеством. 

Вот так получается: дети словно помогают ей совершить прыжок на новый уровень и вдохновляет. на самом деле Людмиле даже некогда задуцматься о том, как ей удается все успевать с четырьмя детьми. Ведь она использует время для других более полезных дел – идти вперед и открывать все новое и неизведанное! 
 Оксана Головацкая, Иван Михайлюк, г. Доброполье.
В театре им. Горького состоялся 28 концерт музыкального проекта "Место встречи - Остров классики", организатором которого является Центр православной культуры "Лествица". Цянь Чжоу  - знаменитая скрипачка из Сингапура - уже во второй раз приехала в Днепропетровск. В этот раз она исполнила "Скрипичный концерт " английского композитора Уильяма Уолтона. Классическая музыка - тот вид искусства, который объединяет людей разного возраста, национальности, различных взглядов и мироощущения, и всегда поддерживает в самые сложные периоды жизни. На «Острове классики» воплощаются акции милосердия для лечения больных детей. В этот раз в рамках проекта "Служение ближнему" была оказана поддержка шестимесячному малышу - Демьяну Усенко, страдающего онкологическим заболеванием. Получая пригласительный биллет, каждый зритель смог внести  свою небольшую лепту, для того чтобы помочь в реабилитации и лечении этого ребенка. О том, как проходил социальный проект Андрея Шипко "Остров классики"  - смотрите в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Множество зрителей собрались в зале театра им. Горького для того, чтобы в очередной раз приобщиться к прекрасному. Музыкальный проект "Место встречи - Остров классики" хорошо знаком истинным меломанам. Ведь организаторы концертов приглашают в Днепропетровск музыкантов с мировым именем, тех, кто уже давно покорил музыкальный Олимп в Европе, Америке и Азии. В этот раз зрители встретились с Цянь Чжоу - скрипачкой из Сингапура. 

протоиерей Игорь Собко - заслуженный работник культуры Украины, режиссер музыкального проекта "Остров классики": "Зритель днепропетровский тепло воспринимает нашу гостью, и очень ее любит. Это было видно и в ее первый приезд после исполнения Брамса. И то, что сейчас ее ожидает зритель, это тоже очевидно. Вы сами будете свидетелями огромного аншлага. 

Об этой скрипачке пресса и  музыковеды говорят как о звезде мирового уровня. Более 20 лет Цянь Чжоу выступала в качестве солистки с самыми знаменитыми оркестрами в Европе, США, Азии и Африке. Уже во второй раз эта исполнительница на "Острове классики». 

Цянь Чжоу - профессор консерватории Yong Siew Toh Conservatory of Music, скрипка (Сингапур): "Я очень сожалею о том, что сейчас происходит в вашей стране, но уверена, что посредством музыки мы можем объединиться и ситуация будет разрешена в лучшую сторону. И, благодаря музыке, мы в 21 веке можем ощущать себя больше людьми, пробудить чувство человечности, которого очень не хватает сейчас...". 

Маэстро Цянь Чжоу поделилась, что с рада вновь встретиться со своими друзьями в Украине, рассказала о том, что полюбила украинскую кухню и наш гостеприимный город. Очень уважительно и тепло  отозвалась о симфоническом оркестре Днепропетровской филармонии, называя этих музыкантов мастерами высокого класса.   

Цянь Чжоу - профессор консерватории Yong Siew Toh Conservatory of Music, скрипка (Сингапур): "Для меня очень приятно играть с Натальей и с ее оркестром, это очень расширяет мой музыкальный горизонт и делает жизнь более совершенной. Романтическая музыка, которую мы сегодня сыграем,  раскрывает глубочайшие человеческие чувства"

В этот раз состоялось премьерное исполнение в Украине Скрипичного концерта  английского композитора Уильяма Уолтона. 

протоиерей Игорь Собко - заслуженный работник культуры Украины, режиссер музыкального проекта "Остров классики": "Уолтон - это современный композитор. Я не сомневаюсь, что это будет очень большой успех и большая радость для нашей публики в Днепропетровске".

Трехдневная репетиция перед концертом - процесс единения музыкантов оркестра и солиста. Репетиция оркестра – один из самых таинственных процессов. Из черных значков на белой бумаге, из жестов дирижера и взмахов его палочки, из прикосновений музыкантов к своим инструментам рождается Музыка. Оркестр превращается в единый прекрасный инструмент. Но внутри этого единого организма пульсирует своя, сложная и возвышенная жизнь…
Наталия Пономарчук - заслуженный деятель искусств Украины, худ. рук. и главный дирижер Академического симфонического оркестра Днепропетровской областной филармонии:  "Чтобы найти истину и почувствовать желание друг друга, не хватает иногда трех дней. Это всего лишь путь, но это замечательный путь. Искусство никогда не добивается цели, потому что цель - это горизонт, который всегда будет перед нами. И мы всегда будем следовать к этому маяку и никогда его не достигнем. Но путь - это и есть счастье. И репетиция - это процесс, который и отображает этот путь. Это наш совместный путь в поисках того мира, который Уолтон заложил в этот концерт.

Скрипичный концерт - одна из жемчужин творчества известного английского композитора и дирижера Уильяма Уолтона. Он — автор инструментальных концертов, музыки к драматическим спектаклям, церемониальной музыки для коронации монархов, а также музыки к 15 кинофильмам. На стиль Уолтона оказали воздействие сочинения Игоря Стравинского и Сергея Прокофьева, а также джазовая музыка. "Скрипичный концерт" был  написан в 1939 году для Яши Хейфица. Этот исполнитель считается одним из величайших скрипачей XX века. Но известно, что автор отмечал прекрасное исполнение еще одного исполнителя. Это американский скрипач Бёрл Сенофски, который был преподавателем  маэстро Цянь Чжоу. Тонкое и деликатное исполнение, а так же невероятная техника солистки восхищали всех слушателей. 
Наталия Пономарчук - заслуженный деятель искусств Украины, худ. рук. и главный дирижер Академического симфонического оркестра Днепропетровской областной филармонии: "Невероятно комфортно и интересно работать с Цянь Чжоу, потому что это музыкант имеет огромное сердце. очень теплую и эмоциональную душу, очень романтическую натуру, богатую, поэтическую. И все это можно услышать в ее игре". 

Цянь Чжоу – преподает в консерватории Yong Siew Toh Conservatory of Music (Сингапур). Она великолепный педагог, профессор и является учредителем Международного конкурса скрипачей в Сингапуре. Многие ее студенты уже достигли международного успеха. Приятно отметить, что с недавних пор среди ее студентов - есть  скрипачи из Украины.  

Цянь Чжоу - профессор консерватории Yong Siew Toh Conservatory of Music, скрипка (Сингапур): "Они меня удивляют большим количеством интересных идей. *И это имеет для меня самое большое значение". 
В следующий раз встреча на "Острове классики " состоится 25 мая. Зрителей, как всегда, ждет приятный музыкальный сюрприз. 

 Анна Регульская, Марина Полякова, программа «Седмица».
Иконописный образ последнего кошевого атамана Запорожской Сечи Петра Калнышевского был опубликован на сайте Запорожской епархии УПЦ. Начальный проект иконы создала запорожский иконописец Анастасия Иваненко. На иконе Петр Калнышевский изображен перед чудотворной иконой Самарской Богородицы. Этот образ особо почитался на Запорожской Сечи. На иконе так же изображен Соловецкий монастырь. По словам архиепископа Запорожского и Мелитопольского Луки, это не случайно. Ведь духовная сила христианской натуры последнего запорожского кошевого проявилась в смиренном и безропотном принятии от Господа своего креста в период Соловецкого заточения. Речь идет о страданиях человека, невинно обвиненного, лишенного всех гражданских прав и заключенного в узы на 25 лет. Напомним, решение о местном прославлении и почитании в пределах Запорожской епархии последнего кошевого атамана Запорожской Сечи, Священный Синод Украинской Православной Церкви принял 23 декабря 2014 года. 

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. Ровно через неделю наши журналисты подготовят для вас новые интересные сюжеты. До встречи!

