СЕДМИЦА 513

Новые вести православного  мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в выпуске:
- "От Рождества до Пасхи" – с таким названием в Одессе в преддверии великого торжества Воскресения Христова прошла II Международная православная выставка-ярмарка.
- «Прийти и помочь!»  - таков призыв организаторов 30-го юбилейного субботника, который прошел в Севастополе.  Кто откликнулся?

- В столице стартовала акция «Добрый киевлянин». Это программа по социальной адаптации и оказанию адресной помощи переселенцам и мирным жителям, находящимся в зоне боевых действий. 
"От Рождества до Пасхи" – с таким названием в Одессе в преддверии великого торжества Воскресения Христова прошла II Международная православная выставка-ярмарка. Одесситы и гости города смогли здесь ознакомиться с новинками православных издательств, историей храмов и монастырей, приобрести православную литературу, изделия народных промыслов, продукцию монастырских подворий. А также собрать пасхальную корзинку для всей семьи. Кроме того, для посетителей выставки организаторы приготовили настоящий подарок -  возможность прикоснуться к редким святыням православного мира. Такой шанс не упустила и Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Международная православная выставка-ярмарка «От рождества до Пасхи» открыла свои двери в концертно-выставочном комплексе Одесского морвокзала уже во второй раз. Более 70-ти православных приходов и обителей съезжались в Одессу из разных концов Украины и стран ближнего зарубежья. Ассортимент представленной продукции был весьма широк. Это предметы церковной утвари, иконы, крестики, цепочки, церковное масло, свечи, ладан и вино. Здесь можно было найти сувениры из Удмуртии, Алтайский или Полтавский мёд, травяные сборы Карпат. 

Сергей Корякин, посетитель выставки: «К Пасхальному празднику я тут увидел очень много сувениров, которые можно приобрести себе и подарить близким.»
Большая часть продукции - плоды трудов насельников и трудников монастырей. Ярким национальным колоритом встречает гостей стенд из Хмельниччины. От искусно вышитых изделий глаз не отвести. Праздничные салфетки, пасхальные рушники, нарядные сорочки - всё сшито только из натуральных тканей и вышито вручную.  

Анна Лысенко, представляет стенд Свято-Кресто-Воздвиженского мужского монастыря (г. Хмельницкий): «Это всё ручная работа. Всё согрето человеческой душой.» 
Широко представлена на выставке и православная литература. Различные издательства предлагают церковные богослужебные книги, художественную литературу и периодику на православную тематику. Валерий Александрович Корнаков приехал из Днепропетровска. Привёз на выставку свежий номер одного из самых популярных православных журналов «Спасите наши души», которому, кстати сказать, в этом году исполнится 17-ть лет.

Валерий Корнаков, сотрудник журнала «Спасите наши души» (г. Днепропетровск): "Журнал такой нужен. Много в журнале есть такой информации, которую нельзя получить нигде больше. 
То, что журнал приносит пользу, видно по отзывам читателей, многочисленным."
В ходе выставки невозможно было не обратить внимание и на мелодичные голоса, звонко льющиеся по залу. Валдайские колокольчики, отлитые в Новгороде и в Воронеже, многое смогли поведать посетителям о своей многовековой истории. 

Андрей Кушнарёв, представитель художественно-литейной мастерской Новгородского завода по производству колоколов: «История колокольчиков начинается ещё с незапамятных времён. Есть в британском музее колокольчик девятого века. Сегодня он применяется на флоте, также применяют даже в космонавтике, на орбитальной станции, международной.Широкое распространение получили колокола в Церкви. Потому что удобно верующим, которые не попали в храм, слышать, что происходит в храме. То есть, это звонят к утренней, или уже после службы звон.» 

Стоит отметить, что главная цель выставки - духовная. Здесь можно было заказать акафисты, молебны или другие требы, а также обратиться напрямую с вопросом к священнослужителям. А организатор выставки, Одесский Свято-Ильинский мужской монастырь, выставил для поклонения редкие святыни, связанные с земной жизнью Христа, а также икону Святой Анны, матери Богородицы, привезенную с Афона, которой молятся в разных нуждах, и особенно о детях. В течение нескольких дней, пока работала выставка, к святыням нескончаемым потоком шли верующие. У каждого свои чаяния, надежды, впечатления. 

Алёна Самойлова, посетительница выставки: «У нас ребёнок очень серьёзно болен. Мы сейчас проходим лечение и химиотерапию, и нам посоветовали сюда подъехать, мы сейчас лежим в больнице. Надеемся на исцеление ребёнка нашего.»
Алла Костромина, посетительница выставки: «Я представляю воскресную школу Теплодарского женского монастыря. Привезла сюда учеников для того чтобы они познакомились со святынями, чтобы увидели как проводятся такие выставки, что на этих выставках, ради чего эти выставки проводятся.
- Дети, вам понравилось?
- Да!
- А что именно понравилось?
- Всё понравилось!»
Журналист Наталия Марчук, оператор Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

Независимо от погоды каждую последнюю субботу месяца – таковы условия субботников, которые севастопольское общественное движение проводит уже третий год. За это время ликвидировано более 250 стихийных свалок. Обращение к жителям города с просьбой «прийти и помочь»  в этот раз было услышано и представителями власти, которые приняли участие в  30-ом юбилейном субботнике без регалий и статусов. «Когда наводишь порядок, то улучшается настроение» - уверяли участники субботника Светлану Карташову. Подробности – в ее репортаже.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Арифметика, которая удивляет – 30-й субботник, это значит, с учетом того,  что он проводится каждую последнюю субботу месяца, без малого 2 с половиной года с завидным упорством эти севастопольцы наводят порядок в родном городе. Провести свой выходной день на свежем воздухе,  но с мусорном мешком,  извлекая из порой труднодоступных мест бутылки, окурки, шприцы, -  такой вариант активного отдыха выбирают по собственному желанию. 
Илья Киселёв - координатор проекта «Севсвалки.нет»: «Многие люди здесь, которые присутствуют, они с нами уже 20, 25 и 30 субботников подряд. Т.е. 2 года мы встречаемся каждую последнюю субботу месяца, уже как друзья: "О, привет! привет!" И без лишних разговоров пошли убирать мусор»

Для того, чтобы стать  участником общественного движения «Севсвалки.нет» достаточно, чтобы такая идея пришла в голову – в соцсетях и  на сайте «Севсвалки. нет», можно найти всю информацию о предстоящих субботниках.

Светлана Рудакова - участник субботника: "Идея пришла старшему ребенку, который нашел информацию в Интернете от наших знакомых. Дети с удовольствием восприняли эту инициативу - принимать участие в субботнике, делать город чище и прекраснее. Такое отношение помогает детям формировать порядок в голове у себя, в доме, в комнате".

Местом субботника в этот раз была выбрана территория возле памятника Солдату и Матросу. Место с потрясающим видом на бухту и плачевной картиной побережья со следами человека, не обремененного мыслями о сохранении чистоты города.
Иван Ружицкий - представитель "Сообщества роллеров Севастополя": "Если культурно выразиться, то стоило бы как-то поуважительней относиться к памятнику истории нашего города. А так, в принципе, убираем, настроение хорошее, музыка играет.

Ребята из «Сообщества роллеров Севастополя» убирают с особым чувством – в перспективе здесь планируется парк активных видов спорта. Существует три генплана, и парк для отдыха – значится  в каждом. Особенностью этого 30 субботника – это участие в нем представителей власти: депутатов, членов Правительства и представителей ЖКХ.  Вместе  с семьями некоторые из них посвятили городу пару часов выходного дня и эмоции – самые положительные.
Игорь Соловьев - депутат Законодательного собрания г. Севастополя: "А о какой злости вообще речь? Нет, мусорят, всегда мусорили, к сожалению, наши же севастопольцы часто мусорят. Поэтому только своим примером можно что-то изменить в этом мире. Если сидеть и ругаться и больше ничего не делать, то ничего и не изменится.  Получаешь удовольствие от того, что город становится чище, то, что принес какую-то пользу. Чем меньше мусора, тем лучше настроение будет!"
За время существования движения было ликвидировано 258 свалок благодаря активности севастопольцев, обращающих внимание структур власти на проблемы свалок.
Илья Киселёв - координатор проекта «Севсвалки.нет»: "Мы же на самом деле очень не любим субботники, мы не хотим на них ходить, именно поэтому мы на них ходим: чем больше мы ходим, тем больше мы хотим, чтобы субботников было меньше, соответственно, мусора меньше. Представители власти сами увидят проблему "своими руками" и будут все делать для того, чтобы в следующий раз не идти и не убирать этот мусор в свой законный выходной".
В этот раз был побит рекорд – 250 участников и в итоге: более 350 120-литровых мешков мусора. Занимательная арифметика добрых дел для родного города.
Журналист Светлана Карташова, оператор Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

В столице стартовала акция «Добрый киевлянин». Это программа по социальной адаптации и оказанию адресной помощи переселенцам и мирным жителям, находящимся в зоне боевых действий. Церковь организует постоянную доставку продуктов питания в благотворительные столовые Донецка и Макеевки. Сейчас в этом регионе работают три благотворительные столовые, каждая из которых обеспечивает питанием около ста человек ежедневно. Продукты, доставленные на склад Центра Гуманитарной Помощи, собраны в пяти благочинных округах Северного викариатства Киева. Гуманитарную помощь составили продукты питания и теплые вещи. Напомним, акция «Добрый Киевлянин» осуществляется киевским Отделом благотворительности и социального служения и приходами Киевской епархии УПЦ  в рамках реализации Всеукраинской программы «Миссия Милосердие и Примирение». 

Далее в нашей программе – обзор новостей православных сайтов. Валерий Гриценко ознакомит вас с этой информацией. 

ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! Начнем наш обзор сегодня как обычно с острых тем:
Три вопроса о Церкви и государстве 

История повествует о целых народах и цивилизациях, которые исчезали с лица земли, когда нивелировалась вера и духовные ценности. Что происходит в нашем обществе сегодня? Насколько и как конкретно Церковь должна быть включена в общественную и политическую жизнь государства? Что сегодня более всего угрожает украинскому народу? И что самое верное и правильное может сделать патриот? На эти и другие вопросы отвечает  Предстоятель Украинской Православной Церкви Блаженнейший Митрополит Онуфрий на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Об отношении к врагам

«Кто не любит врагов, в том нет любви Божией». Эта мысль - из сокровищницы нашего Предания. Старец Силуан Афонский говорил: «Обе заповеди Христа, т. е. о любви к Богу и о любви к ближнему, составляют единую жизнь. И потому если кто мнит, что он любит Бога, а брата своего ненавидит, тот пребывает в заблуждении». Живем ли мы по «Силуану Афонскому»? Или стараемся показать другому его место, завоевать свое право на уважение и власть, добиться справедливости? Как должет вести себя христианин? Читайте об этом в материале на сайте «Православная жизнь» 

«Игольное ушко» для православных предпринимателей 

Принято считать, что цель бизнеса и методы его ведения диаметрально расходятся с целью и правилами христианской жизни. Довольно часто православные бизнесмены жалуются на «сделки с совестью», потому что предпринимателю нужно ежедневно продавать, продвигать, приспосабливаться к системе, выдавая откаты и взятки, конкурировать, конфликтовать и «уходить от налогов». Может ли православный человек, занимаясь бизнесом, не идти на компромиссы с совестью? Размышления на эту тему  - в публикации на портале «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ

Что сказать человеку с безнадежным диагнозом? 

Если человека нельзя вылечить – ему можно помочь. Но что делать, если он устал от помощи и помогающие тоже устали? Фрагменты семинара «Профилактика выгорания», который провел врач-психотерапевт, доктор медицинских наук Андрей Гнездилов  -изобретатель новых методов арт-терапии, вы найдете на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 

Пощусь «не так» – что обо мне подумают? 


Кто из нас никогда не переживал: «Как я выгляжу перед другими людьми?», «Что обо мне подумают?». Порой нам бывает важно мнение других людей и тревожно, не будет ли осуждения или неприятия, будет ли одобрение или похвала. О проблеме зависимости от внешних оценок размышляет психолог и психотерапевт Марина Филоник. Эту статью опубликовал сайт православной молодежи «Молодость не равнодушна». 

Читайте и узнавайте больше интересного и полезного для вас. О новых публикациях мы расскажем в следующем выпуске. 

Мы продолжаем выпуск. Смотрите далее в нашей программе:
- «Социальное партнерство» - фонд помощи бездомным. На счету сотрудников этой благотворительной организации тысячи спасенных жизней и сотни измененных к лучшему судеб.
- Новый духовный форпост Днепропетровска. В строящемся Храме Архистратига Михаила состоялось освящение куполов. 

- «Три Ангела и иконы Богородицы». Выставка в необычной технике художницы Ксении Ангеловой открылась в Минске.
- Соцсеть «Елицы» приглашает задать вопрос священнику. 
Едва ли не ежедневно на улицах города мы сталкиваемся с бездомными людьми, и зачастую – торопливо отворачиваемся. Кто- то из нас негодует на их пьянство и леность, кто-то – торопится прочь из стыда перед собственным равнодушием. Но безразличие губительно, и человек, мимо которого мы только что прошли, возможно, болен или замерзает на улице. А ведь самое малое и простое, что каждый из нас может сделать - это набрать номер горячей линии фонда «Социальное партнерство», и перепоручить заботу о бездомном человеке сотруднику фонда. На счету людей, которые служат здесь, тысячи спасенных жизней и сотни измененных к лучшему судеб. Смотрите в репортаже киевских корреспондентов.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
В этом малоприметном двухэтажном здании по переулку Лобачевского всегда людно – с девяти утра до восьми вечера здесь, в дневном центре помощи малоимущим «Стефания», собирается около трех сотен столичных бездомных. Большинство их приходят сюда изо дня в день – как на службу, и - со временем втягиваются в волонтерские работы: следят, чтобы не было пьяных и курящих, убирают территорию, нуждающимся выдают секонд-хенд. За эти работы не платят, но ведь и сытно поесть, выстирать белье, починить обувь в «Стефании» можно также бесплатно. В декабре прошлого года волонтерское служение в библиотеке центра доверили Михаилу Ярмошуку. Не попади он в «Стефанию», его судьба так и осталась бы типичной драмой человека улицы… 

Михаил Ярмошук, член благотворительного центра «Стефания»: "10 лет назад я ушел из дому, ну, ушел по собственной вине, то есть много пил, вел не вполне нормальный образ жизни. На вокзалах не ночевал, но летом в парке, на скамеечке, зимой - в подвалах, на чердаках, то есть вел такой бродячий образ жизни. Я подрабатывал: собирал бутылки, сдавал посуду. Пришла машина - загрузили или бутылками или макулатурой - вот уже какая-то копейка. Как правило, эта копейка шла не на покушать, а на чекушку водки. 
Скупо припоминая свои ранние годы, Михаил опускает из прошлого главное: еще в школе он увлеченно выступал в спектаклях, любил и ценил общение с людьми, однако профессией своей актерство не избрал. Михаил рассказывает, что обучился на слесаря-сантехника, но с водопроводными трубами не поладил, а найти творческую работу по душе не смог. К 2009 году безработная и бездомная жизнь окончательно подорвала его здоровье, и Михаил решился на первые перемены: после бесплодных блужданий по нескольким реабилитационным центрам он, наконец, в 2012 году задержался в «Стефании», где впервые вернулся к почти позабытому, а прежде любимому занятию – чтению. 

Михаил Ярмошук, член благотворительного центра «Стефания»: "Вот сейчас регистрирую Сенкевича - и очень хочу Сенкевича почитать. Ну, а так вообще-то поклонник классики. Детективы не очень люблю. Классическая литература - и наша. и зарубежная. Ну и все-таки фантастика..."

Свою службу в библиотеке Михаил называет «социальной», и, несомненно, гордится тем, что, изменяя свою жизнь, служит примером другим. Пройдя серию консультаций в отделе восстановления личности, он понемногу решает насущные проблемы: перестал употреблять алкоголь, преодолел панический страх перед стоматологом, записался на компьютерные курсы. 

Михаил Ярмошук, член благотворительного центра «Стефания»:"Я уже восстановил паспорт, восстановил идентификационный код, помирился с семьей . Я не только по телефону общался с родными, я встречался с братом, у нас был такой разговор - конечно же, я обязательно вернусь в семью. 

Елена Перяева, начальник отдела восстановления личности фонда «Социальное партнерство»: "Эти вот маленькие победы, которые они получают в той или иной степени. Поход к стоматологу, получить паспорт, справку или другие документы - это и есть для них внутренней подпиткой для того, чтобы идти дальше и дальше. Почему? Потому что они от этого долгое время убегали. 

По мнению начальника отдела восстановления личности Елены Перяевой, у Михаила есть все шансы вернуться к нормальной жизни в обществе. На самом деле – уверена Елена – абсолютное большинство бездомных людей оказываются на улице, потому что чувствуют себя чужими в своей собственной семье – и решают проблему, уходя из среды, где их не понимают. Но уличная свобода, считает социолог, чревата деградацией личности. 

Елена Перяева, начальник отдела восстановления личности фонда «Социальное партнерство»: "Он свободен от семьи, обязанностей, проблем . Это атрофированное чувство свободы… Но потребности личности существуют всегда, и вот давить на эти вот механизмы личности - они дадут результат. Мы запустили в нем тот механизм, который в нем был атрофирован - достигать каких-то целей, задач. А вот сам процесс сопротивления - это уже захватывает дух. Он победил, он достиг. 

Отдел восстановления личности, действующий на базе благотворительного центра «Стефания» помогает попавшим в беду людям социализироваться вновь – здесь объясняют, как найти работу, как вступать в контакты с родными и работодателями, как переживать отказы, учат восстанавливать документы. Обратиться в дневной центр «Стефания» и действующий на его базе отдел восстановления личности может каждый, кто временно терпит материальные затруднения и психологические проблемы, и нуждается в помощи грамотного и чуткого социолога.
Журналист О. Петухова, оператор В.Шрамко. 
"Есть человек, и он как мир живой" - выставка с таким названием художницы Ксении Ангеловой открылась в Минске. Ксения Ангелова по образованию актриса, но уже давно оставила сцену и взялась за кисть. Она не является последовательницей ни одной из школ живописи, но её картины не оставляют равнодушными художников-профессионалов и искусствоведов. В чём секрет этих полотен, вы узнаете из материала наших белорусских коллег.

СЮЖЕТ ИЗ МИНСКА 

Архистратиг Михаил – духовный заступник, покровитель нашей страны. Его изображение было на гербе Киева, его скульптура стоит на Площади независимости столицы. В почитании архистратига Михаила строились многочисленные храмы. В этом году исполнилось 15 лет со дня закладки первого камня в основание Архангело-Михайловского храма Днепропетровска. Это строящийся величественный храм, расположенный на левом берегу Днепра. Анна Регульская об этом расскажет подробнее.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Этот храм Архистратига Михаила, расположенный в северном районе Днепропетровска  сравнительно молод. Его строительство еще не завершено, но многие горожане уже полюбили это святое место. История храма началась в 1999 году, когда была зарегистрирована православная община в честь Архистратига Божьего Михаила. На месте будущей церкви был полуразрушенная детская площадка и заброшенное здание детского сада. В самом начале именно там совершались регулярные богослужения и проводились занятия воскресной школы. Членами православной общины стали жители окрестных домов. Именно они стали инициаторами строительства церкви. 
Зоя - прихожанка храма в честь Архистратига Михаила: "С первого камушка, еще здесь домики стояли от наркоманов, но мы отстаивали очень. Нас гнали отсюда с этого места, но мы отстаивали, молились. С первого и до последнего дня я здесь помогаю и несу послушание. 

Строительство храма было начато в 2003 году. Настоятель Архангело-Михайловской церкви прикладывает немало сил для ее возведения. Помощников, конечно, хватает. Они очень нужны – ведь размеры храма велики и поначалу были сомнения, потянет ли приход такое строительство. Но вдохновение появилось, когда благословение преподал великий старец Иоанн Крестьянкин. Небольшими шагами дело стало продвигаться. И вот, спустя 15 лет, настал долгожданный момент освящения куполов и крестов храма, который уже виден издалека.

иерей Димитрий Бринзей – клирик храма в честь  Архистратига Михаила:"Мы долго шли к этой цели - долгих 15 лет *И вот теперь здесь храм стоит и украшает и этот район, и этот город. И не только как архитектура, а как духовный форпост, который встал на защиту границ города, области и нашей страны. 

По проекту величественный собор будет четырехпрестольным: главный престол – в честь Архистратига Божия Михаила, левый – в честь иконы Божией Матери «Казанская», правый – в честь Иоанна Крестителя, нижний храм – в честь святителя Василия Великого. 
Именно там пока в настоящее время проходят богослужения. 
Ириней – Митрополит Днепропетровский и Павлоградский: «...Несмотря на трудности, храм Божий строится и будет увенчан такими куполами. Всегда, когда было в истории нашей православной церкви трудно, всегда строились храмы.* И поэтому очень радостно и приятно, что наконец храм будет венчаться такими прекрасными куполами и крестами». 

После литургии состоялся чин освящения куполов.  Архитектура храма необычна. Церковь в честь Архистратига Михаила – защитника и предводителя воинства Христова - имеет купола особой формы, которые символизируют воинский шлем.  

иерей Димитрий Бринзей – клирик храма в честь  Архистратига Михаила: "Храм строился по особому проекту. И архитектор - совсем молодой человек Максим, только начинал свою деятельность на этом поприще. * И была идея, что этот храм - воин. И купола необычные - это шлем. Это шлем на голове у воина, который как Архистратиг Михаил.".
С каждым годом храм наполняется все новыми благодатными иконами. Их привозят из вамых разных уголков мира. И главная святыня храма - икона Архистратига Михаила с двенадцатью частицами мощей святых угодников Божиих. Множество людей приходят приложиться к ней, для того чтобы попросить защиты от бед и напастей, печалей и искушений. 
Галина - прихожанка храма в честь Архистратига Михаила: "Мы, как и все люди в храме, просим мира на земле ".

Александр - прихожанин храма в честь Архистратига Михаила: "О здоровье, о благополучии страны в первую очередь, близких, вообще всех православных...."

Николай - прихожанин храма в честь Архистратига Михаила: "И самое главное - все надеемся, что будет мир в нашей стране, и все будет у нас хорошо". 

Журналист  Анна Регульская,  оператор  Марина Полякова. 
Православная социальная сеть «Елицы», которая уже около года работает в Рунете, запускает сервис «Вопросы к батюшке» в формате «вопрос-ответ» для общения посетителей со священниками. Новый сервис создан по запросу самих пользователей социальной сети, которых на сегодня уже 25 тысяч человек. Его уникальность заключается в том, что он разрабатывался специально для получения ответов на духовные вопросы. А такие вопросы появляются у всех - церковных и не церковных людей.  И важно то, что пользователям сети теперь не помешают характерные для Интернет-форумов особенности: безответственность, пустословие и склоки. Эта задача решается весьма серьезными техническими средствами. Среди священнослужителей, которые готовы к общению с пользователями соцсети, как опытные миссионеры, так и молодые, только начинающие свое пастырское служение, священники. 
Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. Всего доброго, до встречи ровно через неделю! До свидания!
