СЕДМИЦА 529

Новые вести православного мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Вначале выпуска коротко о главном:

- Эстафета добрый дел.  Праздник «Белого цветка» состоялся в Севастополе. 

- В Одесской Марфо-Мариинской обители открылся бесплатный пункт медицинской помощи.

- Храм на глубине 840 метров. В Бердянской епархии под землей построена часовня в честь покровительницы шахтеров святой Варвары. 

В начале прошлого века праздники «Белого цветка» помогали всем, кто был не в состоянии самостоятельно в силу бедности справиться с туберкулезом. Праздник этот был привнесен к нам в 1911 году царской семьей. Деньги, собранные в этот день от продажи на благотворительных базарах всевозможных изделий, поступали на счет Лиги по борьбе с туберкулезом. Каждый из купивших изделие или символичный белый цветок вносил свою посильную лепту в помощь больным. Праздник отмечался вплоть до 1917 года. Благочестивую традицию ярмарок Белого цветка стали возрождать в Ливадии 10 лет назад. Недавно эстафету добрый дел подхватил Севастополь. С подробностями – Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
На севастопольском Приморском бульваре в этот день появился целый город – «город Мастеров», в котором каждый готов был поделиться секретами своего мастерства – как например, старинным русским видом рукоделия. 

Марианна Медведева - преподаватель по ткачеству и вышивке: "Старинный вид рукоделия, старинный промысел, русский. Он не только у русских был распространен, у саамов, у финно-угров, в Европе. Таким образом обычно делали пояса, потому что пояс являлся непременным атрибутом традиционного наряда. В том числе делали тесьму". 

Мастер-классы, ярмарка с торговыми рядами, благотворительный концерт и детские голоса, призывающие купить белый цветок за символическую плату – пожертвование  - вот уже более 100 лет придерживаются такова сценария праздника «Белый цветок».  Он был привнесен в Россию в 1911 году царской семьей. Деньги, собранные в этот день от продажи на благотворительных базарах всевозможных изделий поступали на счет Лиги по борьбе с туберкулезом. Жертвователей было много и среди торговых купцов – меценатов.
Интершум с ведущим акции: "Потому что быть меценатом, заниматься благотворительностью - это было правилом, это не было исключением. К сожалению, сейчас это исключение.

Возрожденный 10 лет назад в Ливадии праздник милосердия в Севастополь пришел впервые и призван помочь тем, кто не в состоянии самостоятельно справиться со своими проблемами, вызванными болезнями и безденежьем. Собранные средства пойдут на развитие социально-реабилитационного центра для детей с особенностями развития при храме Святителя Николая, прихожане которого участвуют в акции как волонтеры. 
Валерия Трачук  - волонтер: "Я нахожусь здесь с самого утра, с 7 утра - участвовать я решила в этой акции, потому что я всегда поддерживаю детей-инвалидов, и я считаю, что мой труд поможет детям".
             Ярослав Бондарев - волонтер: "Опыт работы с детьми он, конечно, вдохновляет на такие вот поступки, и поскольку мы являемся прихожанами храма, то наше мировоззрение совпадает с целями, на которые идут эти деньги".

Валерия Трачук - волонтер: 
«Я прихожанка храма и я лично видела реабилитационный центр, то есть я точно знаю, на что я шла».

 Реабилитационный центр при храме начал работать в мае этого года. Настоятель храма говорит, что пока детей немного, но с ними уже занимается психолог,  логопед и три реабилитолога.

протоиерей Сергий Федоров - настоятель храма Святителя Николая в Камышовой бухте: «Люди работают у нас, доктора - благотворительно, т.е. они работают в поликлиниках, а в свободное время выделяют 2, 3, 4 часа, кто в обеденное время работают, пока у нас так». 

Пожертвования севастопольцев и гостей города пойдут на покупку профессиональных тренажеров, поскольку всё, что есть сейчас сделано своими руками. Но, предлагая родителям свою помощь в реабилитации детей,  Центр ставит еще одну задачу.

протоиерей Сергий Федоров - настоятель храма Святителя Николая в Камышовой бухте: «…Чтобы как раз вести работу с родителями. Что пока с ребенком занимаются, чтобы они могли побыть в храме, помолиться, чтобы они могли встретиться со священником, задать какие-то вопросы. Потому что вообщем-то этот центр создан даже не столько для детей, сколько создан для родителей, чтобы они подумали не о том, ЗА ЧТО? или Кто в этом виноват? А для чего мне дан такой ребенок? Чего мне не хватает?"
Девиз акции – «Радость добрых дел» и эту радость организаторы и участники  дарили весь день, поскольку праздник длился  8 часов и завершился  зрелищным действием – балом, подготовленным  прихожанами и молодежным движением храма Вознесения Господня. По благословению митрополита Симферопольского и Крымского Лазаря такие благотворительные ярмарки должны пройти во всех благочиниях Крыма.

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

У милосердия нет границ. Так считают в Одесской Марфо-Мариинской обители. В день памяти преподобномученицы великой княгини Елисаветы Федоровны, там открылся бесплатный пункт медицинской помощи. Сёстры милосердия принимают всех нуждающихся. Здесь могут измерить давление, предложить консультацию и необходимые медицинские препараты. А также духовно поддержать. Медпункт открыт всего несколько дней, но помощь здесь уже получили около сотни пациентов. Проверяла своё давление в новом медицинском кабинете и Наталия Марчук. 

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Облачённые в небесно-голубые платья и белые передники, отмеченные красным крестом на груди, сёстры милосердия принимают с утра до вечера всех, кто приходит за помощью в этот небольшой, но оснащённый всем необходимым медицинский кабинет. Здесь измерят температуру и артериальное давление, проверят уровень сахара в крови и перевяжут рану, дадут сердечных капель или таблетку от головной боли, нуждающимся в стационарном лечении, окажут содействие в госпитализации. Особенно часто в летнюю жару обращаются за медицинской помощью люди пожилого возраста. Раиса Никифоровна живёт неподалёку от медпункта, за помощью к сестричкам обращается уже не впервые.  

Раиса Скуджупуло, посетительница медпункта: «Пришла на роботу, дома не кому было измерить мне давление. Дочка пошла в 5 часов на роботу, а я на 8-м  иду. И вот только пришла, и что-то мне что-то плохо стало. *Пришла – измерили мне давление, дали таблеточку.»
Рады такому соседству и прихожане расположенного здесь храма. 

Людмила Волковская, прихожанка храма «Всех скорбящих радосте»: «Мы когда идём на службу, мы всегда переживаем, а вдруг у кого-то давление, или ещё что-то, сможем ли мы выстоять. А теперь спокойно идём, мы знаем, что рядом есть сёстры милосердия  с медицинским образованием, всегда придут на помощь. Всегда можно померить давление, принять таблетку, окажут первую помощь. Это благое дело, это милость Божья.»
Медицинский кабинет открылся 18 июля, в день памяти преподобномученицы княгини Елисаветы Федоровны, одной из самых известных последовательниц движения сестёр милосердия на Руси. Её благородная деятельность – яркий пример для одесских сестёр милосердия. 

Протоиерей Иоанн Гориа, настоятель храма «Всех скорбящих радосте», духовник Марфо-Мариинской обители: «Господь нас учит всегда делиться с ближним. Это прежде всего. Это цель христианина – отдавать, чтобы приобрести Царство Небесное. * Наши сёстры милосердия, как образец православия от Марфы и Марии, по евангельских притчах, несут эти подвиги, помогая утешать тех людей, которые нуждаются. Они дают и миссионерскую поддержку, и духовную помощь.»
Сестёр милосердия пока немного. Каждая из них имеет медицинское образование и является профессионалом своего дела. Они успевают нести послушания и в храме, и в трапезной, и в этом медпункте, а также посещают больных в больницах и на дому. Тогда их главной задачей становится утешение и духовная поддержка страждущих.

Наталья Гербова, старшая сестра милосердия Марфо-Мариинской обители при Одесском храме «Всех скорбящих радосте»: «Конечно мы столкнулись с тем, что работа очень тяжёлая. * Мы берём у людей телефоны, мы приглашаем батюшек на исповедь и причастие. *Мы причастили на данный момент порядка полутора тысяч людей, большая часть из которых причащалась первый раз. Для них это было удивительное событие, и больница для них стала не каким-то ужасающим фактором жизни, а началом совершенно новой жизни.»
Духовник Марфо-Мариинской обители отец Иоанн Гориа идею открытия медицинского кабинета вынашивал в течение несколько лет. Но, останавливаться только на её воплощении здесь не собираются. 

протоиерей Иоанн Гориа, настоятель храма «Всех скорбящих радосте», духовник Марфо-Мариинской обители: «В дальнейшем мы планируем открывать палаты в корпусах для больных. Палата Иисуса Христа, палата Божьей Матери, палата целителя Пантелеимона, будет аптека травяная, будут врачи принимать православные, которые будут давать поддержку телесную, духовную, как это должно быть в Православной Церкви.»
История движения одесских сестёр милосердия только начинается, через год здесь планируют подвести первые итоги. Остаётся надеяться, что труд этих женщин, которые осознают помощь ближнему как свой долг, принимают чужую боль как свою, и которые способны вынести тяжкие испытания, не потеряв человечность и милосердие, преумножит добро, принесёт и подарит тепло каждому сердцу.

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

В канун Дня работников металлургической и горнодобывающей промышленности епископ Бердянский и Приморский Ефрем в городе Днепрорудном освятил подземную часовню. Ее построили в одной из шахт Запорожского железорудного комбината. Это уже вторая часовня, построенная на территории комбината в этом году. Обе они освящены во имя великомученицы Варвары - покровительницы шахтеров и горняков. Первую часовню, на поверхности, освятили в день 45-летия комбината в январе этого года. Вторую – на глубине 840 метров – накануне профессионального праздника работников предприятия. На железорудном комбинате работает более 5 тысяч человек. Труд тех, кто спускается под землю, особенно тяжел и опасен. Работают они глубоко под землей в три смены и в будни, и в праздники. Поэтому часто не могут в воскресенье посетить храм и помолиться своей святой покровительнице. Теперь же обратиться с молитвой к Святой Варваре они могут и в верхнем, и в подземном храме. Мимо подземной часовни следуют вагонетки, в которых горняки едут к местам выработки. Здесь они могут остановиться, поставить свечку и помолиться. 

Выпуск продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня в нашем обзоре мы предлагаем ознакомиться с публикациями, в которых  вы сможете найти ответы на важные вопросы. 

Предстоятель УПЦ про отношения Церкви и политики 

Должна ли Церковь вмешиваться в политику? Если да, то как следует найти в этой сфере «золотую середину»? Как Церковь оценивает ситуацию на востоке Украины? На вопросы, посвященные актуальным событиям в стране, отвечает Митрополит Киевский и всея Украины Онуфрий на Официальном сайте Украинской Православной Церкви 
Что означает знак Рыбы? 

Время от времени мы видим на чьей-то машине, или майке, или кружке изображение рыбы. Что он означает? Он выглядит современно, но на самом деле это очень древний христианский символ. В чем его смысл? Как современному человеку научиться читать Библию с ее глубоко символическим языком? Что на само деле означает  Ихтис  - знак Рыбы? Об этом читайте на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» 

Иконостас разделяет людей или соединяет? 

С первых шагов в православном храме человек оказывается перед иконостасом. За ним скрывается святая святых – православный алтарь. Иконостас зримо отделяет алтарь от остальной части храма. Кто-то сетует, что из-за иконостаса плохо видно и слышно, что делается в алтаре. Но правда ли, что иконостас мешает прихожанам в полной мере участвовать в службе? Диакон Павел Сержантов объясняет, почему иконостас лучше сравнивать не со стеной, разделяющей два мира, а с окном между ними. Об этом пишет ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Кинематограф в жизни современного человека. 

Как занять свое свободное время? Среди вариантов заполнения своего досуга можно назвать прогулки, посиделки в кафе, посещение театра и концертов. А также – поход в кино, или просто просмотр в домашней обстановке хорошего фильма. О том, в какой мере просмотр видеофильмов влияет на человека, есть ли какая-то польза в таком варианте времяпрепровождения, и может ли кино заменить реальную жизнь - читайте в статье, которую разместил ПОРТАЛ «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 
К чему Церковь призывает в кризис? 

Как христианину относиться к трудностям? Как не забыть о милосердии, когда у самого проблема за проблемой? Есть ли какой-то общий «рецепт», как выжить самому и при этом не забыть о ближнем? Ответы на эти важные вопросы вы найдете на сайте БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «ДОБРО» 
Вселенная-26 

Что объединяет такие явления, как увлечение фэнтези и рост сети «Одноклассники.ру», поздние браки, эпидемию наркомании, индустрию омоложения, привязанность к телевизору и бум потребительских кредитов? Всё это — проявления одной тенденции, которую психологи и социологи называют «ювенилизацией общества». Ювенилизация — это ориентация человека на молодежные, юношеские мировосприятие и поведение. В чем же она проявляется и в чем ее опасность? Об этом на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 
Семья: Кто кому должен? 

Когда говорят о счастливой семье, обязательно упоминаются взаимоуважение, общие интересы, умение поступиться своими желаниями, умение прощать и многие другие прекрасные и полезные качества. Но о внешности говорить как-то не принято. И если вдруг выясняется в разговоре, что муж стал прохладнее относиться к жене (или жена к мужу), из-за того, что вторая половина плохо выглядит - такое малодушие не приветствуется. А между тем, тело – такая же часть нас, как и душа. И мы обязаны о нем заботиться. Как же научиться  следить за собой так, чтобы нравиться своей второй половинке? Сайт ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК в своей публикации подробно разъясняет все тонкости этого не простого, но очень важного вопроса. 
А о новых сообщениях мы расскажем в нашей программе уже в сентябре.  

Вы смотрите "Седмицу". И далее в нашей программе:

- В Национальном музее истории Украины открылась выставка, посвященная  Великому князю Владимиру - Крестителю Киевской Руси.  
- В Днепропетровске состоялась закладка капсулы с частицей мощей в основание строящегося храма в часть Богородичного образа "Призри на смирение".   

-  Необычное увлечение, В Запорожье народный умелец создает копии  уникальных храмов. 

"Князь Владимир - воин, креститель, политик". Выставка с таким названием начала свою работу в Киеве. Посвящена она тысячелетию успения князя Владимира Великого - создателя древнерусского государства. Представленные в экспозиции материалы позволяют окунуться в атмосферу Руси конца 10-го века. На этом фоне рельефно выступает историческая фигура киевского князя Владимира Великого. О выставке - в нашем сюжете. 
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
В Киеве на улице Владимирской, в Музее истории Десятинной церкви, фундамент которой был заложен по княжескому указу Владимира-крестителя, открытие выставки "Князь Владимир - воин, креститель, политик". 

Валентин Гребенник, научный сотрудник Музея истории Десятинной церкви: "Этот человек консолидировала все славянские земли, объединила их в единое государство. Цивилизационным решением этого князя состоялось крещение Киевской Руси. Это событие ввело государство в круг цивилизованных стран. Тем самым в его жизни произошел личностный перелом и он из варварского правителя некоего племенного союза превратился в монарха одного из крупнейших государств Восточной Европы" .
Перед выставкой организаторы устроили небольшой аттракцион под названием: "Монетный двор князя Владимира". Чеканят монету с изображением князя и Десятинной церкви. Таким образом историки напоминают, что более тысячи лет тому назад по приказу князя Владимира чеканили монету из серебра и золота - "золотники" и "сребреники", что значительно укрепило положение Киевской Руси. Среди экспонатов - современные гривны и забыты купоны с изображением князя-крестителя. И его канонизированный лик в иконописном разнообразии. Историки говорят, что не только церковь, но и научная литература словно канонизировала равноапостольного киевского князя. 

Дмитрий Шевченко, заведующий экспозиции Музея истории Десятинной церкви: "За 200 лет ничего нового мы не узнали, имеется никаких материально свидетельств, кроме фундаментов Десятинной церкви. Мы точно знаем, что он дотрагивался до них ". 

Сотрудники Музея истории Десятинной церкви представили реконструкцию одежды знатного киевлянина времен князя Владимира. 

Дмитрий Шевченко, заведующий экспозиции Музея истории Десятинной церкви: "Перед нами вариант повседневной одежды князя конца 10-го века. Это точная копия, выполненная в тех же материалах.  Вышитая рубашка с узором скандинавским и славянским, с 10-го века смешение произошло. Шейная гривна серебряная, золотая фабула скандинавская. Обязательно волчий воротник, или рыси, или медвежий. Знатный человек всегда носил воротник хищника. Шапка с беличьей опушкой. Кожаный ремень с золотыми накладками. Кошель. И обязательный атрибут - большой меч». 

Среди экспонатов старейший скульптурный памятник Киева в миниатюре. 

Владимир Мещеряков, завотделом экспозиции Музея истории Десятинной церкви: "У каждого города свои визитные карточки. У нас - крест Владимира Великого на одном из холмов. В нем были установлены газовые фонари, которые были заменены на электрические лампочки. " 

Выставка «Князь Владимир - воин, креститель, политик» в Музее истории Десятинной церкви будет работать до сентября. 
Александра Лалюк, Николай Новенький, Киев. 
В честь 1000-летия преставления святого князя Владимира на Владимирскую горку в столице привезут семь чудотворных икон Божией Матери из разных уголков Украины. Среди них будет представлена и чудотворная икона Богородицы "Призри на смирение". В честь этого Богородичного образа в Днепропетровске в поселке Юбилейный в настоящее время возводится величественный храмовый комплекс. На прошедшей неделе там состоялась закладка капсулы с частицей святых мощей в основание строящейся церкви. О том, почему существует такая христианская традиция - в нашем сюжете.  
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Издревле к Божией Матери обращались как к Заступнице рода христианского, прибегая к Ней в скорби, прося помощи и заступничества пред Богом. Одним из известных образов Пресвятой Богородицы является образ «Призри на смирение», в одном названии которого заключено утешение для всех, кто со смирением несет свой жизненный крест. В Днепропетровске в поселке Юбилейный возводится величественный храмовый комплекс в честь этого  Богородичного образа. Для закладки капсулы с частицей святых мощей в основание храма прибыл митрополит Днепропетровский и Павлоградский Ириней. Прямо под открытым небом состоялась Божественная литургия.

протоиерей Сергий (Резников) - настоятель храмового комплекса в честь иконы Божией Матери «Призри на смирение»: "Сегодня здесь происходит закладка святых мощей в основание храма. * Благословение на строительство дальнейшее. То есть мы знаем, что "напрасно трудятся строители, если дом не построил Господь.".

По канонам православной церкви без чина закладки частицы святых мощей в основание храма невозможно его строительство. Пространство храма, содержащего святые мощи или возводимого над местом захоронения святого, становится не только местом собрания верующих для принесения евхаристической Жертвы (литургии). Храм получает осмысление как реликва рии — своего рода дарохранительницы, куда полагаются для поклонения и почитания христианские святыни: реликвии Богоматери, Страстей Христовых, св. Иоанна Крестителя, предметы мученичества и мощи святых. Слово «мощи» образовано от глагола «мощь» — сила. Мощи – это святыня, дарующая благодать, посылающая исцеления и имеющая действительную силу. Христианская традиция почитания святых мощей основана на стремлении верующих иметь в своих храмах покровительство и заступничество тех святых, мощи которых положены в церкви. 
Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: " Дело в том, что в древней церкви в Апостольские времена, когда появились мученики, их хоронили и ходили на их могилки, и там молились. *Потом *стали уже строить храмы на мощах. Поэтому при строительстве храма *   благословляется  частичка мощей, чтобы это строительство  было. Это уже не  дом, это уже храм Божий, святая-святых".

Полагать частицы мощей в основания и под престолы церквей содержат Правила Святых Апостолов, датируемые третьим веком. Блаженный Симеон Солунский дает этому следующее толкование: "Без мощей мучеников или святых праведников не дозволено совершать освящения: потому что мученики суть основания Церкви, воссозданные на основании Спасителя". В некоторых храмах Византии частицы святых мощей помещались в кладку стен или в облицовку, как это было сделано в соборе Святой Софии в Константинополе и в базилике Рождества Христова в Вифлееме.  В наши дни преемственность традиций продолжается.
(лайф) Владыка закладывает капсулу. 

В основание храма в честь иконы Божией матери «Призри на смирение» была заложена капсула с частицей мощей Священномученике Владимира – митрополита Киевского, расстрелянного представителями новой власти в 1918 году. В капсулу была так же вложена закладная записка с и подписями всех прихожан и благодетелей, которые имеют отношение к строительству этой церкви. 
(лайф) Владыка закладывает капсулу. 

Церковь строится на пожертвования прихожан. Строительство продолжается более 10 лет. Но, несмотря на трудности, верующие надеются на то, что с Божией помощью храм будет возведен. Чудотворная икона Божией Матери «Призри на смирение» (ХІХ век), является списком чудотворного образа 1420 года. Святыня находится в Свято-Введенском монастыре г. Киева. Множество людей получило от него исцеление душевных и телесных недугов. 

Татьяна - прихожанка храма: «Вы знаете, когда-то лет 15 назад, когда привезли в наш город икону «Призри на смирение», я ездила и в Троицкий храм, и на Клочко. У меня дочка сильно болела, и Господь помог...".
Список с чудотворной киевской иконы «Призри на смирение», специально созданный для строящегося одноименного храма, был написан столичными мастерами и находится в Свято-Макариевском храме. Эта церковь возведена рядом с местом строительства центрального храма. Жители Днепропетровска смогут приложиться к этой необыкновенной святыне, испросив у Божией Матери Ее молитвенного покровительства. 
Елена - прихожанка храма: "Я обращаюсь и молюсь каждый раз * перед родами. У меня двое деток, и я *перед обоими родами молилась и получила Благодать Божию, и *очень хорошо родила и благополучно. Поэтому всегда обращаюсь и другим советую тоже обращаться, чтобы помогла в трудную минуту".

Александр - прихожанин храма: "Люди веруют, значит завтра есть будущее. Это самое главное. Главное любить сердцем и душой, любить Бога и быть честным и порядочным человеком в этой жизни."

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск. 

Запорожский энтузиаст - теплотехник Анатолий Сторчак - создал миниатюрную копию главного городского собора, в строительстве которого участвовали его родные. Искусно вырезанные из дерева храмы занимают практически всю комнату в квартире. Это копии запорожских Свято-Покровского собора и храма Петра и Февронии, копия церкви Александра Невского и новосибирской Сечевой церкви. На их строительство у мастера ушло восемь лет. К созданию миниатюрных шедевров архитектуры теплотехника подтолкнула смерть близкого человека. Отец Анатолия был прорабом на строительстве главного храма Запорожья. Но закончить Свято-Покровский храм Павел Сторчак не успел. Тогда дело отца, пусть и в миниатюре, решил продолжить его сын. Анатолий Павлович подробно изучил чертежи собора и принялся за дело. В мини-копии есть все - и звонница, и купола, и окна, и скульптура Богоматери у входа. Не забыл мастер и о внутреннем убранстве собора. Повесил иконы, смастерил алтарь, подсвечники, и даже провел электричество. В итоге крошечные люстры освещают храм изнутри. Анатолий Павлович уже на пенсии, но продолжает работать на одном из запорожских заводов теплотехником. А храмы строит в свободное время. Свои работы мастер не продает, они стоят в квартире как главное украшение дома. В планах народного умельца сделать копии всех запорожских храмов и церквей. 

Этой новостью мы завершаем наш сегодняшний выпуск. Желаем вам интересных увлечений, которыми вы сможете порадовать своих близких. И, отправляясь на летные каникулы, мы прощаемся с вами до сентября. В августе, в привычное для вас время нашей программы, вы сможете посмотреть документальные фильмы телекомпании «Лествица». До встречи!

