СЕДМИЦА 534

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение "Седмица". Сегодня в выпуске: 
- Международный День Мира. В  Одессе прошёл Форум миротворцев. 
- Богословы, философы и ученые из разных стран приехали в Киев на Международные Успенские чтения.  Какой была тема дискуссий в этом году?
- Большие секреты мультипликации для юных дарований.  При столичном соборе в честь Воскресения Христова дети учатся создавать анимационные фильмы. 

Каждый год 21 сентября международная общественность отмечает международный День Мира. Этот день проходит по решению Организации Объединенных Наций. Сегодня он обретает особое звучание. «Гражданский мир в Украине – проблемы и вызовы» - под таким названием в Одессе прошёл Форум миротворцев. В дискуссии приняли участие общественные и религиозные деятели, юристы, депутаты, деятели науки и культуры. Участники встречи рассмотрели ряд вопросов, направленных на преодоление разногласий в украинском обществе и укрепление гражданского мира в стране. За ходом события наблюдала Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Призывы к миру и единству в Одессе зазвучали с новой силой. Одесский Дом учёных в международный День мира и согласия стал площадкой для диалога представителей из разных областей. Здесь собрались общественные и религиозные деятели, чиновники, депутаты, юристы, деятели науки, культуры и искусства, силовики, педагоги и журналисты. Всего около 50-ти участников. Как сохранить мир и единство в регионе и в стране в целом – главный вопрос на повестке дня, который призван заставить людей не только задуматься о мире, но и сделать что-нибудь ради него.

Тамила Афанасьева, председатель Одесского Областного Совета Мира: «Мы сегодня приняли решение, что должны провести обязательно Форум Мира. Слово Мир сейчас является самым важным, и мы бы хотели, чтобы люди обсудили, как нам правильно, вне политики, вне каких-то разногласий, именно для объединения, что нам необходимо сделать, чтобы люди пришли к миру и согласию в нашей стране.»

В этот день верующие всех стран молятся о ниспослании мира, спокойствия и прекращения всех войн. Для Украины он наполнен особым смыслом. Символичным стало то, что встреча миротворцев проходила в День Великого православного торжества. Этот стало еще одним поводом задуматься и о духовном значении сохранения мира.

игуменья Серафима (Шевчик), глава синодального отдела «Миссия Церковь и культура» УПЦ, член Одесского Областного Совета Мира: «Сегодня Всемирный День мира и сегодня святая Православная Церковь празднует рождество Пресвятой Богородицы, двунадесятый праздник. Конечно же, именно в этот день мы все собрались, представители религиозных кругов, общественности, власти, представители всех и вся, для того, чтобы поговорить о мире. Как говорится в священном Писании: «Если мы будем молчать, то камни возопиют». Пора говорить о мире.»

«Мир через культуру и высокую мораль» - вот вектор, которому предлагают следовать сторонники мира, говоря о проблемах и вызовах современности. По мнению участников диалога, любые усилия по сохранению гражданского мира в Украине будут эффективны лишь в том случае, когда они будут строиться на традиционных моральных ценностях и высокой культуре отношений.

игуменья Серафима (Шевчик), глава синодального отдела «Миссия Церковь и культура» УПЦ, член Одесского Областного Совета Мира: «Есть то, что главнее всего – это мораль. Когда она станет нашим фундаментом, тогда всё у нас будет правильно, всё будет хорошо. Вот тогда мы будем побеждать. Без морали наши добрые дела будут приносить зло, если не в тактическом измерении, так в стратегическом. Мир, мораль, добро, любовь – только так Украина победит.»

Андрей Горчаков, член президиума Одесского областного Совета мира:  «Мир через культуру! Мы должны понимать и чтить наши традиции,* которые были заложены тысячу лет тому назад великими деятелями, созидающими наше государство, Киевскую Русь, *которые нужно передавать новому, молодому поколению, которое должно иметь духовные ориентиры, и те святые ценности, которые несёт в себе Украинская Православная церковь и всё мировое Православие и Христианство.»

Не обошли стороной и вопросы внешней безопасности страны. Ведь сегодня  чрезвычайно важно объединить усилия всех народов мира для эффективного противодействия современным вызовам и угрозам, в том числе и ядерным.

Сергей Гриневецкий, члена Комитета Верховной Рады Украины по вопросам национальной безопасности и обороны, депутат Верховной Рады Украины: «Есть несколько парадоксов, к примеру, такой – количество ядерных стран увеличивается, хотя Украина – первая страна, которая отказалась от ядерного оружия. За ядерную безопасность все говорят, всяких форм решения принимаются, а количество ядерных стран растёт. * Вот такая политика двойных стандартов и определяет политику войны и мира.»

Форум миротворцев в Одессе продолжался более трёх часов. Говорили, в частности, о роли народной дипломатии в поддержании мира, о значении диалога различных вероисповеданий и культур. В завершение мероприятия участники встречи призвали всех людей доброй воли к объединению усилий по общественной поддержке мирных процессов и инициатив. 

Ведь одной из наиболее часто встречающихся эмблем Дня мира является летящий голубь с веточкой оливкового дерева в клюве, который является символом мира у многих народов. Голубь также символизирует "надежду на мир" или мирное предложение одного человека другому. Отсюда и возникла фраза - "протянуть оливковую ветвь". Они выразили надежду, что мирный диалог в Одессе найдёт своё продолжение в других регионах страны.

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.
В Киев на пятнадцатые международные «Успенские чтения» съехались со всего мира  известные богословы, философы, ученые и священники различных конфессий. Четыре дня подряд говорили о фундаментальных понятиях христианства - «Правда. Память. Примирение». Именно под таким девизом прошел форум в этом году. Леся Сакада. расскажет подробнее. 
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА: 

На фоне собора, под маковкой которого известная во всем мире  Оранта, – коллективное фото. Фотографируются участники 15-х международных «Успенских чтений». Здесь священники и ученые из Италии, Франции, Швейцарии, Польши, Великобритании, России и США. У каждого будет фотография из «Софии Киевской» – одной из главнейших святынь Восточной Европы. Зарубежные богословы назвали ее «палладиумом Киевской Руси». 15-й год подряд в Киеве в начале нового учебного года проходят «Успенские чтения». В предыдущие годы дискутировали на тему «Предание и свидетельство», «Дружба и общение». В этом году будут исследовать феномен христианского  примирения.  

Константин Сигов, организатор «Успенских чтений»: «Вот такое собирание из разных стран, культур – это акт высокознаменательный для нашей темы «Правда, память, примирение».Все мы помним слова апостола Павла, который сказал, что Христос пришел примирить собою все и земное и небесное».  

Среди приглашённых –  директор Амвросианской библиотеки Милана дон Франческо Браски, швейцарский профессор Жорж Нива,  итальянский философ Адриано дель Аста, секретарь Папского совета по содействию христианскому единству – Иакинф Дестивель. Этот французский священник сейчас служит в Риме,  хорошо владеет  русским языком. Его доклад посвящен истории примирение католиков и православных. 

А профессор из Женевы, всемирно-известный славист Жорж Нива, исследует влияние  «псалмов Давидовых » на мировое искусство. Из его доклада становится понятно, почему Верди  в своей опере «Набукко» обратился к  стиху Давида, и почему Иван Бунин - в своей поэзии. 
На печерских холмах, в стенах Киево-Печерской лавры, на разных языках прозвучало: чтобы в государстве  был  мир и покой, – необходимо остановить войну в душах людей. Участников международных «Успенских чтений» приветствовал митрополит Бориспольский и Броварской Антоний, ректор киевских духовных школ. 

митрополит Бориспольский и Броварской Антоний, ректор Киевских духовных школ: "Для нас тема, которая поднимается «Успенскими чтениями» не просто теория, это жизнь. И примирение – это задача, которая стоит перед всем нашим обществом украинским и перед нашими священниками. Блаженнейший очень хотел быть с нами на конференции, однако, путь примирения привел Блаженнейшего в Донецкую область, в Краматорск служить именно сегодня. Он призывает всех людей к примирению, к миру в самих себе, который и есть миром в нашем обществе». 

Блаженнейший митрополит Онуфрий в своем обращении к собранию отметил, что «данный научный форум за полтора десятилетия стал важным событием в интеллектуальной жизни Киева и что нынешняя тема «Успенских чтений» звучит особенно злободневно в контексте той политической ситуации, которая сложилась в Украине.  «Правда. Память. Примирение» - тема киевских дискуссий в этом году. Философы единодушны в том, что  правда у каждого своя, а  надо искать истину, которая одна на всех, что память – в богословском понимании – это предать забвению грехи других, а помнить лишь свои,  а на примирение  способна лишь истинно христианская душа.

Леся Сакада,  Георгий Майдебура, Киев. 

Детская анимационная студия начала работать при Духовно-просветительском центре УПЦ, действующем на территории Кафедрального собора в честь Воскресения Христова. На четырехчасовых занятиях по субботам дети возрастом от 8 до 14 лет создают свои мультфильмы. Они пробуют себя в роли режиссера, сценариста, художника, скульптора, оператора, фотографа, аниматора и актера. Дети самостоятельно изготавливают персонажей и декорации для анимационной картины, делают творческие раскадровки, совершая первые шаги в съемке анимационного этюда. Преподаватель студии - выпускница Киевского национального университета театра, кино и телевидения имени Карпенка-Карого. Она не только знакомит детей с историей и основными принципами анимации, но так же учит их озвучивать фильмы и работать с компьютерными программами, с помощью которых создаются мультипликационные персонажи. Цель создания студии — поддержка талантливых детей, развитие детской фантазии и творческого мышления.

Выпуск продолжит обзор новостей православных сайтов. С этой информацией вас ознакомит  Валерий Гриценко.
ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Публикации, с которыми мы предлагаем вам ознакомиться, помогут разобраться в разных вопросах. Например, вот в таких: 

Божии заповеди: критический взгляд христианина. 

Как в христианстве понимается ответственность? И кто всё-таки несёт ответственность за жизнь и поступки человека: Бог, как его творец или каждый сам за себя? Как именно должен себя вести человек, чтобы правильно, с точки зрения христианства, брать на себя ответственность? На эти вопросы отвечает протоиерей Георгий Коваленко на сайте Интернет-журнала «Good Psychologist»

Страх или любовь - что движет христианином?

Критики религии часто упрекают христиан в корыстном служении Богу. Но является ли это действительностью для настоящих православных христиан? Полемика между христианами и атеистами (или агностиками) существует давно.  Верующий знает, что есть Бог и Бог ему открывается. А атеист не столько ищет доказательства существования Бога, сколько аргументы для опровержения тех догматов, в которые верит христианин. Но какими бы не были доводы атеиста, христианин должен сам для себя решить, что им движет - страх или любовь.  Статью на эту тему разместил сайт Союза Православных Журналистов 
Православный юмор: шутить или не шутить?

Что такое православный юмор, является ли смех грехом, было ли чувство юмора у Господа нашего Иисуса Христа, и что, собственно, является хорошим юмором, а что нет? Об этом говорят священники Георгий Гуляев и Александр Пономаренко, иконописец Ростислав Моцпан и музыкант Денис Стародубец. С их мнением вы можете ознакомиться на сайте  на сайте Волонтерского движения православной молодежи «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 

Твоя болезнь: благо или наказание?

Многие люди, которые занимаются благотворительностью, начинают помогать другим, после того, как в их жизни случилась беда. По мнению этих людей, болезнь дается для того, чтобы сделать паузу, остановиться, обдумать, проанализировать свое поведение, посмотреть на себя со стороны. С материалом на эту тему знакомит ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Почему нельзя верить снам?

В наше время практически в любом книжном магазине вам предложат с десяток различных книжек с толкованиями снов. Часто, особенно накануне больших церковных праздников, можно столкнуться даже с так называемыми «православ​ными» сонниками, гаданиями и приметами. Так как же следует относиться православному к тем или иным проявлениям совре​менной «духовности»? Чем на самом деле являются наши сновидения: загадочными знаками из потустороннего мира или больными фантазиями нашего ума? Это разъясняет кандидат богословия Ярослав Хижняк на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 
17 игр для снятия стресса и тревоги у ребенка

Многие взрослые ошибочно полагают, что маленькие дети не испытывают сильного стресса, на который способны взрослые. на самом деле, любой конфликт с братиком или сестричкой, крик мамы, ссора родителей вызывают у ребенка не меньшую бурю эмоций, чем испытываем мы, взрослые, при неурядицах на работе или личностных проблемах. Детский и семейный психолог Светлана Ройз приводит примеры игр, которые помогают снять стресс и беспокойство у ребенка. Информацию разместил сайт КЛУБ РОДИТЕЛЬСКОГО МАСТЕРСТВА  
6  современных  народностей,  у которых  правит  матриархат

Как известно, в современном мире всем заправляют мужчины — несмотря на старания феминисток переломить ситуацию, большую часть государственных должностей практически во всех странах по-прежнему занимают представители сильного пола. Однако, есть на нашей планете места, где мужчины исторически приучены не смотреть на прекрасный пол «сверху вниз». Вашему вниманию — шесть живущих в наше время народов с матриархальным укладом общества. Об этом пишет сайт «В МИРЕ ЧУДЕС» 

Читайте и узнавайте много интересного и полезного. А с новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю

Вы смотрите "Седмицу". Далее в нашем выпуске о таких событиях:

- «Святой Владимир». В Севастополе состоялся фестиваль духовно-нравственного и семейного кино.
- "Молитва памяти". Накануне Международного Дня Музыки в Днепропетровском Свято-Троицком соборе был состоялась панихида по почившим музыкантам. 

- Шедевр мировой живописи под открытым небом. Художник потратил около шести месяцев, чтобы превратить поле в  гигантскую  копию  картины  Ван  Гога. 

Впервые в Севастополе прошел фестиваль духовно-нравственного и семейного кино «Святой Владимир». Он  собрал авторов игрового и документального кино из разных уголков России. На суд жюри и зрителей были представлены 30 работ. 5 дней кинофеерии - на двух творческих площадках в Севастополе и Симферополе. Кинопоказы, встречи с авторами конкурсных работ, общение со знаменитыми артистами. На церемонии закрытия первого кинофестиваля «Святой Владимир» побывала и Светлана Карташова
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
В течение 5 дней первого фестиваля духовно-нравственного и семейного кино «Святой Владимир» были продемонстрированы 30 работ, среди которых и фильм «Меня это не касается», автором сценария и режиссером-постановщиком которого является благочинный церквей города Новосибирска протоиерей Александр Новопашин. Актёрский состав – 70 человек, и только двое из них – профессиональные артисты. Да и сам автор признается, что он – самоучка, который снимает уже 4 картину. На вопрос, что такое православное кино, автор фильма, получившего уже 19 наград на российских кинофестивалях и за рубежом, ответил:
протоиерей Александр Новопашин - режиссер, председатель общественного совета Госнарконтроля РФ по Новосибирской области: «Я вам отвечу словами Евгения Ивановича Ташкова, моего близкого друга, ныне покойного, классика нашего кино, режиссера, который снял такие фильмы, как "Адъютант его превосходительства", "Приходите завтра", "Майор Вихрь",  "Дети Ваньшина", "Подросток",  "Уроки французского". Я ему задавал точно такой же вопрос: "Евгений Иванович, что, по-вашему, православное кино?  Он говорит - это нравственное кино. Если из фильма можно почерпнуть что-то полезное для души. Если кинокартина несет воспитательное начало, то это православное кино». 

Воспитательное начало фильма, поднимающего тему наркомании среди молодежи, оценили севастопольские студенты, на встречах с которыми автор фильма слышал правильные вопросы:  

протоиерей Александр Новопашин - режиссер,  председатель общественного совета Госнарконтроля РФ по Новосибирской области: "А что делать, если твой близкий попадает в зависимость; а как быть, если, допустим, мы знаем, что кто-то торгует наркотиками; а что делать... и т.д. Я считаю, что по теме это были очень замечательные встречи, и ребята живые, живо интересующиеся, и думающие ребята. Поэтому кинематограф для меня площадка для проповеди». 

Проповедовать о доброте,  сострадании, красоте человеческой души, ориентировать на подлинные ценности – предназначение настоящего кино, и фильмы этого фестиваля, получившие награды, с задачей справились. 

Наталья Бондарчук - заслуженный деятель искусств России, председатель жюри кинофестиваля «Святой Владимир»: "Здесь что-то такое произошло для всех нас. Особенно когда я посмотрела несколько глубинных фильмов, которые подарил этот фестиваль и мне в том числе. Это высочайший уровень, значит, мы умеем делать фильмы, наши фильмы". 
Более десятка лауреатов и призеров, которых выбирали в трех номинациях: короткометражный, документальный, игровой фильм. Особый приз – «зрительских симпатий» -  жюри вручило за фильм «Старики» о проблеме одиночества пожилых людей, который сняли молодые ребята из Ярославля. 

Виталий  Стужев - народный артист России, исполнитель главной роли в фильме «Старики»: "Сама атмосфера фестиваля, какое-то обаяние, доброта, гостеприимство - все это присутствует, и все это для нас было чрезвычайно симпатично. Здесь - райское место". 

Программа пяти дней фестиваля включала и творческие вечера, и музыкальные выступления, и песочное шоу заслуженного художника Крыма Ксении Симоновой. Организаторы надеются, что второй кинофестиваль соберет еще больше участников и покажет достойный уровень и подлинное кино. 

Виктор Сухоруков - народный артист России: "Дай Бог, что это будет иметь продолжение - кинофестиваль "Святой Владимир", который может случиться для Крыма брендом большого праздника искусства"

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы СЕДМИЦА, Крым.

1 октября во всем мире отмечали Международный день музыки. Этот праздник был учрежден в 1975 году по решению Международного музыкального совета при ЮНЕСКО. Праздник отмечается ежегодно во всем мире большими концертными программами, с участием лучших артистов и музыкальных коллективов. По-особенному отметили этот день в Днепропетровске. Там в Свято-Троицком кафедральном соборе состоялась «Молитва памяти». Это панихида о почивших композиторах, дирижерах, исполнителях, преподавателях музыки, которые на протяжении многих лет работали в городе. О событии - в сюжете Анны Регульской. 

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
В Международный День музыки во всем мире проходят большие концертные программы, звучат сочинения, вошедшие в сокровищницу мировой культуры. Но этот день так же прекрасный повод вспомнить тех, кто посвятив музыке всю свою жизнь, уже переступил порог вечности. В преддверии Международного дня музыки в Свято-Троицком кафедральном соборе Днепропетровска состоялась «Молитва памяти» по усопшим музыкантам, композиторам, исполнителям, музыкальным педагогам, которые составили славу Днепропетровска. 

протоиерей Игорь Собко – засуженный работник культуры Украины, руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Сегодня Днепропетровская епархия предлагает помолиться за них. Потому что мы - земные люди - совершаем еще свой путь, свое служение. А они будут благодарны за то, что сегодня за их бессмертную душу будет вознесена молитва. 

Перед началом богослужения под звон колокола были зачитаны имена и фамилии тех музыкантов, которые навсегда остались в сердцах коллег и зрителей, и вошли в музыкальную историю Днепропетровска. В списке почивших музыкантов г. Днепропетровска более 200 человек, которые украсили мировой Музыкальный Олимп.  

Ириней - митрополит Днепропетровскийц и Павлоградский: "Все - их очень много: здесь и композиторы, и певцы, и регенты, и артисты, и искусствоведы. И,* если уж мы их вспоминаем, то конечно надо их вспомнить в молитве". 

протоиерей Игорь Собко - засл. работник культуры Украины, руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Помолиться об усопшем - о твоем друге или близком человеке - польза от этого будет велика! И тому, кто молится, и тому, за кого молятся, кто находится в Вечности".     

Среди перечисленных имен, выдающиеся музыканты и исполнители, которых знали не только в Днепропетровске, но и далеко за его пределами. Это и всемирно известный скрипач Леонид Коган, знаменитый дирижер Гурген Карапетян. А так же прекрасные музыканты Анатолий Осмаков, Вячеслав Блинов, Юрий Пивак и многие другие. Они любили музыку, всецело посвящали себя ей,  зачастую жертвуя своей личной жизнью во имя искуства. 

Евгений Хорошилов - начальник Днепропетровского городского управления культуры и искусств: "Знаете, очень хорошая инициатива Днепропетровской епархии, в частности, протоиерея Игоря Собко. насколько я знаю - это уже вторая такая попытка. И нет сомнений, что подобное действо продолжится. Подтверждение того, что те, кто находится в этом грешном мире конечно помнят всех тех людей, которые внес неоценимый вклад, жили и отдавали себя искусству, и в мыслях, в произведениях, в делах, они по-прежнему с нами. И сегодня мы еще раз окунулись в атмосферу духовного общения, духовного вспоминания тех хороших дел, которые сделали эти люди". 

Богослужение возглавил митрополит Днепропетровский и Павлоградский Ириней. Инициатором «Молитвы памяти» стал Центр Православной культуры «Лествица». Особенность этого богослужения в том, что в нем приняли участие священнослужители, которые до принятия сана были известными профессиональными музыкантами и исполнителями. И это не случайно.
протоиерей Игорь Собко - засл. работник культуры Украины, руководитель Центра православной культуры "Лествица": "В церкви очень много музыкантов, потому что здесь нужны музыкальные способности. Нужно и петь, и чувствовать ритм, и ансамбль, и хор. Поэтому не случайно в Церкви очень много музыкантов. И все, кто принимал участие, можно сказать, являются инициаторами того, чтобы такие встречи ежегодно традиционно проводились".  

Андрей Шипко - народный депутат Украины: "Мне кажется, что * тот человек, который посвящает себя служению музыке, он в конце концов приходит через мелодии, через ноты, как по ступенькам -  к Богу. Поэтому  думаю, и священников много. И Днепропетровщина - она славится своими композиторами, искусствоведами, регентами, музыкантами - теми людьми, которые создают и возрождают культуру, а через культуру - и духовность нашего народа".     

Многие молодые музыканты в этот день вспоминали своих ушедших наставников и педагогов, Тех, кто «окрылял», вселял уверенность и помогал делать первые шаги на пути к большой музыке. 
Алина Родионова - преподаватель Днепропетровского колледжа культуры и искусств: "Я помню всех своих преподавателей и очень благодарна им за все. Царствие им Небесное. И спасибо всем людям, которые много дали мне, помогли в жизни, научили...*.  

Панихида - это молитвенное единение живых с усопшими. Наша память о них, наше почтение к ним и любовь. Под сводами храма собрались коллеги и родственники усопших. Это преподаватели музыки, дирижеры и композиторы, музыканты и исполнители, сотрудники филармонии им.Леонида Когана, консерватории им Глинки, Днепропетровского коледжа культуры и искусств, представители Днепропетровского театра оперы и балета, музыканты джазовой ассоциации и объединения музыкальных ансамблей. Они с благодарность отметили важность события. 
Михаил Некрич - засуженный деятель искусств Украины, композитор, педагог,  аранжировщик: "Я, честно говоря, тронут до глубины души. потому что знал очень многих музыкантов, которые ушли из этой жизни. * И не только в этом городе, но и в других городах, где я жил и работал. И конечно сегодня это на фоне траура самый светлый день, когда можно вспомнить об этих людях, об их большом вкладе в искусство, в музыку. Это и педагоги, и исполнители, и актеры".  

Галина Маринченко - вдова музыканта Александра Маринченко: "Я вспоминала всех, кто не с нами - всех! Всех музыкантов, которые ушли,... Вы знаете, и в тот раз, и в этот раз на душе так светло, хорошо и спокойно стало, как благословение спустилось. Это настолько сильное впечатление, настолько оно ясное, настолько благоприятно действует на всех. Молитва - это самое главное. *И я очень рада, что есть такая замечательная традиция...". 

Организаторы верят, что «Молитва памяти» станет доброй традицией, и верующие Днепроптровска будут ежегодно 1 октября собираться в храме для молитвы о почивших музыкантах.
Андрей Шипко - народный депутат Украины: "Хочется всех работников культуры, всех служителей муз поздравить с Днем музыки и пожелать им творческих успехов. * И мы будем содействовать тому, чтобы возрождалась духовность, возрождалась культура, и у людей была всегда Вера, Надежда и Любовь!".
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск. 
64-летний американский художник Стан Херд превратил один из земельных участков  у города Иган в настоящее произведение искусства. Он высадил растения на поле таким образом, чтобы с высоты птичьего полёта оно выглядело как гигантская копия картины Винсента Ван Гога "Оливковая роща". Чтобы "нарисовать" картину, простирающуюся на площади 4.856 квадратных метров, художнику потребовалось шесть месяцев кропотливого и тяжёлого физического труда. Он косил траву, вскапывал землю и сажал растения. Чтобы оценить готовность рисунков на полях, Стэну Херду приходится подниматься ввысь на воздушном шаре. Уникальный проект инициированный Институтом искусств Миннеаполиса, можно увидеть с борта самолета во время взлета или посадки в Международном аэропорту. Впервые в создании подобного рода работ Стан Херд попробовал себя еще в 1981-ом году. И с тех пор создал немало шедевров. И хотя крупномасштабные "агрокартины"  не столь долговечны, как нарисованные на холсте, но зато более живые, как часть окружающей среды. В этом, по мнению Стэна, и заключается их особенность. Его пример еще раз подтверждает истину, что творчеством можно заниматься где угодно - было бы желание. И талант. 

Это было последнее сообщение сегодняшнего выпуска. Ровно через неделю наши журналисты подготовят для вас новые интересные сюжеты.  До встречи в эфире! 

