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Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе:

- Скифы, сарматы и история Киевской Руси. Одесский археологический музей отметил свой 190-летний юбилей.
- В Украине состоялся Крестный ход мира с чудотворной иконой Плащаницы Божией Матери. О том, как встречали великую святыню мирового Православия в Святогорской Успенской Лавре.

- Тактильные иконы. Однодневная выставка икон для слепых пройдет в Ионинском монастыре Киева. 
В Украине состоялся Крестный ход мира с чудотворной иконой Плащаницы Божией Матери. В Украину святыня была привезена из Иерусалима по благословению патриарха Феофила. Молитвенное шествие прошло по 11 городам страны. Тысячи верующих из разных регионов Украины терпеливо выстаивали огромную очередь к святыне. Молились, в первую очередь, о мире, стабильности и благополучии в Украине. Сегодня это главное в чём нуждается каждая украинская семья и вся страна в целом. О том, как встречали великую святыню мирового Православия в Святогорской Успенской лавре - в сюжете Александра Ворсина. 

СЮЖЕТ ИЗ СВЯТОГОРСКА:
В Святогорской Лавре у монастырских ворот собрались около 2000 тысяч прихожан, для того чтобы встретить чудотворный образ Плащаницы Божией Матери. В вечерних сумерках слышится молитвенное пение тех, кто терпеливо ожидает вселенскую святыню. Икона уже на протяжении нескольких недель посещает разные города Украины. 

Виталий Журба - журналист: "Началось Крестное шествие с Гефсиманской плащаницей по городам Украины, получившее название "Крестный ход мира - Украина под покровом Богородицы". 

И вот святыня прибыла на Донецкую землю - в Святогорье, и перед святыней служится первый молебен – прямо здесь, у ворот монастыря. Затем Плащаницу торжественно перенесли в соборный храм обители и началось всенощное бдение. На протяжении всей службы нескончаемым потоком верующие шли поклониться святыне. 

Иерусалимский образ Пресвятой Богородицы в виде плащаницы является прототипом для всех известных подобных изображений Матери Божией, которые можно встретить в наших храмах. Место постоянного пребывания этой святыни – небольшой монастырь «Малая Гефсимания», что в двух шагах от Гроба Господня в Иерусалиме. 

Всё время пребывания Иерусалимской чудотворной иконы во Святых Горах перед нею возносилась молитва за мир в Украине. 

Александр - митрополит Переяслав-Хмельницкий и Вишневский, викарий Киевской епархии: "Божие благословение, предстательство Царицы Небесной пускай пребудет на всех вас. Пускай коснется Пресвятая Богородица всякой души нашей очерствевшей. Пускай ее Покров и заступничество будут со всеми нами".
Менее суток пробыла Плащаница в Святогорской Лавре. Но это время измерялось не часами, а многочисленными молитвами и надеждами на то, что Пресвятая Богородица, успокоит вражду на Донбассе, нестроение в обществе, чтобы воскресли понимание, согласие и мир среди людей. И чтобы высохли слезы матерей. 

Александр - митрополит Переяслав-Хмельницкий и Вишневский, викарий Киевской епархии: "Пускай каждую слезу, уроненную нами она принесет к престолу Сына Своего. Он же, увидев наше смирение, увидев наши просьбы и молитвы, всех нас благословит миром и благополучием". 

После Святогорской Лавры Плащаница отправилась в Киев. До возвращения в Иерусалим она посетит ещё несколько украинских городов. 

Александр Ворсин, Наталья Дробязко, информационное бюро программы "Седмица", Святогорская Лавра, Донецкая Область.

На минувшей седмице Одесский археологический музей отметил свой 190-летний юбилей. Это старейший музей Украины. В его фондах хранится самое большое собрание археологических источников по древней истории юга Украины в хронологическом диапазоне от каменного века до средневековья. Экспозиция насчитывает более 170 тысяч артефактов. Среди них — поистине уникальные реликвии. Например - легендарное золото скифов, которое представлено всего несколькими образцами во всём мире, а также единственная в Украине коллекция памятников Древнего Египта. Настоящей гордостью музея являются артефакты Византии и Киевской Руси. С Национальным достоянием Украины познакомилась Наталия Марчук
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Одесский археологический музей был основан в 1825 году, как музей древности юга Российской империи. Сюда стекались артефакты, найденные при раскопках в степях Бессарабии или извлечённые из земли в процессе строительства новых городов и портов Новороссии. Создавали его всем миром, как простые граждане, так и выдающиеся деятели того времени.

Сергей Борисович Охотников, зам.директора Одесского археологического музея, председатель Одесского археологического общества, кандидат исторических наук: «В 1839-ом было организовано Одесское общество истории и древности. Территория, которую оно курировало, простиралась от Молдавии нынешней, Одесской, Херсонской, Николаевской областей, до Крыма и Северного Кавказа. И многие люди знали об этом обществе, о том, что у общества есть такой музей и многие меценаты и простые люди приносили сюда многие вещи.»
В коллекции музея около 170 тысяч экспонатов. Экспозиция построена по хронологическому принципу и охватывает огромный период времени: от первого появления в Северном Причерноморье человека –  и до средневековья. Особый интерес представляет античная коллекция. Эти  красивейшие вазы, статуэтки, флаконы для духов, сосуды для масла и вина, пережив тысячелетия, могут многое рассказать о культуре и быте некогда населявших Причерноморье народов. А вот и вовсе уникальная находка. Она была поднята со дна Чёрного моря у берегов острова Змеиный. Эти древнегреческие амфоры и глиняную посуду сотрудники музея называют археологической сенсацией последнего времени.

Сергей Борисович Охотников , замдиректора Одесского археологического музея, председатель Одесского археологического общества, кандидат исторических наук: «В 2011 году было обнаружено древнегреческое судно. Судно 4-го века до н. э. Оно было нагружено амфорами, посудой, мраморными фигурками. Вот вы видите на верху. Это редчайшая находка, особенно в Чёрном море. Сенсация последнего времени.»
Также здесь можно увидеть и вещественные свидетельства далеких эпох скифов, сарматов, славян. Отдельный зал посвящён истории Киевской Руси.

Сергей Борисович Охотников , замдиректора Одесского археологического музея, председатель Одесского археологического общества, кандидат исторических наук: «В частности, перед вами кресты, которые были найдены при раскопках в Киеве. Мозаика, украшения и штукатурка, найденная при раскопках Десятинной церкви в городе Киеве. Раскопки велись ещё в середине 19-ого века и часть этих вещей попала к нам в музей, просто было подарено благодаря тому, что здесь находилось общество истории древностей.»
Огромную историческую ценность представляет экспозиция «Золотой кладовой». Здесь хранится легендарное золото скифов, которое представлено всего несколькими образцами во всём мире, а также уникальная нумизматическая коллекция, жемчужиной которой являются первые чеканные монеты Руси.

Сергей Борисович Охотников , замдиректора Одесского археологического музея, председатель Одесского археологического общества, кандидат исторических наук: «Одни из уникальных монет, которые составляют гордость нашей коллекции, это монеты князя Владимира. Первые монеты, которые чеканились на Руси. Если серебряных монет достаточно много, то златников во всём мире известно только 10 штук. Вот один из этих златников находится у нас в музее.»
Изюминкой «Золотой кладовой» являются монеты из города Кизика – своего рода «монетного двора» античных городов. Археологи их называют средневековыми долларами, поскольку эти монеты были основной валютой в древнем мире. Нашли этот клад совершенно случайно.

Сергей Борисович Охотников , замдиректора Одесского археологического музея, председатель Одесского археологического общества, кандидат исторических наук: «Во время работы в огороде в селе Орловка местный житель нашёл вот этот вот бронзовый кувшинчик. И в этом кувшинчике находилось 71 монета. По величине, по количеству таких монет – это четвёртый клад в мире.»
Об уникальности экспозиции Одесского археологического музея можно говорить бесконечно долго. Однако её лучше увидеть. Ведь все эти вещественные источники древности многое могут рассказать о прошлом, помогают почувствовать себя сопричастным истории, прикоснуться к опыту предыдущих поколений, и вынести уроки на будущее.

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

В Свято-Троицком Ионинском монастыре 6 декабря будет представлена однодневная выставка тактильных икон для слепых. На ней представлены образа, на которых изображены святые, при жизни потерявшие зрение. А также библейские сюжеты, связанные с исцелением от слепоты. Посетители выставки смогут узнать о Центре реабилитации, адаптации и отдыха при Всеукраинской благотворительной организации инвалидов и пенсионеров «Лицом к истине». А также о православных волонтерах, которые помогают людям с проблемами зрения. Организаторы экспозиции расскажут, как слепые учатся ориентироваться в пространстве, изучают алфавит Брайля. А также о современных технологиях, позволяющих незрячим работать на компьютере.

Далее в нашей программе - интересные фактах о психологии человека и о том, откуда берутся предрассудки. А так же - что ответить ребенку на вопросы о добре и зле, С новостями православных сайтов вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте!   Нашем обзоре –поиск ответов на неожиданные вопросы. Например:

Поместится ли Бог в моем кармане? Недетские ответы на детские вопросы. 

«Устами ребенка глаголет истина»... Эту народную мудрость часто подтверждает реальная жизнь. А еще иногда устами ребенка задаются истинно важные вопросы — вопросы о Боге, вере, святых, о добре и зле. Мы, взрослые, часто думаем, что знаем ответы. Но когда к нам приходит ребенок с вопросом, например, о вечности Бога — теряемся и не можем дать ясный ответ. Почему святые на иконах не улыбаются, на каком языке разговыривали между собой Адам и Ева, почему Бог невидым, что такое вечность? Найти ответы на эти вопросы помогут священнослужители на сайте  «ФОМА в Украине» 
Цели и средства

Люди прошлых веков пытались находить в Библии ключ для решения и понимания самых различных загадок и вопросов. По Библии хотели учиться астрономии, геологии, истории. По Библии хотели определять судьбы будущего. Ей ставили вопросы об исходе войн, о судьбах народов, о конце мира. Библия являлась универсальным учебником и гидом. Этот взгляд теперь отвергают как неверующие, так и верующие. Чему на самомо деле учит Библия и как научиться  правильно ее читать  - в публикации на сайте Союза ПРАВОСЛАВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ -
Неужели нельзя внятно читать?

В адрес Православной Церкви постоянно звучат упреки, что на длинных богослужениях ничего не понятно. И для многих служба делится на две части: «когда поют» и «когда читают». А может, люди не могут вникнуть в смысл молитв, потому что в церкви порой и пение, и чтение такое, что ни слова не разобрать? На эти и другие вопросы ответил настоятель Свято-Троицкого Ионинского монастрыя епископ Иона (Черепанов) на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 

Черный кот, рассыпанная соль и пятница 13-е. Что с этим делать?

Как быть с подобными предубеждениями? Порой кажется, что такие явления, как приметы и суеверия, практически невозможно искоренить из сознания нашего народа. Но выяснить точно, как возник тот или иной предрассудок или заблуждение, практически невозможно, но многие из них имеют весьма рациональное и обыденное объяснение. Разобраться в этом поможет публикация на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Эльдар Рязанов и его кино для настоящего мужчины.

«Ушел из этой жизни человек-эпоха. Эльдар Александрович Рязанов, человек, без которого уже 40 лет не проходит ни один Новый год! Ушел в Небеса обетованные...Вся его жизнь и творчество были о людях, в которых он пытался обратить их внимание на христианские ценности добра, любви и справедливости. Его картины расскажут об авторе больше, чем любые воспоминания современников.  Автопортрет режиссёра — по ту сторону объектива – в публикации на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» 
20  психологических фактов о человеке, о которых вы даже не догадывались

Психика человека до сих пор мало изучена. Конечно, многие загадки были раскрыты учеными, но сами исследователи отмечают, что многие интересные факты нам только предстоит узнать.  Насколько точны наши воспоминания? В какой период формируются привычки? Какое количество друзей мы можем приобрести? Психологические факты, которые помогут лучше узнать самих себя, можно найти на сайте «В МИРЕ ЧУДЕС» 

Дети в храме: опыт многодетных. 

На тему детей в Церкви можно говорить много. Особенности детской психики таковы, что ребенок не может долгое время быть сосредоточенным на чем-то одном. Что можно сделать для того, чтобы после пребывания на богослужениях у детей были тёплые впечатления, а родители не чувствовали себя измученными? Своим опытом по этому вопросу делятся многодетные мамы в публикации на сайте «КУПОЛ» 

О новых темах мы поговорим ровно через неделю. 

- Столовая для самых маленьких, или что такое "Социальное партнерство". 

- В честь празднования 100-летия монашества Руси на Святой горе Афон. Музыкальный проект  "Остров классики" представил музыкантов из Греции. 

- Ко Дню святого Николая. Акция "Обыкновенное чудо" объявлена в Донецкой епархии. 

В наше непростое время немало людей находится в затруднительном материальном положении. Особенно грустно, когда недоедают дети. Поэтому открытие бесплатной столовой для детей – это всегда событие. В Киеве появилась детская благотворительная арт-столовая, где ежедневно бесплатно кормят детей из малообеспеченных семей. Для того, чтобы создать посетителям радостное настроение, стены столовой украшают сказочные персонажи. А вскоре здесь планируют проводить мастер-классы и развивающие занятия для детей. о событии - в сюжете киевских корреспондентов.

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Вкусно и с хорошим настроением. Так дети могут поесть здесь – в сказочном Домике Добра. На днях во Всеукраинском благотворительном фонде «Социальное партнерство» открылась обновлённая столовая для детей из малообеспеченных семей.

Елена Полищук, президент Всеукраинского благотворительного фонда «Социальное партнерство»: "Нашей столовой детской уже 7 лет и количество детей с каждым годом растет, все больше и больше детей, и мы уже понимали, что нам уже нужно немножечко расширить помещение и сделать ремонт.
Поменяли помещение, закупили новую мебель и разрисовали стены. Теперь принц и принцесса, волшебная рыбка, маленький Момо на разноцветном облачке желают  всем посетителям «приятного аппетита» и приглашают малышей самим создать шедевр. В креативном арт-просторанстве столовой на отдельной стене дети могут вдоволь порисовать. Оформляла этот сказочный «Домик добра» социальный художник Валерия. Говорит, творить было легко: когда в твоей душе живет ребенок, персонажи появляются сами по себе. Работала художница абсолютно бесплатно, считала за честь для себя подарить деткам немного счастья. 
Валерия Мое, социальный художник: "Когда ты делаешь добро, ты несешь свет в этот мир, ты видишь, что это не зря, что это помогает, это дает людям какую-то надежду, и вот эта такая взаимопомощь - это прекрасно".
Цветная столовая радует всех неизменно вкусной едой. 
Даниил: "Я люблю яичницу с колбасой".
…И красивым оформлением. 
Даниил; "Она красавица просто…".
В восторге от новой столовой и семья Мирских. Для этой многодетной семьи помощь благотворительного фонда крайне важна.  
Ирина Мирских, многодетная мама: "Просто сказка. Очень хорошо, очень приятно детям. Вот у нас семеро детей, и слава Богу, нам тут очень помогают".
Обновлённая детская столовая фонда получила символическое название «Табха». Так называется место в Израиле, где Иисусом Христом было совершено чудо приумножения хлебов и рыб. Ежедневно в столовой бесплатно кормят около ста детей. Всего же готовится около двух с половиной тысяч порций горячих обедов для бездомных, пенсионеров, переселенцев. Эти люди приходят в сам фонд «Социальное партнерство» или же в мобильные пункты социального патруля, которые находятся по всему Киеву. Помочь накормить деток может каждый. Для этого лишь надо зайти на сайт Всеукраинского благотворительного фонда «Социальное партнерство» и сделать свой взнос. 
Елена Полищук, президент Всеукраинского благотворительного фонда «Социальное партнерство»; "Один обед для детей, например, стоит 14 гривен, и за 14 гривен ребенок получает полноценный вкусный горячий обед. Каждый человек может перечислить эти 14 гривен, если у него нет возможности больше. Если каждый по 14 гривен перечислит, вот  мы сможем сколько детей уже накормить".
Благодаря неравнодушию и милосердию добрых людей эти детки смогут каждый день полноценно обедать. А отныне еще и так ярко. 
Елена Полищук, президент Всеукраинского благотворительного фонда «Социальное партнерство»; "Наш мир должен быть ярче, должен быть добрее, должен быть красивее, мы все делаем для этого, не только в нашей детской столовой, а и во взрослой. Мы стараемся максимально научить людей быть незлыми, добрыми, неравнодушными друг другу, только вместе мы сможем сделать вот мир лучше, чище добрее, ну и ярче".
Присоединяйтесь, потому что каждому под силу изменить этот мир к лучшему...
Дмитрий Шабалкин, Наталья Дробязко, г. Киев. 
Начался Рождественский пост - особое благодатное время для каждого христианина, время духовного обновления  и совершения дел милосердия. И одним из таких дел милосердия  стал благотворительный концерт музыкального проекта "Остров классики". Он в очередной раз порадовал почитателей классической музыки сюрпризом. В этот раз в концерте принимали участие музыканты из Греции. Состоялась премьера "Рапсодии для виолончели с оркестром", произведение было написано специально для музыканта Кристоса Гримпоса, который впервые посетил Украину. Организатор события - Центр Православной Культуры «Лествица». 
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА: 
В первые дни Рождественского поста в Днепропетровске состоялся очередной, 31-й по счету, концерт музыкального проекта "Место встречи - Остров классики". Как обычно, пригласительные билеты зрители, желающие посетить концерт, разобрали за считанные часы. В этот раз организаторы пригласили для выступления музыкантов из Греции. Такое сотрудничество - не случайно. Совсем скоро – в 2016 году, мы будем отмечать  важную дату: 1000-летие монашества Руси на Афоне.
протоиерей Игорь Собко - режиссер музыкального проекта "Остров классики": "На этом "Острове классики" мы полагаем празднование 1000-летия празднования монашества Руси на Святой горе Афон. Не случайно на "Острове классики сегодня присутствуют греки. * Нас многое единит, не только творчество, но и наша вера: та Византия, которая преподала христианство на нашу Святую Русь. И сегодня мы едины не только в творчестве, но мы в духе едины, а это очень важно".
Греция - удивительная страна, в которой до сих пор сохраняется особый дух слияния культуры древности, античной Эллады, колыбели христианской культуры и христианства.
Древняя Греция дала Европе цивилизацию, книги и учёность. От греков пришло на Русь православие. Открыли концерт «Греческие танцы». В концерте принял участие главный дирижер и художественный руководитель, симфонического оркестра в Салониках (Греция) Харис Илиадис. Он профессор музыковедения и теории музыки. Он дирижировал симфоническими оркестрами в Афинах, в Болгарии, Румынии и Австрии. В Украине он впервые. 
Харис Илиадис - дирижер (Греция): "Нам очень приятно быть здесь, и очень радостно, что такие великолепные проекты проводятся. И хочется отметить тот факт, что православие нас объединяет. Поэтому нам очень приятно участвовать в этом концерте, и это очень большая честь для нас".
Греция – из страна, славящаяся своей историей, культурой и множеством красивейших островов. Украшение Греции и уникальное направление для православных паломников всего мира - это Святой Афон - единственная в мире православная монашеская республика с тысячелетней историей. Благодаря фильму студии "Лествица", зрители смогли совершить кино-путешествие по Святой горе. Это особенное и благодатное место для каждого православного христианина. Ведь там, на протяжении столетий жили старцы и духовные подвижники. Из Греции на Русь пришло православие. Именно на Святой Горе Афон принял постриг родоначальник монашества Руси, выходец с Черниговской земли преподобный Антоний Печерский, который основал впоследствии Киево-Печерскую  Лавру, ставшую первым духовным центром Киевской Руси. 
Впервые на "Острове классики" солировала виолончель – инструмент с красивым благородным тембром. Большим сюрпризом для зрителей стала мировая премьера произведения современного греческого композитора Константиноса Григориу «Рапсодия для виолончели с оркестром». Композитор родился в Афинах, проживает в Санторини, и является ректором консерватории. 
Константинос Григориос - композитор (Греция):"Произведение было написано 3-4 месяца тому назад. Я вдохновился романом "Имприматур". Это роман о Риме. В книге основной герой - это рассказчик, который повествует о событиях, происходящих в романе. В музыкальном произведении таким рассказчиком выступает солирующая виолончель".   
В оркестровой и камерной музыке этот инструмент остается одним из самых любимых у композиторов и слушателей. Знатоки утверждают, что от творческого альянса музыканта с его инструментом зависит успех обоих. Виолончелист Кристос Гримпас. Он закончил Государственную консерваторию в Фессалониках, Высшую музыкальную школу в Эссене и университет в Берлине. Он работал с Международным молодежным симфоническим оркестром Евросоюза. Приглашение выступить на «Острове классики» музыкант принял с удовольствием. 
Кристос Гримпас - виолончель (Греция):"Я впервые в Украине, и поражен тем, что у вас очень дружные, умные и позитивные люди. Очень приятно было репетировать с оркестром, они профессиональные музыканты с хорошей подготовкой. И, конечно, на мне лежит большая ответственность в исполнении произведения, поскольку это будет премьера. Произведение необычное и мне очень интересно будет узнать,  как воспримет его публика". 
Украшением концерта стала Симфония Ре-минор Франка Сезара. Гости из Греции отметили, что было очень приятно было сотрудничать с нашими музыкантами - академическим симфоническим оркестром Днепропетровской филармонии им. Леонида Коган. И  совместное выступление с было для них большой честью.
Харис Илиадис - дирижер (Греция): "Оркестр играет на очень высоком уровне. И буквально с первой до последней репетиции я был поражен тем, с какой скоростью музыканты реагировали на любые мои замечания и пожелания. Сотрудничество с Днепропетровским симфоническим оркестром я считаю для себя большой честью, и для меня это большой подарок". 
Бурные аплодисменты и цветы – награда музыкантам за прекрасный вечер.  Следующая встреча на «Острове классики» состоится уже весной – в марте. Организаторы обещают порадовать зрителей новыми музыкальными новинками. 
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск.   
Теплые вещи и сладости соберут для нуждающихся в Донецкой епархии в рамках акции «Обыкновенное чудо», приуроченной к Дню Святого Николая. Главная задача благотворительного мероприятия – поделиться радостью праздника, и оказать помощь детям и старикам от имени Церкви.  Благотворительная акция «Обыкновенное чудо» пройдет в епархии уже в 12-й раз. Ее участниками и партнерами станут приходы Украинской Православной Церкви, шесть благотворительных фондов, учебные заведения и учреждения культуры, аптеки и магазины. Подготовительный этап мероприятия уже начался. Его основные задачи – сбор носков, варежек, шапочек, шарфиков, платков и других теплых вещей и обуви. А также  сладостей: конфет, пряников, печенья и варенья. Кроме этого участники организуют и проведут театральные постановки, благотворительные ярмарки и праздничные программы. Собранные вещи и сладости будут рассортированы и розданы в период с 19 по 21 декабря. Целевая аудитория – дети и пожилые люди, находящиеся в приютах или больницах, одинокие старики, а также семьи, имеющие детей с ограниченными возможностями.
Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. Совершайте дела милосердия и не забывайте о своих близких. До встречи ровно через неделе. До свидания!

