СЕДМИЦА 549

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. В нашей программе новые вести православного мира за последнюю неделю:
-  Город Рождества. О библейских преданиях древнего Вифлеема. 
- Колядки в торговом центре! Рождественский флешмоб устроили для горожан прихожане Севастопольского храма Вознесения Господня.
- В Youtube разместили колядки и щедривки для  неслышащих. Их записали на жестовом языке.
Вифлеем — один из древнейших городов на земле, основанный в 17 — 16 веках до н.э. Крупным он никогда не был, а вот историческая значимость его велика еще с ветхозаветных времен. Самое главное событие в истории Вифлеема — рождение в нем Господа Иисуса Христа. В Рождественские дни в этом удивительном городе побывала наша съемочная группа. О его святынях расскажет Александр Ворсин. 
СЮЖЕТ ИЗ ВИФЛЕЕМА:
На Рождество в Вифлееме обычно идет дождь, а снег здесь даже не каждую зиму приходится. Впрочем, паломников и туристов на улицах города всегда много, независимо от времени года. Узкие улицы Вифлеема - это сплошной базар с множеством сувенирных лавок.
И в каждой вас поздравят всех языках, в том числе на русском и украинском.
Хозяин этого магазина - Рият Митре. Он говорит, что наибольшим спросом пользуются изделия из оливкового дерева.

Рият Митре  - хозяин этого магазина: "Олива считается символом Палестины. Главный народный промысел в этом городе - это резьба. Вся символика, связанная с христианством, традиционно изготавливается из оливкового дерева. Большинство изображений, которые вы видите, посвященные Рождеству, поскольку именно в Вифлееме родился Христос. Более того, одна из легенд говорит, что именно из Вифлеема началось создание мира".

Легенд в Вифлееме много. По одной из них, однажды Дева Мария кормила Богомладенца в этой пещере. С тех пор стены скалы стали молочно-белого цвета. Сегодня здесь хранится одна из самых почитаемых икон Богоматери - «Млекопитательница».

Есть в Вифлееме еще одна пещера, однако атмосфера здесь не такая радостная. Здешние иконы напоминают об ужасной событие - смерть младенцев, убили по приказу Ирода. Они стали первыми мучениками христианской эпохи.

В окрестностях Вифлеема, в городке Бейт-Сахур есть еще одно памятное место. И оно тоже связано с пещерой. Когда-то здесь от ночного холода прятались пастыри, которым появились ангелы и возвестили о рождении Христа. Сегодня паломники из Украины обязательно вспоминают здесь об этом словами рождественских колядок.

(лайф с пением колядок)
Впрочем, ни одна легенда Вифлеема не в состоянии отвлечь от его основной святыни - храма Рождества Христова. Он тоже стоит над пещерой - той самой, в которой на Рождество мысленно обращаются все христиане.
Александр Ворсин, Дмитрий Шабалкин, г. Киев
Святки — двенадцать дней после праздника Рождества Христова, до праздника Богоявления. Они называются святыми вечерами в память Рождества и крещения Иисуса Христа. Древнее двенадцатидневное празднование святок подтверждается церковным уставом преподобного Саввы Освященного. Святочный народный обычай — исполнение особых рождественских песен -колядок. В каждой из них - поздравление с Рождеством Христовым. Чтобы напомнить о празднике, прихожане храма Вознесения Господня в Севастополе поздравили горожан  и гостей города необычным способом. Об этом - в репортаже Светланы Карташовой.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Поздравить севастопольцев с праздником Рождества, подарив особую атмосферу  Святок,  - с этой целью прихожане храма Вознесения Господня отправились в  места, где в выходные дни особенно многолюдно. В наши дни - это, конечно, крупные торгово-развлекательные комплексы и рынки. Участники подготовили рождественские песни, чтобы напомнить, что идут особые праздничные дни.

Владислав Васильев - прихожанин храма Вознесения Господня: «Очень знаменательный праздник и некоторые относятся к нему как к какому-то "еще одному празднику", то есть Новый год  - первый праздник, Рождество - второй или там...  Хотя это самый важный праздник".

На Центральном рынке города бойкая торговля наполняла здание шумом, и в суете никто особо и не замечал, как несколько десятков людей разных возрастов весело и горячо что-то обсуждали. Их цель - хоть на несколько минут выдернуть горожан из суеты будней, тронув сердце восклицанием: "Христос родился!".
протоиерей Борис Кравец - настоятель храма Вознесения Господня:  "Суета - главное оружие дьявола. Ему не нужно толкать нас на какие-то смертные грехи, достаточно просто человека закрутить, не дать ему возможности остановиться и послушать свое сердце.  Есть даже такая замечательная история, когда умирал папа и очень печалился, что у него сын - неверующий. И он обратился к своему сыну и сказал: "Я тебя очень попрошу, когда я умру, ты просто приходи в мою комнату и просто 40 минут здесь сиди, 40 дней.  И через 40 дней этот сын обрел веру, потому что возможность остановиться - это очень серьезная возможность, которой у нас всегда нет,  и от которой нас все отводит"  
Остановиться, услышав звук скрипки и слова всем известной "колядки" ...
(Звучит колядка)

С разных уголков павильона струились слова песни. Участники, кто переодевшись в продавцов, кто изображая уборщицу или покупателей, исполняя куплет за куплетом, старались частичку своей радости передать окружающим. 

Александр Клыков - певчий Свято-Никольского храма: "Что ожидал, то и увидел: люди не очень так, скажем, готовы радоваться, но в принципе, если одного человека хотя бы коснулась эта радость, а это было - один из 10 человек радовался - то и "Слава Богу!". Я считаю, что не зря мы вот это всё затеяли".

Маршрут праздничного поздравления далее лежал через всю территорию рынка, и реакция прохожих была разной: кто-то улыбался, одобрительно произнося "Молодцы!" и благодарил за приятную неожиданность, кто-то ворчал и спрашивал: "Что за акция такая?"

ЛАЙФ: "Христос родился, славим Его!" - а мимо проходят, говорят: "Сектанты!"
Владислав Васильев - прихожанин храма Вознесения Господня: "Некоторые отнеслись с подозрением, но в основном я видел, что люди реагировали на восклицательное поздравление. Когда мы говорили: "С Рождеством Христовым!" - сразу реакция человека. В любом случае человек поздравляет в ответ»

То, что подобное поздравление пришлось по душе большинству горожан, утвердило желание участников делать подобные сюрпризы почаще.  Впереди еще много праздников!

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица, Крым.

Музыкальное поздравление для неслышащих людей записали украинки Ольга Цивинда и Ника Прохорчук. Девушки исполнили на жестовом языке колядку «Ой, радуйся, земле», рождественскую народную песню «Щедрик». Видео выложили на Youtube. К созданию видеороликов авторов вдохновила преподаватель Киевской семинарии Анна Блощинская и сотрудники воскресной школы «Слышать сердцем». Колядка и «Щедрик» были опубликованы на видеохостинге, за несколько дней записи просмотрели более 23 тысяч человек. Напомним, что накануне праздника Рождества Христова видеопоздравление для неслышащих людей записали и студенты Киевской духовной семинарии. Будущие пастыри самостоятельно подготовили текст поздравления на жестовом языке, записали и смонтировали видеоряд. «Основы жестового языка» преподают в Семинарии с 2008 года. Вместе с преподавателем студенты разбирают церковную терминологию жестами и записывают отдельные молитвы в видеоформате. Так, в прошлом году для неслышащих людей появилась  «Молитва о мире в Украине». Теперь они могут насладиться и колядками.   

Далее в нашей программе - обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

 ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В публикациях, которые мы предлагаем в нашем обзоре, вы найдете ответы на самые разные вопросы. Например на такие:
Справедлив ли Бог?

Преподобный Исаак Сирин писал: «Никогда не называй Бога справедливым. Если бы Он был справедлив, ты давно был бы в аду. Полагайся только на Его несправедливость, в которой – милосердие, любовь и прощение». Так что же такое справедливость? В Евангелии нет толкования этого понятия, поэтому поставим вопрос иначе: что люди понимают под «справедливостью»?  Разобраться в этом поможет публикация на сайте «Союза Православных Журналистов» 
Святки: что это за дни и что нужно в это время делать?

Рождество Христово после Пасхи является вторым по значимости праздником в церковном богослужебном круге, потому оно и празднуется не один день. Период от Рождества Христова до Крещения Господнего и назван святками – от слов «свет, святость». В древности святки назывались «святыми вечерами». Может быть, оттого, что христиане именно в вечера оставляли свои повседневные работы и славили Рождество Христово и Богоявление. Подробнее об истории Святок, о традициях вы можете узнать на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ
Терпеть не могу!
Знаете ли вы, что семена будущих ссор лежат в каждом из нас с самого рождения? В какой-то момент просто срабатывает внутренний переключатель и мы, иногда даже не понимая этого, сами начинаем вспахивать почву для конфликтов — с близкими, нашими знакомыми и незнакомыми в социальных сетях, политическими оппонентами, соседями по квартире или транспорту. Ученые отлично изучили механизмы ссор. Но вот почему тысячи лет не удается от них избавиться — наука до сих пор ответить не может. В отличие от христианства. Подробнее об этом читайте на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» 
Зачем мы колядуем? 
Сейчас, если проследить за мультимедийными средствами массовой информации - телевидением, мультфильмами, связанными с Рождеством, и сказками, на которых воспитываются и наши дети, - можно четко увидеть, что там этот большой праздник отдален от фигуры Иисуса Христа. Рождество связывают со сказочной ночью, подарками ... Не превращаем ли мы Рождество Христово в своеобразную сказку? Не забываем ли, чо это не просто дата в календаре, а знаковое событие -  начало новой истории, новой жизни, новой эры ... О традициях Рождества, их назначении читайте на сайте «Православие в Украине» 
10 самых умных животных планеты

Зачастую люди недооценивают интеллектуальные способности братьев наших меньших. Однако различные эксперименты и тесты доказали: животные могут нас удивить, да ещё как! И, хотя они не умеют писать диссертации, изобретать велосипед и летать на Луну, их никак нельзя назвать глупыми или неразвитыми. Каждый представитель фауны в чём-то уникален. В чём? Попробуем разобраться, опираясь на исследования учёных. Об этом пишет сайт «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК»

Ай друг или Ай враг?
Многие мамы волнуются, что дети слишком увлекаются гаджетами. И действительно, современное поколение очень быстро и легко осваивает технику, а при частом использовании дети могут так погружаться в «виртуальный» мир, что перестают интересоваться ролевыми, настольными играми и чтением. Что так привлекает детей в электронных устройствах?Почему это происходит, стоит ли давать ребенку в руки планшет?И приносят ли гаджеты пользу или только вред? Что можно посоветовать родителям? Ответы ищите в публикации, которую разместил Православный дайджест дла всех "Душа".  О новых публикациях мы расскажем ровно через неделю.

Мы продолжаем выпуск, и далее - о таких события:

- Рождественское шествие и праздничный концерт состоялись в Красноармейске. Как принимали зрители?

- Колядки для родителей. В святочные дни воспитанники Детской богословской школы "Лествица" показали  музыкальную постановку в жанре народных традиций.
- Рождественский трамвайчик поехал по Одессе. На остановках участники акции пели щедривки, раздавали открытки и сладкие подарки.

В украинских костюмах с рождественской звездой в руках. В дни Святок жители Красноармейска совершили традиционное рождественское шествие по улицам города и спели колядки. Праздничное настроение и яркая концертная программа подтвердили, что  люди не забывают украинские традиции. О том, как прошел праздник на востоке Украины – в сюжете  Екатерины Янжулы. 
СЮЖЕТ ИЗ КРАСНОАРМЕЙСКА:
Песенно-костюмированное Рождественское действо началось возле семейного православного центра "Журавушка". По доброй традиции именно отсюда идут колядники улицами города, для того чтобы прославить Христа и оповестить о его Рождении.

Светлана Новикова - зам. директора Детского Духовного центра: "С уверенностью могу сказать, что православные и народные традиции мы стараемся возрождать. И мы пришли к такой идее, чтобы не просто праздновать Рождество, но перед этим еще и колядовать. Причем, колядовать по всему городу".

В этом году впервые колядники обошли все микрорайоны. Три группы, которые щедровали разными маршрутами, встретились возле Детского методического центра. В это время вокруг елки уже собирались жители города, которых встречал хор Дворца культуры села Шевченко. Рождественские колядки и украинские народные песни в исполнении представителей старшего поколения, создавали действительно праздничное настроение.

Ольга Ермакова - участница хора ветеранов Дома культуры п. Шевченко: "Это праздник наших родителей, наших предков. Когда все люди живут в мире, в добре и не думают о плохом, а только о дружбе и о мире".

Наталия Корнеева - педагог детского учебного центра "Золотая Рыбка": "Сегодня все с прекрасным настроением. Все люди смеются, веселятся, улыбаются, потому что праздник! Прадник действительно ощущается. так бы сидели все по своим квартирам,  не знали бы , что традиции у нас возрождаются,  что Христа нужно прославлять, и радоваться этому от чистого сердца". 
В перерывах между песнями, гости принимали участие  в благотворительной ярмарке, организованной благотворительным фондом "Надежда".  И пробовали кутью, которая является традиционным блюдом во время Святок.

 Синхрон: "Я считаю, что нужно проводить такие мероприятия, потому что это отвлекает людей от повседневной жизни, и приносит какую-то радость Христос родился! Славим его! 

Синхрон: "Хорошее настроение, пришли с ребенком, ребенок танцует..."

Принять участие в праздничной программе мог каждый желающий. Чтобы зрители не мерзли, ведущие подготовили для детей подвижные игры и конкурсы. Участников выбирали по номерам счастливых билетов, которые были разыграны во время праздничной лотереи.  Веселые и улыбающиеся дети развлекались возле импровизированной сцены.

ЛАЙФ

Синхрон: "Очень понравилось, было весело, все так красиво, я даже не ожидала. Рождество очень мне нравится!"

Синхрон: "Организаторам удалось создать праздничное настроение всем пдетям, которые находятся здесь!"

Приятным сюрпризом для жителей Красноармейска стало выступление народного ансамбля из Краматорска.  

 ЛАЙФ

Анжелика Гагулина - участница театра песни г. Краматорска: "Дай Бог, чтобы нам вместе всегда праздновать праздники и доставлять людям радость!".

Под украинские народные песни люди не только подпевали, но и подтанцовывали.  так весело в Красноармейке  проходили. Рождественские праздники. 
Екатерина Янжула, Александр Власенко, г. Красноармейск. 
В дни Рождественских Святок для воспитанников детской богословской школы «Лествица», стало уже доброй традицией готовить для своих друзей и родителей музыкальное приношение. В этом году юные актеры детского театра представили вниманию зрителей музыкальную постановку в народном жанре. Анна Регульская расскажет подробнее.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
В актовом зале Мариинской гимназии 33 шумно, весело и волнительно: еще пару минут – и воспитанники детской богословской школы «Лествица» предоставят вниманию собравшихся зрителей Рождественскую музыкальную постановку.   

Ярослава Кухарук - преподаватель детской богословской школы "Лествица": "Каждый год мы стараемся соединять детей, родителей, преподавателей. Чтобы единая семья была. А в этом году мы сделали ударение на народный стиль. Мы зал украсили, как хату, поставили столы, как в избе. Семейный круг будет..."

Зрительный зал превратили в украинскую хату: столы с яствами, скамьи с вышитыми ковриками, нарядная елка и, конечно, рождественские колядки – неизменный атрибут святочных дней. Все в народных традициях. Праздник начинается с Рождественского тропаря. Дети богословской школы Лествица встречают почетного гостя – Владыку Иринея. 

Ириней – Митроолит Днепропетровский и Павлоградский: «Я всех вас приветствую, желаю обилия духовной радости в эти Святки, чтобы мы провели их достойно. Вот уже скоро наступит Отдание Рождества, но Святки продолжаются до Богоявления..."
Одна из святочных традиций — петь колядки и славить Христа. Колядовщики пели их под окнами домов во время Святок, величая хозяина и его близких и желая урожая, благополучия и здоровья. Колядки – это возможность поделиться чатичкой своей души с теми, к кому заходишь в гости доброй вестью  – Христос родился. Музыкальное приношение в народном стиле подарили дети своим родителям, учителям и гостям праздника. Подготовка к предствлению началась еще летом.

Наталья Скакун – режиссер спектакля: «В течение годы мы с детьми говорим на разные темы. И вот однажды на пикнике мы заговорили о песнях. И дети - летом, в жару - начали петь колядки! И мы поняли, что наверное не хватает нашим детям этой Рождественской радости, которая идет от самых наших корней.  Поэтому в Рождественский пост мы решили насытить их вот этой радостью, мы дали им возможность петь много ... Мы начали с песен, мы выучили сначала песни, а потом начали все это облекать в какой-то сценарий. * И все это связано с тем духом Рождества, который живет в нашем народе».

Украинские традиционные вечерницы - это музыкальное действо с элементами театрализации. Одной из главных его задач - ознакомление с историей, культурой и традициями украинского народа, Рождественских традиций и обрядов. Горница украшена рождественской атрибутикой: рушники, кутья, макитра, вареники, еловые лапя с яркими игрушками, и конечно рождественская звезда.  
Женя Яценко -  воспитанник детской богословской школы "Лествица": "Это Рождественская Звезда, которая вела в пещерку Иисуса Христа.  Я показывал дорогу.

Маргарита Попик - воспитанница детской богословской школы "Лествица": "Сегодня вся школа "Лествица" - все классы, и маленькие, и большие - все пришли выступить для родителей, поздравить их с Рождеством". 

Лиза Кривошеева - воспитанница детской богословской школы "Лествица": "Здесь был папа, здесь была мама, и, самое главное, здесь было очень много братиков и сестричек и мы были колядниками, которые пришли в семью и колядовали. За что потом после праздника получили подарки!".
Разучивать колядки детям было легко – в этом помогли музыкальные альбомы детского ансамбля Мастерок. Благодаря их творчеству и выступлениям, украинские колядки знают в разных странах мира.
Наталья Скакун – режиссер спектакля: «То есть учить добру можно и в песнях, учить добру можно и в спектаклях, и в постановках. лучше всего это получается в праздники, потому что колядки настолько многогранны,  настолько яркие, образные,  и, в то же время настолько теплые и простые в понимании, что не взять их для работы было просто нельзя. 

Многие ребятишки уже не раз колядовали, а самык маленькие – впервые познают эти традиции.

Лиза Кривошеева - воспитанница детской богословской школы "Лествица": "Мы уже очень много раз колядовали, у нас фестиваль был Рождественских колядок в Епархии. 

Маргарита Попик - воспитанница детской богословской школы "Лествица": "У нас семья отмечает Рожлдество, и мы с папой приходим маме колядовать. * 

Женя Яценко -  воспитанник детской богословской школы "Лествица": "Мы сперва учили колядку, и потом каждый год я ее рассказываю.* крестным, родителям, соседям и друзьям.

Давид Лещинский - воспитанник детской богословской школы "Лествица": "Сегодня первый раз. И мне очень понравилось, что Владыка пришел, и угощение понравилось".
После представления – подарки и совместное чаепитие с разными сладостями. Здесь вовсю постарались родители. Они вместе со своими детьми не только делали костюмы и декорации, но и совместно творили разные поделки из бисера, бумаги и ткани. Результат – прекрасная выставка. 

Наталья Лазуренко – преподаватель студии рукоделия богословской школы «Лествица»: "То есть дети учатся и умеют дарить тепло труда своих рук ближним, которые их окружают".    
Светлый Рождественский праздник, приносящий в мир любовь и радость, запомнится детям надолго. Ведь Рождество дарит прекрасное настроение, щедро раздает подарки. А самое главное – учит верить в добрые дела.  

Елена Собко – директор Детской богословской школы «Лествица»: «Очень хочется, чтобы в эти святочные дни колядки звучали в каждой семье: и в большой семье Лествицы, и в каждой малой семье, малой церкви, в каждом доме. замечательный праздник, с которым хочется поздравлять и нести эту радость Рождества Христова в каждый дом. * Хочется всем пожелать, каждой семье мира , любви, благополучия и благословения от Богомладенца Христа".

Анна Регульская, Марина Полякова, программа «Седмица».

Рождественский трамвайчик проехал специальным маршрутом по центральным улицам Одессы. Таким образом Одесская епархия совместно с сотрудниками коммунального предприятия «Горэлектротранс» поздравили жителей города с Рождеством Христовым. Украшенный иллюминацией трамвай, с хором молодежного епархиального отдела и воспитанниками Одесской духовной семинарии, два часа курсировал по центру. На остановках участники выходили из вагона, исполняли рождественские песнопения, колядки, а затем раздавали прохожим открытки и сладкие подарки. После поздравлений православная молодежь вновь садилась в трамвай, который следовал по заранее разработанному маршруту. Как рассказал руководитель молодежного отдела протоиерей Максим Омельченко, необычная акция проведена для того, чтобы славить Родившегося Богомладенца и подарить людям хорошее настроение. 

Эта приятная новость завершает сегодняшнюю программу. До встречи ровно через неделю. До свидания! 

