СЕДМИЦА 554
В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  В нашей сегодняшней программе  - о следующих  событиях…
- Что такое святость и как она может изменить мир?  В Киеве в сонме святых прославлен Иоанн Босой, живший 170 лет тому назад. 
- В здоровом теле - здоровый дух!». В День православной молодёжи в Одессе прошёл Первый межприходской турнир по настольному теннису.
- Новый музей откроют на Афоне. Один из разделов посвятят преподобному Силуану Афонскому.
«В здоровом теле - здоровый дух!». В Одессе в День православной молодёжи, который отмечается 15-го февраля, в праздник Сретения Господня, прошёл Первый межприходской турнир по настольному теннису. В нём приняли участие представители православных молодежных клубов города, студенты из разных одесских вузов и духовной семинарии. Спортивный праздник проходил на базе Южноукраинского национального педагогического университета имени Константина Ушинского. За увлекательной игрой следила Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
 Православная молодёжь южной столицы свой праздник уже второй год подряд проводит на спортивных площадках города. В минувшем году состязания развернулись на футбольном поле, в этом – ребята решили сразиться у теннисных столов. Участие приняли все молодёжные клубы от одесских храмов и монастырей, а также студенты Одесской духовной семинарии, и просто учащиеся из разных вузов, которые также пожелали провести время с пользой для тела и духа, пообщаться с православной молодёжью, найти в их среде новых друзей.

дьякон Олег Можаров, инициатор проведения турнира: «Это новшество. И оно воспринято, как мы видим сегодня по участникам, очень даже охотно. Потому что, сегодня не хватает вот такого общения, которое нужно не в церкви, но в церковной ограде.»
По мнению духовных наставников одесских молодёжек, в рамках подобных спортивных турниров можно ставить и реализовывать и вполне церковные задачи.

протоиерей Максим Омельченко, духовный руководитель молодёжного отдела Одесской епархии: «В правильно организованной игре в команде детей и молодёжь можно приучить к сплочённости, к дружбе, бережному отношению друг к другу. Отсюда и вытекает и дальнейшие показатели – это доверие к окружающим, доверие к священству, доверие к Церкви.»
Сразиться за звание лучшего игрока пришли около 30-ти человек. Здесь и профессиональные спортсмены, и новички, те, кто ещё когда-то в школе, или в университете держал ракетку в руках.

Диана Джаноян, организатор турнира:«Все объединены общей идеей, желанием поучаствовать, встретиться, друг друга увидеть, и, может быть по другому друг на друга посмотреть. Очень интересно, и поэтому мы всегда готовы и всегда хотим проводить спортивные мероприятия, потому что, на данном этапе, это, наверное, одно из самых главных направлений, которое может объединить молодёжь.»
Новичкам в этом виде спорта пришлось нелегко.

Филипп Лобанов, студент Одесской духовной семинарии: «Сильная конкуренция. Тут разные игроки, и начинающие, любители, и профессионалы. Будет сложно, я думаю.»
У профессиональных игроков задача была ещё сложнее: при полном контроле мяча на столе дать возможность начинающему игроку выстроить свою стратегию, проявить себя в игре. С их точки зрения, не столь важна красивая победа, сколько красивая игра.

Юрий Тетеря, мастер спорта по настольному теннису, член молодёжного клуба при свято-Рождество-Богородичном храме, победитель турнира: «Показать зрителям красивую игру и почувствовать удовольствие от игры, и чтобы почувствовали удовольствие и зрители, и сам играющий.»
В целом, все участники продемонстрировали достойную и честную игру, а среди лидеров соревнований оказались даже мастера спорта. В тройке финалистов - Юрий Тетеря, Александр Жуковский и Спиридонова Анна. Они получили не только почётные кубки и поощрительные призы, но и восторженные комментарии зрителей.

Ольга Лазарь, болельщик:«Очень зрелищно. Особенно приятно видеть, что некоторые уступают, поскольку играют профессионально, видимо, учитывают, насколько подготовлен соперник. Всё-таки взаимопомощь и взаимовыручка даже здесь видны».
Наталия Марчук, Стас Бабенко, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

В Киеве канонизирован Иоанн БосОй. Он жил 170 лет тому назад, ходил босиком, был прихожанином киевского Десятинного храма. Но прославлен в сонме святых не за это. О том, что же такое святость и как она может изменить мир - в сюжете киевских журналистов.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
 Отныне в центре Десятинного храма появилась  еще одна икона. Недавно канонизированного блаженного Иоанна БосОго, Христа ради юродивого.  На этой иконе два храма – Десятинный (такой, каким он был при жизни удивительного старца)  и Андреевская церковь, стоящая рядом, и в келье которой Иоанн БосОй жил сам и снимал помещение для сотен обездоленных, которых сам же кормил и обеспечивал.

архимандрит Александр  (Пелих), насельник Десятинного монастыря : "На иконе изображено два храма. Один из них - Десятинный. Это тот храм, который  еще при жизни посещал старец Иоанн Босой. Второй храм - это Андреевская церковь. Это та церковь, где он снимал помещение под храмом для своей благотворительности. Он принимал там нищих, убогих и нуждающихся в помощи людей".
В Десятинном храме  мещанин из Рязанской губернии  Иван РасторгУев (так в миру звали Иоанна БосОго) появился в 1840-м году. Был лютый мороз, а  паломник – босиком.  Отстояв всЕнощную, представился, что звать его Иван БосОй и заявил, что отныне он будет в Киеве помогать обездоленным. Взял на себя подвиг юродства. Удивлял современников прозорливостью. Очень скоро  слава о киевском юрОдивом распространилась на всю царскую империю. Поражал и его молитвенный подвиг: в келье подвижника находился камень, на котором он бил поклоны. Сейчас этот камень хранится в Десятинном храме.

Ирина Оболенская, прихожанка Десятинного храма: "Мы имеем довольно небольшие сведения о нем. и камень, на котором он нес свои послушания. Камень этот - два пуда. Он клал на нем поклоны. И говорят, что у него даже шишечка была 6на лбу он усердия, от поклонов". 
Сохранились свидетельства, что на лбу Ивана БосОго была шишка с куриное яйцо от постоянных поклонов на камне. Удивительно, но прихожане Десятинного храма заметили, что дерево на могиле старца, словно покрыто шишками, как  на лбу Ивана БосОго. Говорят, что на Щекавицком кладбище одно такое. На этом дереве – молитва к святому Иоанну, творившему чудеса босиком. 

протодьякон Антоний Кузнец, клирик Десятинного монастыря: "В день похорон в газете "Киевлянин" вышла статья о том, что блаженного старца Иоанна Босого отпевал лично ректор Киевской Духовной Семинарии архимандрит Антоний Амфитеатров. И когда после отпевания гроб прнесли на Щекавицкое кладбище, то люди ещ6е выходили из Десятинной церкви. настолько он был почитаем и любим в городе Киеве". 
Как и два века тому назад на могиле Ивана БосОго горит лампадка. Его почитают и в двадцать первом столетии!
Сергей Лукьяненко, Леся Сакада, город Киев.

На Афоне в Свято-Пантелеимоновом монастыре откроют Музей хозяйственной деятельности. Там планируют воссоздать все мастерские, которые существовали в обители в прошлом и позапрошлом веках. В одном из трехэтажных зданий будут восстановлены иконописная, швейная, столярная, токарная и кузнечная мастерские. А так же фотолаборатория и типография. Об этом рассказал заведующий архивом обители монах Ермолай (Чежия). Всего, по его словам, в обители действовали 38 мастерских. Это был, по сути, маленький город. В период расцвета одновременно здесь жило около 2000 монахов, около 3000 рабочих и паломников. Открытие музея запланировано на 24 сентября. Один из его разделов будет посвящен преподобному Силуану Афонскому. В последние годы своей жизни он служил экономом монастыря. В здании, где расположится музей, находилась келья преподобного. Ее планируют восстановить в прежнем виде. 

Далее в нашей программе Интернет – обзор. Вы узнаете о том, какую информацию на этой неделе разместили православные сайты.
ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР
Мы продолжаем наш выпуск. Смотрите далее в программе «Седмица»:
- "Мы в ответе за тех, кого приручили». О том, как знаменитую фразу Экзюпери воплощают в жизнь волонтеры благотворительного фонда помощи бездомным животным. 
- «Фотограф – это глаза Бога». Умеем ли мы смотреть на мир?  Ответ искал известный фотохудожник Алексей Шпак, выставка которого открылась в Днепропетровске. 
- Информация для потомков. Ученые на «вечный» диск записали Библию и тексты, которые сыграли важную роль в истории человечества. 

Севастопольский благотворительный фонд помощи бездомным животным существует вот уже шесть лет. Средства для этого жертвуют жители Севастополя и других городов.  Оказать помощь пострадавшим в ДТП или от человеческой жестокости четвероногим,  найти хозяина потерявшейся перепуганной собаки,  стерилизовать бродячих животных - в списке дел, которыми полон день волонтеров, много пунктов. Их рабочий день не нормирован, а сердце - отзывчиво.  Светлана Карташова поделится своими впечатлениями.

СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Статьи на тему бездомных животных в Интернет-пространстве всегда вызывали бурное обсуждение. В комментариях  – диаметрально противоположные мнения:
· Много в последнее время развелось "сердобольных" - предлагаю создать резервацию для них с животными.
· Догхантеров надо признать преступниками и ввести соответствующие поправки в Уголовный Кодекс
Наталья Морозова - председатель БО «Севастопольский благотворительный  фонд помощи бездомным животным»: "Надо всем нам принять это сосуществование нас и животных в этом городе. Да, я понимаю лозунги от противников животных, что "Город для людей, а не для собак" - я согласна"

Именно поэтому волонтеры Фонда реагируют на звонки горожан, просящих решить вопрос с пострадавшими животными, убрать их с улиц, дачных участков, оказать помощь, если возможно, избавить от страданий. Найти хозяина. Животные в тяжелом состоянии остаются под наблюдением клиник, с которыми  сотрудничает Фонд.

Елена Никон - врач ветеринарной медицины клиники "Бион":"Три перелома трех конечностей, две передние, одна задняя"
Пострадавший в ДТП пес под наблюдением месяц, его пребывание в клинике оплачивают севастопольцы. 

Елена Никон - врач ветеринарной медицины клиники "Бион": "Жертвуют большое количество, даже Фонд существует на одни пожертвования наших севастопольцев"

Наталья Морозова - председатель БО «Севастопольский благотворительный  фонд помощи бездомным животным»: "После того, как животное доставлено в клинику с травмами, если оно подлежит стационарному лечению,   операции, тут же оформля6ется пост в нашей группе в Контакте, и начинается сбор. Люди понимают, что даже 100 рублей в месяц, это ртоже помощь".
У каждого животного здесь своя печальная история.
Елена Никон  врач ветеринарной медицины клиники "Бион": "Произошло ДТП и сам парень, который сбил, пожалел и привез животное, она уже человека знает, принимает пищу с руки. Выпускать в горы, в лес ее не получится - некоторые люди могут просто поиздеваться над животным".

С переломами задних конечностей лиса в клинике уже больше полугода.  Ищут, куда пристроить. Судьбу остальных  животных решают их кураторы.

Елена Никон - врач ветеринарной медицины клиники "Бион": "Просто так принести животное и бросить на клинику - так нельзя делать"
Куратор в ответе за животное, в жизни которого решил поучаствовать. Известная фраза «мы в ответе за тех, кого приручили» -  стала своеобразным девизом в жизни Светланы.

Светлана Полякова - волонтер "Фонда помощи бездомным животным": "Приблудные… Они сюда пришли, их стали подкармливать, они здесь и остались уже. Зато у нас нет никаких пришедших собак. Нет никаких «свадеб», потому что они все стерилизованы. Но кому-то помешали: вот одна погибла, потом - второй. 

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.
И если двух отравленных, но спасенных собак Светлане удалось пристроить для охраны воинской части, то три оставшиеся – рискуют каждый день.  Но есть жильцы в доме, которые на стороне Светланы. Нашлись единомышленники, бесплатно сделавшие будки. Противники  выбрасывают миски с едой, снимают ошейники с собак. Правда, животные после травли их сородичей людей сторонятся. В Интернете такие "санитары города" делятся рецептами приготовления отравы для животных - так они регулируют их численность на благо горожан. Найти бродячему животному дом и хозяина - одна из целей Фонда, а потому на  передержках - временное пристанище   - порядка 200 животных. 

Наталья Морозова - председатель БО «Севастопольский благотворительный  фонд помощи бездомным животным»: "Добрые, это очаровательные животные. Даже с породистыми не сравнить.  Оно сидит, ждет своего хозяина. Свой звездный час, скажем так"

Животные - часть этого мира, который  Господь доверил человеку, чтобы тот научился быть Заботливым Хозяином. Бесправное животное полностью зависит от человека, который и решает: оставить погибать или помочь.

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы Седмица", Крым. 
«Фотограф – это глаза Бога» - так утверждал знаменитый Хельмут Ньютон. Умеем ли мы смотреть на мир и видеть его красоту и болевые точки?  Ответ искал известный фотохудожник Алексей Шпак, выставка которого открылась в Днепропетровске. Около сотни фотографий: пейзажи, портреты,  зарисовки. Работы на самую разнообразную тематику и сняты в разные годы. На снимках - основные темы, которые отвечают концепции жизни автора. На выставке побывала Анна Регульская.

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Сегодня человек с фотоаппаратом на улице не редкость. Все мы делаем снимки, отправляясь в интересные поездки, встречаясь с друзьями, запечатлевая уходящие мгновения жизни.  Но настоящими фотохудожниками становятся единицы. А уж тех, кто обладает особым даром в этой области - можно просто пересчитать по пальцам.  Кто-то сказал, что фотограф – это глаза Бога. Он заставляет нас особым образом смотреть на мир, и видеть его красоту или болевые точки. Человек именно с таким особым даром – фотохудожник Алексей Шпак - одна из самых ярких фигур фотомира Украины. Он участник и призер многочисленных отечественных и зарубежных фотовыставок, Недавно он отметил 60-летний юбилей, и решил поведать зрителям то, о чем размышлял все эти годы. Итог – выставка, на которой 100 фотоснимков. 

Алекскей Шпак - фотохудожник: "Я в художественную фотографию я попал благодаря моему учителю. был такой Виктор Жариков.  Я у него занимался в Доме пионеров в фото-кружке. *Он выставку сделал персональную. Я пошел на эту выставку, нашел Жарикова, потом Матуса, и пошло-поехало, завертелось... ".

Все, кто занимается фотоискусством, утверждают, что «завязнув» однажды в фотографии, расстаться с нею невозможно. Заразна, как болезнь: сделал что-то стоящее – нужно еще, снова и снова, а потом уж и вовсе невозможно обойтись без этого занятия. Занятие фотографией становится образом жизни, диктует свои законы. Но алгоритм фотоискусства неизменен – много таланта, и много труда. Алексей Шпак –  человек, одаренный множеством талантов.  

Алексей Шпак - фотохудожник: " Я могу точно совершенно сказать, что мне всегда нравился вид творчества: и стихи пробовал когда-то писать, музыкантом долго был, какие-то песни сочинял. *И совершенно случайно заболел некий фотограф, (я тогда обитал в Сибири) и меня пригласил лит-сотрудник газеты поработать. Потому что газета стала скучной без фотографий. И мы с ним съездили на Драгу - там, где моют золото. Это было очень интересно. * И вот оттуда с газеты все пошло."

Фотохудожник фокусирует взгляд зрителей на вроде бы простых вещах, заставляя их задумываться над глубокими смыслами. Фотографии, как стихи, невозможно пересказать – они и есть душа человека, который их создал  - плюс мастерство, конечно. 

Алексей Шпак - фотохудожник: "Я когда-то пытался прислушиваться к себе, что же я делаю. … Но делаем все-таки не словами, а ощущением. Тем более, что фотография – это и есть искусство деталей. * Все на деталях в фотографии и держится." ее можно часами рассматривать и выявлять все новые и новые детали. 

«Жизнь состоит из частностей», – говорит Алексей Шпак. И с этим трудно не согласиться. Но сложнее всего снимать именно простые вещи. Фотография – это  способ общения фотохудожника с миром. Алексей Шпак утверждает: если ты хочешь общаться со всем миром – душу нужно выворачивать наизнанку!   

Алексей Шпак - фотохудожник: " Как у нас мы буквы алфавита - мы из них складываем слова., так и в фотографии - она из деталей состоит…И если ведется диалог, и он исходит от человека, у которого есть что-то за душой, которому есть что сказать, тогда и  происходит событие визуальное.  

Шпак - художник-философ. Он уходит в частности, которые по его мнению достойны настоящего исследования. Его сюжеты состоят из деталей,  характеров, мелких событий, которые складывается в единое полотно жизни. Две важные темы экспозиции: Пра-Украина" и "Яко с нами Бог!". 

Алексей Шпак - фотохудожник: "Я сам православный, конечно это все мое, я это все и делал. У мня «Пра-Украина» появилась не зря. Когда я осознал, кто я и что я…. А «Яко с нами Бог!» - это один из ручейков, который сливается в единое целое. Мы говорим об одном и том же - о людях, о том, что нас окружает...» 

Художники тем и отличаются от других людей, что до конца жизни остаются детьми. Не случайно автор в скором времени надеется воплотить фотопроект, который связан с детскими воспоминаниями и восприятием. 

Алексей Шпак - фотохудожник: "Когда я был  маленьким, когда я залезал на сундук на кухне у бабушки в доме, смотрел на все сверху, и представлял, что вот так я буду видеть мир, когда стану взрослым. *А сейчас возникает желание встать на колени, и посмотреть на мир глазами ребенка… 

На афише - автор в полный рост: с тем же удивленным детским мировосприятием, так же раним, и так же  открыт этому миру. Когда человек думает сердцем, значит, он воспринимает мир по-детски первозданно. «Будьте, как дети!» Этой евангельской истине Алексей Шпак следует неизменно. При всей солидности и серьезном отношении к окружающим, он сохраняет несерьезность и чувство юмора к самому себе и своим достижениям. Другие оценивают. Он – просто делает, что умеет. И немного учит других. Фотоклуб «Автор» - его детище, его любовь и его надежда. Им он отдает частичку своей души и сердца. И объясняет: работы фотохудожника – это еще одно окошко, через которое люди могут смотреть на мир.

Алексей Шпак - фотохудожник: " Для меня фотоклуб даже важнее, чем то, что я делаю. *Мне это интересно. Молодежь приносит свои любопытные взгляды, свое видение, свое понимание, И когда люди растут у меня на глазах, мне это просто доставляет удовольствие. В этом фотоклубе "Автор" - это уже третья волна. Люди вырастают, уходят в свободное плавание. 

В фотоклубе темы обсуждают разные. Два главных вопроса, котрые задают мэтру: важно как снимать, или ваджно что снимать. Шпак отвечает: важно, кто снимает.  

Алексей Шпак - фотохудожник: "Слава Богу, что вот есть клуб, есть друзья. Говорят: вот Алексей Алексеевич – наш учитель! Какой учитель? Я друг – я так это рассматриваю! Это мои коллеги. Ну пускай они не все еще умеют, но они подрастают, и начинают мне вставлять свои пять копеек – здорово, классно!».  

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск. 

Ученые Великобритании при помощи оптической 5-D технологии записали на кварцевые пластины тексты, которые сыграли важную роль в истории человечества. Помимо Библии, на кварцевые пластины были записаны Всеобщая декларация прав человека, Великая хартия вольностей и монография Ньютона «Оптика». Ученые называют такой носитель информации крайне надежным и долговечным. По их мнению, записанные таким образом сведения о человечестве сохранятся в случае глобальной катастрофы и исчезновения цивилизации. Тексты поместили на пластины при помощи метода пятимерной записи с применением лазера. Сверхкороткие импульсы выжгли на разной глубине диска необходимую матрицу. Такой метод записи был разработан в 2013 году. «Вечный» диск без последствий может выдержать нагрев до тысячи градусов Цельсия. А при температуре 190 градусов он без потерь сохранит записанную информацию на протяжении 13 миллиардов лет. На одну пластину помещается до 360 терабайт данных. По мнению авторов проекта, разработка открывает новую эру хранения информации. Технологию могут использовать национальные архивы и крупнейшие мировые музеи и библиотеки. 

Эта приятная новость завершает выпуск.  Я с вами прощаюсь ровно на неделю и желаю каждый день получать  только хорошие вести. До свидания!
