СЕДМИЦА 556

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. В нашей программе новые вести православного мира за последнюю неделю.

- Ради спасения ближнего. В Одессе прошла акция «Сдай кровь, чтобы спасти жизнь». В ней приняли участие воспитанники Одесской духовной семинарии.

- Чем живут современные пилигримы? В Киеве состоялось собрание руководителей паломнических служб Украинской Православной Церкви.

- История Закарпатья в необычных изделиях. Житель Ужгорода создал из бисера 15-килограммовую церковь. 

Кровь во спасение. В Одессе прошла акция «Сдай кровь, чтобы спасти жизнь». Одесская областная станция переливания крови приняла всех желающих поделиться маленькой частичкой себя, ради спасения ближнего. Одними из первых откликнулись православные молодёжные организации города, а также воспитанники Одесской духовной семинарии. Как подчеркивают инициаторы акции, кровь передадут в отделение детской онкогематологии. В один из дней донорской акции на станции переливания крови южной столицы побывала Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Акция, название которой похоже, скорее, на призыв, «Сдай кровь, чтобы спасти жизнь», стартовала в Одессе 15-го февраля, и была приурочена Всемирному Дню онкобольного ребёнка. Одесситы откликнулись незамедлительно. Одними из первых донорами стали ребята из православных молодёжных организаций. Пришли и студенты Одесской духовной семинарии во главе с ректором, отцом Серафимом.  

Архимандрит Серафим (Раковский), ректор Одесской духовной семинарии: «Необходимо каким-то образом помогать людям, нуждающимся не только в какой-то материальной помощи, но и в плане здоровья. А что может студент дать человеку, который нуждается, если у него у самого одна стипендия и он её должен растянуть на какое-то определённое время, чтобы и питаться, и покупать себе книги... А кровь – это такая вещь, которая восполняется.»  

Отец Серафим имеет и медицинское образование. Начинал когда-то работать фельдшером.  Поэтому об актуальности донорства знает не понаслышке. 

Архимандрит Серафим (Раковский), ректор Одесской духовной семинарии: «Сейчас очень много детей, которые страдают онкологическими заболеваниями, и травмы у них бывают, и сейчас у нас госпиталь переполнен. Абсолютно справедливо сегодня для нас и для молодых людей прийти сегодня, чем можем, тем и помочь тем, кто нуждается в нашей помощи».
К сдаче крови готовились почти неделю: не ели жареную, жирную, острую пищу. Перед процедурой – строгий медицинский отбор. Кандидатов обследуют: сперва осмотр терапевта, затем лабораторное исследование крови. Многие в подобных акциях участвуют не впервые, поэтому не боятся, а новички уверены, что делают доброе дело.

Пётр Хильчик, студент ОДС: « - Как себя чувствуете?
   - Ну, так, пока что нормально.
   - Не страшно? 
   - Нет, я уже не впервые.
Доноров отблагодарили соками и сладостями. А собранную кровь передадут в отделение детской онкогематологии.

Михаил Петрович Бартко, главный врач Одесской областной станции переливания крови: «Мы очень благодарны семинарии, семинаристам, мы очень благодарны руководству Одесской епархии. Мы всегда рады видеть доноров, мы принимаем всех граждан Украины, кто достиг 18-ти дет, кто является гражданими Украины. У нас непрерывно проходят акции, толи для детей, толи для гематологии и для других…»
Приятно отметить, что на Одесской станции переливания крови начались преобразования: закупили новое оборудование, обновила залы для забора крови. Поэтому посидев в новых креслах, увидев, что уже сделано, услышав как жизненно необходимо донорство, ребята обещают приходить сюда снова, по рекомендациям медиков, как минимум четыре раза в год. Так что акция «Сдай кровь, чтобы спасти жизнь», похоже, станет бессрочной. По словам ребят, постоянно нужно помогать ближнему тем, что есть у тебя всегда. 

Игорь Чуркин, студент ОДС: «Это долг каждого христианина, каждого человека, который хочет помочь нуждающимся людям. У нас возможностей помочь другими способами нет, а, допустим, кровь сдать – это элементарно, что мы можем сделать.»
Михаил Дейнеко, студент ОДС: «Детей жалко, людей жалко, которые болеют, хотелось бы им помочь, чтобы они выздоравливали, укрепляли свои телесные силы, ну а если нужны духовные силы, то надо идти в церковь и молиться.»
Наталия Марчук, Стас Бабенко, Владимир Картамышев, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

 В Киеве состоялось собрание руководителей паломнических служб Украинской Православной Церкви. Участниками встречи  рассмотрели вопросы организации массовых паломнических поездок, связанных с памятными датами церковной жизни. О том, куда направлены тропы паломников и чем живут современные пилигримы - в сюжете Александра Ворсина.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Собрание началось молебном, который совершил епископ Бородянский Варсонофий. После богослужения он зачитал Приветственное слово Предстоятеля Украинской Православной Церкви, адресованное участникам собрания.

Варсонофий -  епископ Бородянский : "В пору раздора и войн паломничество - это один из важнейших шагов к миру и преодоление противостояния. 

Одной из главных тем форума стал тысячелетний юбилей русского монашества на Афоне, который Церковь отмечает 2016-го года. Среди докладчиков на эту тему - Сергей Шумило - директор Международного института афонского наследия в Украине. Он рассказал участникам собрания о издательские проекты Украинской Православной Церкви, посвященные тысячелетию древнерусского монашества на Святой Горе Афон. Так же речь шла о поездках на Святую Землю. Гости и участники мероприятия стали представители Министерства туризма Израиля.

Лариса Самойлович - атташе по туризму государства Израиль в Украине: "Несмотря на то, что есть кризисная ситуация. Кризис Не только политический, и экономический. Количество туристов, в том числе и паломников в Израиль НЕ уменьшилось ... 01: 52: 05. Люди едут, с разными намерениями. Даже паломники едут и в них разные задачи. Это очень Личное стремление на святую землю, но конечно помолиться, чтобы был мир и чтоб мы процветалы, чтоб над нами было мирное небо, не было войны, это в приоритете в паломников с Украины, это безусловно. 

Во время собрания также подвели итоги фотоконкурса «Израиль - земля двух Заветов», который организовал Паломнический Центр Украинской Православной Церкви и Министерство туризма Израиля. В фотоконкурсе приняли участие 55 человек из разных регионов Украины и России. Главный приз - бесплатная поездка в Израиль в октябре 2016 года.

Неонила Ворсина - организатор фотоконкурса: "Кто хотя бы раз побывал на Святой земле. Я думаю, меня поймёт. Всегда хочется туда вернуться. Вернуться. Пройтись по этим тропам, пройтись по улицам Иерусалима. И фотоконкурс вернул нас всех туда, в Израиль, в Святую землю, землю обетованную. И обратит именно в этом, как мы теперь понимаем, и была цель фотоконкурса .. мы просили не участвовать специалистов, мы просили не участвовать профессионалов, потому что это было бы нечестно. Все фотографии были любительские они были сделаны от сердца, непрофессионального, но с большой любовью к святой земле. 

На сегодня в Украине действует более 40 самостоятельных паломнических служб. Первым среди равных в этом перечне есть Паломнический Центр при Отделе внешних церковных связей Украинской Православной Церкви. Именно его коллектив организовал Собрания. Большинство текущих вопросов эти люди привыкли обсуждать дистанционно, однако с нетерпением ждут ежегодной встречи.
Семен Кулагин (Польша): "Новые технологи не заменят живого общения. Скапа - да, хорошо, поговорить Надин, решить срочно текущие вопросы, а глобально друг с другом общаться, узнавать позицию по Скапа совершенно нереально. Вот на такой площадке, которую предоставляет собрание Паломнический служб - это живое общение живых людей, профессионалов, которое никакое общение в скайпе уже не заменит. 

Работа Собрания завершилась вечером 24-го февраля, но на этом сотрудники паломнических служб не распрощались. В тот же вечер они все вместе отправились в рабочую поездку в Румынию.

Александр Ворсин, Валерий Шрамко, г. Киев. 

Житель Ужгорода Юрий Данко создал уникальную 15-килограммовую церковь из бисера. Он представил свое изделие в рамках проекта «Интересное Закарпатье». По его словам, он увлекся таким необычным ремеслом после того, как его сыну дали задание в школе изготовить что-то из бусинок. Несложное рукоделие переросло в увлекательный вид творчества. Макет храма села Онок Виноградовского района мастер создавал больше года.  В нем более 40 окон и дверей, внутри есть даже лесенки с перилами. Автор также рассказал о километрах и килограммах потраченных на создание изделий материалов и поделился секретами хобби, которым человек занимается наряду со своей обычной профессией. Юрий работает таксистом.  Кроме того, он изготовил еще несколько изделий в подарок жене. В планах - макет Горянской ротонды - одной из древнейших церквей Украины. Автор говорит, что таких массивных сооружений из бисера не делает никто.  Поэтому Юрий Данко имеет все основания попасть в Книгу рекордов Украины.

Программу продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня в нашем обзоре мы предлагаем вам найти ответы на вопросы о том, Что нужно знать родителям, чтобы уберечь ребенка от попадания в секту? Как устанавливаются цены на требы и обряды? И что такое притчи? А начнем с публикации под названием: 

Гаванская декларация: что мы не заметили

Документы надо уметь читать. Мы живем в обществе, где слова обесценены, обещания не выполняются, заявлениям никто не верит. Сам термин «декларация» стал чуть ли не ругательным. В этом контексте и встреча на Кубе Святейшего Патриарха Кирилла и Папы Римского Франциска во многих отечественных публикациях оценена как безрезультативная. Автор статьи, на которую мы вам предлагаеи обратить внимание,  с такой оценкой не согласен, и у него для этого есть основания и аргументы. Что мы не заметили в тексте Совместного заявления Папы и Патриарха? В чем наивность Римского понтифика, и как встреча двух церковных иерархов такого уровня может касаться жизни простых верующих? Читайте об этом на сайте «Православие в Украине» http://orthodoxy.org.ua/data/gavanskaya-deklaraciya-chto-my-ne-zametili.html

Зверское убийство ребенка няней – мнения психиатров

В Москве на станции «Октябрьское поле» задержана женщина, подозреваемая в убийстве четырехлетней девочки, тело которой нашли после пожара в квартире на северо-западе Москвы. Можно ли было предотвратить трагедию? Что могло стать причиной и поводом убийства? Как не допустить подобного в дальнейшем? Комментируют врачи-психиатры  на сайте Православие и мир. - http://www.pravmir.ru/ubiystvo-rebenka-v-moskve-mneniya-psihiatrov/
Как устанавливаются цены на требы и обряды? 

В христианстве десятина, регламентированная в качестве пожертвования на храм в Ветхом Завете и решающая все финансовые проблемы, так и не прижилась. Во времена появления православия в Киевской Руси наличных денежных средств у большинства простых граждан почти не было. В основном приходы жили за счет натурального хозяйства своих прихожан. Воск для свечей, дрова, продукты питания, стройматериалы – все обеспечивала община. Оплата треб была также связана с натуральным товарообменом. Сегодня  цены за совершение треб устанавливаются на усмотрение духовенства. Правильно ли это? И на что уходят эти деньги? Ответы ищите в публикации на портале «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» - http://pravlife.org/content/kak-ustanavlivayutsya-ceny-na-treby-i-obryady
Что нужно знать родителям, чтобы уберечь ребенка от попадания в секту

Известный белорусский сектовед Владимир Мартинович объясняет что родители, школа и церковь должны объединить усилия, чтобы оградить молодежь от пагубного влияния сект. Какие качества, нужно развивать в ребенке, и каких привычек избегать для того, чтобы вероятность попадания в секту свести к минимуму? Ответ ищите на сайте «АПОЛОГЕТ» - http://apologet.in.ua/apologetika/totalitarnye-sekty/sekty/novosti-o-sektach/7207-chto-nuzhno-znat-roditelyam-chtoby-uberech-rebenka-ot-popadaniya-v-sektu.html

Любовь не нужно пробовать

Как правильно с христианской точки зрения подойти к созданию семьи? Каковы условия и предпосылки того, чтобы семейная жизнь сложилась счастливо? Нужно ли брать благословение у родителей? Сколько иметь детей? Как строить семейные отношения? Об этом и о многом другом - в интервью с ректором Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиереем Владимиром Воробьевым  на сайте журнала «ФОМА В УКРАИНЕ» - http://foma.in.ua/articles/people/lyubov-ne-nuzhno-probovat

Подборка православных притч для взыскующего мудрости

 

По мнению святителя Василия Великого слово «Притча» происходит от слова «притечь» — «прийти» и обозначает короткий поучительный рассказ, путевое изречение, которое служит указателем пути, руководствует человека на путях жизни, давая ему средства к благополучному течению по этим путям. НЕЗАВИСИМЫЙ ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛ ПРАВОСЛАВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ «ПРАВОСЛАВИЕ.ФМ» представляет вашему вниманию подборку христианских притч, которые помогут им понять свою веру и правильно выстроить свою духовную жизнь. - http://pravoslavie.fm/interested/podborka-pravoslavnykh-pritch-dlya-vzys/

О новых публикациях мы вам расскажем ровно через неделю. 

Вы смотрите "Седмицу". Во второй части программы - о таких событиях:

- «Cоломия Крушельницкая: на вершине мировой славы». В Днепропетровске представили выставку из фондов Львовского Мемориального музея всемирно известной певицы.

- Раскрасим жизнь в яркие тона! Как научиться находить позитивные моменты в ежедневных буднях?

- Почти как у Микеланждело! Художник из Мексики впервые в мире воспроизвел все фрески знаменитой Сикстинской капеллы.

Немало в нашей жизни серых будней, а в одежде тусклых тонов. Именно они символизируют нейтральное отношение ко всему, что нас окружает. Привычная работа, унылая погода, , особенно в зимний период, весенние простуды … Конечно, изменить ход событий сложно. Но, если быть оптимистом и добавить в свои серые будни немного ярких красок – жизнь непременно станет краше! О том, как добавить в жизнь порцию позитива - в сюжете Екатерины Янжулы. 
СЮЖЕТ ИЗ КРАСНОАРОМЕЙСКА

Немало в русском языке словосочетаний, в которых упоминается серый цвет. именно он символизирует нейтральное отношение ко всему, что нас окружает: привычная работа, унылая погода... Конечно, изменить ход событий сложно, но если быть оптимистом и добавить в свои серые будни немного ярких красок,  жизнь неприменно станет краше. 
Елена Сервачак - психолог: "Изучение того, как цвет влияет на человека, началось тогда, когда стало важным, чтобы работники  хорошо работали.  И тогда для оформления помещения шли эксперименты, что же влияет на это. Сегодня важно не просто, чтобы работник работал побольше, а чтобы он чувствовал себя комфортно. И в этом контексте очень много находок у разных специалистов, которые за это отвечают и дают некоторые рекомендации. Есть тона, которые позволяют чувствовать себя немножко теплее на 3-4 градуса. 
Апельсины, мандарины, морковка, тыква, хурма ми болгарский перец. Одним только видом эти продукты поднимают настроение. По мнению специалистов, оранжевые фрукты и овощи  помогают в выработке эндерфина - гормона радости. В продуктах оранжевого цвета содержится вета-каротин, который преобразуется в нашем организме в витамин А. Он помогает бороться со старением, отвечает за остроту зрения, здоровье наших сосудов.
Елена Сервачак - психолог: "Яркие фрукты, яркие предметы поднимают наше настроение,  рождают энергию, желание. Теплые цвета желтый, оранжевый, зеленый конечно влияют очень позитивно. 
Цвет радости, позитива и активности. А еще - бодрости и творчества. Оранжевые оттенки символизируют тепло солнца  и накал внутренней энергии.
Игорь Грязнов - житель г. Красноармейска: "Увидев меня, люди улыбаются, и это добавляет какого-то подитивного настроения в общении". 
Рыжие волосы приобретаются в результате наследования гена от каждого из родителей. Установлено, что возраст гена, отвечающего за рыжину волос, светлую кожу и веснушки, от 50 до 100 тысяч лет. Людей с рыжим цветом волос всего 2 процента от всего населения земли. Кертис Липсет из Ирландии  в этой стране подобный типаж, распространенное явление. 
Кертис Липсет - путешественник из Северной Ирландии: "В Ирландии много рыжих, это правда. не все люди, конечно, но много рыжих. А здесь я видел всего 2-3- человека с рыжими от природы волосами". 

Специалисты утверждают, что рыжие более энергичны, напористы, натуры незаурядные. Своим внешним видом они привлекают внимание,  приковывают взгляды. И, кстати, не всегда доброжелательные. 
Марина Ерёменко - жительница г. Красноармейска: "Мне кажется, что это просто зависть. Потому что рыжие - это солнце, это жизнь, это энергия жизненная".

С давних времен владельцы рыжих  котов заметили, что в их присутствии  отступает грусть, уходит тоска, а на душе становится светло и спокойно. маленькое домашнее солнышко разгоняет тучи и наполняет дом природной гармонией. 
Ольга Ерёменко - жительница г. Красноармейска: "Бывает, что плохо себя чувствую, он идет ко мне, ложится рядом, мурчит..."

Радости и позитивной энергии у Юли хоть отбавляй, а все потому, что окружают ее два солнечных лучика - ее дочери Влада и Настя, которые так же стали счастливыми обладателями рыжих волос.  

Юлия Голомидова - жительница г. Красноармейска: "Дети рыжие - они светлые и сразу рождаются рыжими. Могут меняться у детей черные волосы, белые, но рыжие не меняются. Они как родились рыжими, так и остались".

Вот такие они - рыжие: непосредственные, яркие, намного взбалмошные, но такие милые. Конечно, мы не рекомендуем вам срочно менять цвет волос, но можем сказать с уверенность: окружите себя красочными вещами, и этот мир наполнится совсем другими эмоциями. Уж это вам точно по силам!

 Екатерина Янжула, Михаил Захаров, г. Красноармейск

«Соломия Крушельницкая: на вершине мировой славы». Выставка, посвященная выдающейся певице с мировым именем открылась в Днепропетровске. Экспозицию привезли  из фондов Музыкально-мемориального музея знаменитой украинки во Львове. Она представлена впервые в рамках сотрудничества с музеями выдающихся украинских деятелей. Почему до сих пор артистку называют одной из самых известных в мире украинок? На открытии выставки в Мемориальном доме-музее Дмитрия Яворницкого побывала наша съемочная группа. О том, как сложилась жизнь «Вагнеровской примадонны», которая пленила сердца зрителей Милана, Парижа, Варшавы и Нью-Йорка - в сюжете Анны Регульской. 
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Мемориальный дом-музей Д.И. Яворницкого в рамках сотрудничества с музеями выдающихся украинских деятелей впервые в Днепропетровске представил выставку из Музыкально-мемориального музея Соломии Крушельницкой во Львове. В экспозиции -  личные вещи выдающейся певицы, фотографии в оперных образах, которых в ее репертуаре было более 50, сценическая одежда, книги, ноты. 

Галина Тихобаева  - директор Музыкально-мемориального музея Соломии Крушельницкой (г. Львов): "На выставке представлены почти 100 музейных предметов, которые повествуют про жизнь и творческий путь известнейшей оперной певицы Соломии Крушельницкой".
Яна Тимошенко – заведующая Мемориальным Домом музеем им. Д. Яворницкого: «Еще при жизни она была признана одной из самых  талантливых певиц в мире. И сегодня считается, что она входит в десятку украинцев, которые известны во всем мире.

Крушельницкая пленила сердца зрителей Милана, Парижа, Варшавы, Нью-Йорка, Сантьяго, Буэнос-Айрес и на родине. До сих пор артистку называют одной из самых известных в мире украинок. Ее необыкновенный успех музыковеды назвали «своеобразным феноменом». На выставке можно узнать о том, как девушка из Галиции, из священнической семьи достигла вершин мировой славы. Современные исполнители говорят о ней с восторгом.

Елена Самойлова – солистка Днепропетровского театра Оперы и балета: «Это одна из известнейших оперных певиц Украины, которая покорила не только украинскую сцену, а покорила мир западный. Пучини писал для нее не одну оперу. Поэтому конечно это личность, которая для меня эталон.
Еще при жизни Саломея Крушельницкая была признана выдающейся певицей мира. Обладала выдающимся по силе и красоте голосом широкого диапазона (около трех октав со свободным средним регистром) и ярким драматическим дарованием. Репертуар певицы насчитывал свыше 60 разнохарактерных произведений. Среди ее многочисленных наград и отличий звание «Вагнеровская примадонна ХХ века». 

Галина Тихобаева  - директор Музыкально-мемориального музея Соломии Крушельницкой (г. Львов): " Три народа считали ее своей гражданкой, своей певицей. Это итальянцы, это поляки и украинцы. И в свое время, когда пела Соломия Крушельницкая (это конец 19–го начало 20-го столетия), очевидно Украина не имела своего государства. И хотя она была большой патриоткой, выступая на мировых сценах,  ее иногда считали итальянкой, иногда полькой, и она всегда признавалась родным народом.
Саломея Крушельницкая родилась 23 сентября 1872 года в селе Белявинцы, теперь Бучацкого района Тернопольской области, в семье священника. Петь Крушельницкая начала с детства, знала очень много народных песен. В 1891 г. Саломея поступила во Львовскую консерваторию, а в 1893 г. уехала на учебу в Милан и вскоре Крушельницкая уже покоряла ведущие сцены мира. Осенью 1893 года Саломея уехалат учиться в Италию. А спустя несколько лет вышла замуж за адвоката Чезаре Риччони, который был тонким знатоком музыки и эрудированным аристократом. Они сочетались браком в одном из храмов Буэнос-Айреса. После бракосочетания Чезаре и Саломея поселились в итальянском городе Виареджо. Там Саломея купила виллу, которую назвала «Саломе». 

Яна Тимошенко – заведующая Мемориальным Домом музеем им. Д. Яворницкого: «Она большую часть своей жизни провела за границей. Начиная каждый свой концерт, она повторяла, что она украинка, подчеркивала свое происхождение. И заканчивала исполнением галицкого романса. 

В 1920 году в зените славы Крушельницкая оставила оперную сцену. Дальнейшую свою жизнь певица посвятила камерной концертной деятельности. Ее турне проходили по Европе и Америке. Но все эти годы она постоянно приезжала на свою родину и выступала во Львове, Тернополе и других городах Украины. 

Галина Тихобаева  - директор Музыкально-мемориального музея Соломии Крушельницкой (г. Львов): " К сожалению, она не пела в Киеве. * В то время в Киеве не было оперного театра, поэтому она не могла там петь. Она пела в Одессе.*И пела Соломия Крушельницкая в Санкт-Петербурге. В то время, когда она пела на сцене Варшавской оперы, была солисткой, на зимний сезон с итальянской оперой они ездили в Петербург на гастроли. Она пела там в Мариинском театре вместе с Энрико Карузо, Матио Батестини.».

Во время немецкой оккупации Львова С. Крушельницкая не смогла вернуться в Италию, пережила потерю мужа, бедствовала, давала частные уроки вокала. В послевоенный период она начала работать во Львовской государственной консерватории им. Лысенко. В экспозиции - все вехи жизни певицы. Между двумя датами - целая жизнь: яркая, талантливая, наполненная признанием и славой, а так же трудностями и испытаниями. Ярким дополнением выставки стал неповторимый голос артистки. Его можно было услышать в записях начала ХХ в. А так же участие современных оперных исполнителей. 

Александр Шароваров – генеральный директор Днепропетровского Академического театра Оперы и балета: «Нам приятно поучаствовать в таком проекте, потому что Крушельницкая – это история украинской оперы. Это – человек легенда, и любое событие, которое касается популяризации оперы, это связь с театрами. Поэтому мы это поддерживаем и нам это интересно. 

Жизни и творчеству Саломеи Крушельницкой посвящены многие художественно-музыкальные и кинематографические работы. Во Львове именем Крушельницкой названа улица, где она прожила последние годы своей жизни. Ее имя носят Львовский оперный театр, Львовская музыкальная средняя школа, Тернопольское музыкальное училище, улицы в Киеве, Львове и Тернополе. Ежегодно во Львове проходит международный конкурс имени Крушельницкой. А в памяти благодарных потомков хранится прекрасный образ восхитительной певицы. 

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск.

Знаменитые фрески Микеланджело с плафона Сикстинской капеллы Ватикана впервые в мире воспроизвел мексиканский художник Мигель Масиас. 71-летний живописец повторил все фрески классика живописи на потолке храме Богоматери Неустанной Помощи в своем родном городе. Отдельные фрагменты росписи частично есть в музеях, барах и ресторанах по всему миру, однако Мигель Масиас за 15 лет работы воспроизвел в своей приходской церкви копии всех 33 фресок. При этом отмечается, что по случайности потолок храма в Мехико имеет тот же размер и кривизну, что и Сикстинская капелла в Ватикане. Именно это сходство и подтолкнуло художника к этому проекту. К работе он приступил по благословению местного священника в 2001 году. И если Микеланджело понадобилось на роспись 4 года (с 1508 по 1512 год), то у современного автора на создание копий ушло более 15 лет.  Все работы, по словам Мигеля Масиаса, он проводит на собственные средства. Напомним, что Микеланджело Буонарроти  – итальянский скульптор, художник, архитектор, поэт, мыслитель. Один из крупнейших мастеров эпохи Возрождения. Его уникальные произведения вдохновляют к творческому поиску художников всех времен. 

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю. До свидания!

