СЕДМИЦА 559

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. В нашей программе новые вести православного мира за последнюю неделю.

- Пост и молитва. Как дни Великого поста проходят в Одесской духовной семинарии. 

- Молитва длиною в месяц. В киевском Свято-Воскресенском храме началось чтение Неусыпаемой Псалтири за мир на Украине. 

- Рукотворные шедевры. Скульптор-самоучка из Нью-Мехико вот уже 25 лет создает уникальные подземные дворцы.
У православных христиан заканчивается вторая неделя Великого поста, самого продолжительного и строгого в православном календаре. Ещё пять недель верующие будут воздерживаться от употребления продуктов животного происхождения, вести глубокую духовную работу, усмирять свои страсти, чтобы 1 мая отпраздновать Пасху — День Воскресения Иисуса Христа. Изменилось меню, изменился привычный уклад жизни и в Одесской духовной семинарии. Здесь призывают не путать пост и диету. И отмечают, что главное в посте – молитва, духовное очищение и совершенствование себя. О тонкостях телесного и духовного поста в сюжете Наталии Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Ровно через пять недель храмы Одесского Свято-Успенского Патриаршего мужского монастыря будут заполнены народом, явившемся сюда на праздник Пасхи. Придут к Торжеству и студенты Одесской духовной семинарии, расположенной на территории обители. А сегодня - время поста, самого длительного и строгого в году – Великого. В монастыре соблюдают его с особой строгостью, для семинаристов во все дни попущение на растительное масло, ведь им нужно много энергии на умственное и физическое развитие. В трапезную семинарии дежурные по кухне студенты приходят ещё рано утром. Нужно успеть приготовить обед на 180-т человек. Главный по кухне – отец Флавиан. Меню продумывает за ранее, так чтобы кормить ребят вкусно, сытно и полезно. 

иеромонах Флавиан, заведующий трапезной Одесской духовной семинарии: «Рацион состоит из обычных растительных продуктов. Это крупы, каши, масло растительное, это овощи, фрукты. Не разрешаются мясные продукты, молочные и рыба. 
На праздник Благовещения и Вход Господень в Иерусалим разрешается рыба, поэтому своих студентов мы будем кормить рыбой.»
Кушают студенты три раза в день. Обед состоит из двух блюд. Первое - суп или борщ, на второе – овощные или крупяные гарниры, а также соленья. Обязательно - свежие салаты, с луком и зеленью - в целях профилактики авитаминоза. Когда готовят, читают про себя молитву. Блюда на первый взгляд кажутся уж очень строгими, в них ни кусочка мяса, но они всё равно невероятно вкусные и ароматные. 

иеромонах Флавиан, заведующий трапезной Одесской духовной семинарии: «Приготовление этой каши – способ очень простой: гречневая крупа, предварительно промытая, подготовленная, готовится к ней овощная пассировка – лук и морковь на растительном масле, с добавлением соли, специй. Вот такой простой способ.»
Однако пост, говорят семинаристы – это не только ограничения в еде. В этот период следует оградить себя от бездумного времяпрепровождения и разного рода развлечений. Важно вести духовную работу над собой, искоренять в себе недостатки. Такой пост более важен перед Богом.

Николай Прокопенко, студент 4-го курса ОДС: «Воздержание не является для нас целью. Воздержание является для нас средством к достижению духовного единения с Богом. А когда теряется вот это вот единство телесного и душевного поста, оно, воздержание и превращается в диету, которая оправдывается церковными предписаниями.»
Алексей Косенко, студент 1-го курса ОДС: «Я учусь в семинарии первый год, но я заметил, что в период поста намного легче воздерживаться от празднословия, сквернословия, и прочих страстей и грехов. Это, действительно, такое счастье для всех.»
Пост помогает и в усвоении наук, уверены студенты. Облегчившим душу через покаяние, легче даются и испытания в учёбе. Не следует забывать и о значении молитвы. В пост особо выделяется молитва преподобного Ефрема Сирина. Постоянное чтение её помогает видеть свои недостатки и ладить с ближним. 
Наталия Марчук, Владимир Картамышев, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 
Неусыпаемая псалтирь с молитвой о мире в Украине. Пять недель ее будут читать в храме Воскресения Христова студенты Киевской Духовной Академии. Весь период чтения псалтири Воскресенский храм будет открыт круглосуточно. Каждый христианин, который захочет присоединиться к молитве, будет иметь такую возможность. Александр Ворсин расскажет подробнее. 
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Храм Воскресения Христова, что входит в архитектурный комплекс Киево-Печерской Лавры, часто называют «афганской церковью», потому что он посвящен памяти воинов Афганистана. Отныне здесь будут молиться не только о воинах-афганцах, но еще и о современных воинах, как живых, так и погибших на востоке Украины в вооруженном противостоянии. 20-го марта в храме собрались преподаватели и студенты Духовной школы. Первую кафизму (так называются отдельные части Псалтыри) прочитал ректор Киевской духовной академии и семинарии митрополит Бориспольский и Броварской Антоний. Затем чтение продолжил глава Украинского союза ветеранов Афганистана Сергей Червонопиский, после чего к чтению присоединились студенты киевских духовных школ.

Антоний - митрополит Бориспольский и Броварской: "Вообще Неусыпный псалтырь читается в монастырях. В монастырях УПЦ именно так читается круглосуточно Святое Писание. очень радостно, что это инициатива студентов Киевских духовных школ в сотрудничестве воинами-ветеранами Афганистана. И я благодарен украинскому Союзу ветеранов Афганистана, благодарен Киевской организации этого Союза за такое сотрудничество. Потому что действительно, когда мы испытываем горе от того, что происходит сегодня в Украине. И наверное нет никого, кто бы не переживал за происходящее. Поэтому самое главное - это обратиться к Богу, потому что Господь своими силами, своей помощью, делает все, для того чтобы преодолеть эти невзгоды, эти противоречия. Чтобы на Украинской земле не лилась кровь".  

Отныне здесь день и ночь будет звучать молитва. Псалтырь будут читать студенты духовных школ, ветераны Афганистана, прихожане. Чтение продлится вплоть до Лазаревой субботы (это шестая Седмица Великого поста), за исключением субботних и воскресных поста, когда в храме будут совершаться уставные богослужения. 
Американский скульптор-самоучка по имени Ра Полетт вот уже 25 лет каждый день работает в пустынных скалах Нью-Мехико. там он превращает ничем не примечательные пещеры в сложные художественные пространства - подземные дворцы. Художник находит пещеры из светлого песчаника, которые легко поддаются резцу. Затем углубляет и расширяет их, создавая систему связанных между собой сводчатых залов. Стены он покрывает изысканной резьбой. Титанический труд автор проделывает совершенно один. В стенах и потолках он прорезает окна, и солнце днем заливает залы яркими лучами. Свои таинственные подземные лабиринты скульптор называет «первозданными святилищами», в которых человек, оставаясь наедине с собой, может почувствовать душу мира. По словам автора, творит он ради собственного удовольствия. Недавно о художнике-одиночке сняли документальный фильм «Копатель пещер». А с недавних пор подземные залы под названием «Окна Земли», открыты для посещения туристов.

Далее в программе обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! На этой неделе православные сайты разместили много интересных публикаций, на некоторые из них мы хотим обратить ваше внимание. 

7 великопостных традиций
Вот и начался Великий пост. Длится он сорок дней, к которым присовокупляется еще семь дней Страстной седмицы. Конечно, все мы знаем порядок богослужений и череду седмиц. Но, кроме «официальных» установлений, есть еще и народные, сложившиеся за многие века. Большинство их носит нерелигиозный характер, скорее, бытовой. Они помогают нам чуть легче пройти сквозь нелегкое время 47-дневного поста и немного скрасить его печальные дни. Подробнее об этих традициях читайте на сайте "Православный собеседник" 

Как поститься работающим людям?

Современный человек разительно  отличается от человека IV–VI столетий.  Вместо пустыни у него – грохочущее метро, вместо Псалтири – море информации, обрушивающееся с экранов телевизоров и компьютерных мониторов. Вместо созерцания и неторопливого потягивания четок с Иисусовой молитвой – головокружительный удушливо-нервный клубок проблем с начальством, работой, кредитами, испуг от повышения курса доллара. Как правильно современному человеку поститься? Как совместить опыт монаха-пустынника первых веков христианства с высокоскоростной жизнью современного человека? Об этом пишет портал "Православная жизнь" 
Другая щека, или Как относиться к обидам и обидчикам.

О том, почему мы терпим обиды и каким должно быть христианское отношение к ним? Когда личную обиду поглощает обида и стыд за людей, роняющих свое достоинство и не сознающих этого? Что значит - подставить левую щеку? Об этом пишет ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
10 вопросов  о грехе. 

Почему в Церкви люди тоже грешат? Отвечаем ли мы за грехи своих родителей? Наказывает ли Господь за грехи? Правда ли, что чем тяжелее грехи умершего человека, тем ужаснее страдания, которым подвергается его душа в аду после смерти? Как обличать грех и при этом не гневаться на грешника? Почему в Церкви принято делить грехи на смертные и не смертные? И почему в Церкви нужно исповедовать грехи, совершённые «помышлением», ведь мысли невозможно контролировать? Ответы на эти вопросы ищите в публикации на сайте журнала "Фома в Украине" 
Почему у заключённых полосатая одежда? История человеческих предрассудков
Полосатая одежда – универсальная форма заключённых, просуществовавшая долгое время во всём мире. Причина столь своеобразного одеяния скрывается в 2-х факторах: 1) с помощью заметной тюремной одежды легче поймать сбежавшего преступника; 2) одинаковый тюремный наряд влияет на сознание заключённых, подавляя их желание быть свободными. Но почему именно полосатая ткань? Ответ нужно искать в человеческих предрассудках, начиная со Средних веков. Подробнее об этом читайте на сайте «ПОЗНАВАТЕЛЬНО» 
Методы пропаганды, или как нас обрабатывают СМИ, политики, реклама

Методы оболванивания народных масс давно известны. Но, несмотря на это, люди продолжают попадаются на одни и те же трюки и уловки. Что такое «серая» пропаганда?  Как для адаптации человека к информации явно негативного, вызывающего отрицание, содержания используется «Будничный» или «обыденный» рассказ?  Какие приемы позволяют СМИ сохранить иллюзию объективного освещения событий? Когда используется метод «забалтывания» и как создается эмоциональный резонанс? Об этом пишет НЕЗАВИСИМЫЙ ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛ «ПРАВОСЛАВИЕ.FМ» 
Рон Хаббард – духовный лидер или мошенник?

Во времена экономических кризисов люди все чаще идут на отчаянные шаги. Человек, у которого нет денег на жизнь, которому попросту надоело выживать в сложных условиях, ищет для себя какую-то панацею. Он думает, что есть универсальное решение, которое может вмиг изменить его жизнь. Таким образом, люди попадают в сети различных сект. Современное украинское общество тоже, можно сказать, стоит на грани выживания. Именно поэтому люди, которые не имеют достаточного религиозного образования, могут легко попасть в настоящую западню. О том, как избежать уловок сектантов и мошенников - читайте на сайте СОЮЗА ПРАВОСЛАВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ 
Читайте и извлекайте для себя много полезного, о новых публикациях мы поговорим ровно через неделю. 

Мы продолжаем выпуск. И далее в программе:

- Древние церковные песнопения. «Остров классики», посвященный 1000-летию древнерусского монашества на Афоне, украсил концерт ансамбля «Сретение».

- В Киевской галерее "Соборная" открылась выставка икон "Торжество православия".  Как с веками менялись традиции иконописи?

- 4000 км за 9 дней. Из Запорожья стартовал автопробег на Святую Гору Афон. Где побывают паломники? 

В первое воскресенье Великого поста Церковь отмечала праздник “Торжество православия”. В честь этого события в галерее “Соборная” начала работу выставка, посвящённая иконописным образам. Ее особенность в том, что посетители могли попробовать себя в старинном искусстве изготовления киотов для икон. На выставке побывали наши корреспонденты.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Кафедральный собор еще строится, однако галерея «Соборная» живет активной жизнью уже несколько лет. Выставка икон  “Торжество православия” здесь стала традиционной и проводится в четвертый раз.
Варсонофий - епископ Бородянский, викарий Киевской Митрополии: "На сегодняшний день любой из нас имеет возможность  приложиться к иконам. Продолжать эту спасительную веру, которую мы получили от Вселенских соборов, святых отцов, потому что эта вера зиждется на крови мучеников за Христа. Множество людей пострадало ради того, чтобы сохранить эту веру и передать каждому из нас.

На выставке были представлены работы различных иконописных школ Украины: иконописного отделения Полтавской духовной семинарии, школы-мастерской при Харьковской духовной семинарии, творческого объединения “Лаврские художественные мастерские имени Ивана Ижакевича”, столичной студии “Соборная” и школы церковного искусства из Винницы. Во время выставки прошло несколько мастер-классов. Один из них провёл заведующий иконописным отделением Полтавской духовной семинарии Сергей Горбун.

Сергей Горбун - заведующий иконописным отделением Полтавской духовной семинарии: ”Вы видели и здесь на выставке есть список с иконы византийской Божьей Матери – и в византийской и древнерусской  иконописи есть иконы, ассистом расписаны”.  

“Ассист” – это штрихи из сусального золота, которые символизируют присутствие Божественного сияния. Все внимательно следили, как ловко рука мастера проявляет на складках одежды присутствие нетварного света. Полтавская школа представила на выставке в Киеве реплику иконы 13-го столетия  и реплику на картину современного художника “Бегство в Египет”. Они выполнены в технике “гризайль”, то есть тональными градациями одного цвета. А иконописцы из Харькова  объяснили, почему свою мастерскую назвали “Феофания”.

Елена Котельникова, творческий руководитель Харьковской иконописной мастерской “Феофания”: "Феофания” с греческого переводится “Богоявление”, а иконы являются символом  Богоявления, потому что Бога, как сказано в Ветхом завете,  ”не видел никто же, нигде же”, но единородный сын Божий  вон себя явил мира, а когда Господь к нам явился в образе Исуса Христа, стала возможна икона, т.е. образ, изображение Бога воплотившегося”. 

Руководитель Харьковской иконописной мастерской Елена Котельникова рассказала о церковном искусстве Грузии. Она отметила удивительный факт – в грузинских  старинных церквях хорошо сохранились изображения святых воинов. А еще она часто наблюдала на грузинских иконах “эффект негатива”: со временем темное – светлеет, а  светлое – темнеет. 
Киевская мастерица Наталья Шульгина  из иконописной студии “Соборная” рассказала о тонкостях создания окладов.

Наталья Шульгина - мастер иконописной студии “Соборная”: “Вы берете самый обыкновенный архитектурный пластилин. Наносите на поле для своей иконы. Чтобы хорошо ложился, очень ровно, я нашла метод такой-  выглаживаю водкой, т.е. ватным тампоном.

 «Грей!», а потом будешь мять, т.е. любой пластилин должен хорошо нагреться, чтобы вон хорошо ложился и крепился на досточку!»

Оклад – это словно рыцарские доспехи для иконы. Реставраторы говорят: бывает, что металлический оклад уже пришел в негодность, — а деревянная икона под ним цела-целёхонька. Так и традиция иконописи – она меняется с веками, однако помогает сохранить молитвенное почитание тех, кто изображен на святых иконах.
Концерты музыкального проекта "Остров классики", которые уже несколько лет устраивает для горожан Центр Православной культуры «Лествица», любимы многими зрителями. На прошедшей неделе состоялся тридцать второй концерт проекта. В этот раз в нем принял участие ансамбль древнего пения «Сретение». В репертуаре коллектива – произведения, прошедшие испытание тысячелетиями. Это древние византийские, афонские, древнегрузинские, древнеримские богослужебные песнопения и молитвы. Концерт посвящен знаменательной дате в православном мире - 1000-летию пребывания Древнерусского монашества на Святой горе Афон. Тему продолжит Анна Регульская.  
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
По общему признанию, древние церковные песнопения являются самым совершенным видом музыкально-поэтического творчества, в котором сочетается внутреннее единство священнодействия, слова и музыки. Музыкальный проект  «Остров классики» пригласил зрителей на новую концертную программу. В ее основе -  выступление ансамбля древнего пения «Сретенье».  Сретенье в переводе означает «встреча». Для зрителей музыкального проекта произошла двойная встреча: с интересными исполнителями, и с тем удивительным миром, который открывает их творчество – с миром богослужебного певческого искусства. 

протоиерей Игорь Собко – засл. работник культуры Украины, режиссер проекта Место встречи - Остров классики": «Этот "Остров" полностью посвящен 1000-летию пребывания Древнерусского монашества на святой горе Афон. Поэтому и концерт будет необычным. Можно сказать, что это музыкально-литературная композиция. Здесь будут и рассказы, и воспоминания очевидцев. здесь будет видеорепортаж для зрителей, которые может впервые увидят эти святыни. Здесь будет звучать прекрасная музыка.  И, конечно, ансамбль древнего пения "Сретение" как нельзя лучше подходит к этому юбилею".
Святая Гора Афон - уникальное место. Каждый паломник, возвращается оттуда изменившимся и обновленным. Потому что он обретает духовный опыт, который невозможно получить больше нигде на земле. Однако попасть туда может далеко не каждый желающий. Своими впечатлениями от пребывания на этой святой земле поделился митрополит Днепропетровский и Павлоградский Ириней. Он не раз молился на Святой горе и встречался с Афонскими старцами. 

Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: "Я имел счастье видеть и старца Паисия,  который сейчас прославлен в лике святых, и беседовал с ним, очень большое впечатление осталось. * И когда мы прощались, он мне подарил вот такие четки. Обычно на четках 100 узелков, а здесь - 500. Он сказал: когда тебе будет трудно - молись по этим четкам. 
Кинорепортаж, который запечатлела съемочная группа студии "Лествица", позволил погрузиться в атмосферу монашеского государства. Зрители услышали удивительные истории, воспоминания и рассказы очевидцев. Ведь только пройдя собственными ногами по тропам Святой горы, можно получить истинное представление о той земле, на которую уже однажды ступала Божья Матерь. 
Андрей Шипко - меценат музыкального проекта "Остров классики", народный депутат Украины: "Когда я в первый раз ехал на Афон и море штормило, я думал, Боже, как же попасть!  А ходят только корабли. А море может и три дня штормить. Я ходил весь вечер ситал акафист Пресвятой Богородице, Раз - утром тишина!..."

Александр Столяров - режиссер: "Я всего дважды был на Афоне. И помню, когда вращают паникадило, понимаешь, что небо вращается вокруг тебя. А запомнилась больше всего встреча с одним старым монахом - ему 98 лет. ".

протоиерей Игорь Собко - засл. работник культуры Украины, режиссер проекта "Место встречи - Остров классики": "Пребывая в Вотопедской обители на Афоне, ночь, мерцание лампадок, молитва, пение, многоголосие... И понимаешь, почему равноапостольный князь Владимир принял именно  православную веру.  Там это духовно открывается, и понимаешь, что Афон - это Рай на земле".
Многие знают, что женщинам на Афон путь закрыт. Поэтому у зрительниц была прекрасная возможность увидеть некоторые фрагменты видео Святой горы и ее обителей. И дополнило впечатление древнее богослужебное пение в исполнении ансамбля "Сретение". По словам исполнителей, это особые песнопения, которые имеют вековую историю, и составляют сокровищницу певческого церковного искусства.  
протоиерей Димитрий Болгарский заслуженный деятель искусств Украины, профессор НПУ имени Драгоманова,  регент Свято-Ионинского монастыря:  «Это наш знаменательный концерт, потому что здесь "Остров классики", и там - полуостров, который уникальный, где своя атмосфера. И что самое ценное - он обращает нас к истокам глубинной правды и смысла жизни".

Древнецерковное песнопение - это икона в музыкальных звуках. В  нем удивительно гармонично сочетаются образы библейского Иерусалима и древней Византии, подвижнических Египта и Фиваиды и благочестивой древней Руси. Слушая выступления этого коллектива, словно переносишься во времена Андрея Рублева и Сергия Радонежского с их знаменным распевами, в которых много аскетического достоинства и широты. Пение переносит так же в стародавнюю в Грузию или в древнюю Византию. Это можно называть певческой молитвой с элементами богословия. Эти произведения, как драгоценные камни, собирал для репертуара руководитель коллектива Игорь Сахно.

Игорь Сахно - руководитель ансамбля «Сретение», кандидат искусствоведения, солист Харьковской филармонии: «Я ездил в Грецию - 10 томов оттуда привез очень интересных и древних, и более современных, написанных в тех традициях песнопений. *В Болгарии я учебник перепечатывал.* Грузинские песнопения нам из Грузии присылали. Когда я сделал сборник грузинский на церковно-славянском языке, *и они у меня просили для своих служб мой сборник и опять на грузинский переводили...".
«Сретение» в переводе с древнеславянского означает «встреча». Название символично, ведь исполнители коллектива живут в разных городах – Харькове, Киеве и Днепропетровске. Они собираются вместе лишь для выступлений и репетиций. Работа в таком  режиме рождает определенные сложности, но они не пугают участников коллектива.

протодиакон Вячеслав Марцинков - регент хора Спасо-Преображенского кафедрального собора: "Состав варьировался в разное время от 3 до 7 человек,* но главное что* мы не изменили своему направлению. "Сретение" - это часть нашей жизни, это выражение творческого "я", и конечно же своего отношения и к музыке духовной, и к церкви, поскольку большинство из состава нашего, это церковные регенты".
Сложная партитура и очень кропотливый труд исполнителей - все это оценили зрители, которые с нетерпением ждут новой встречи на «Острове классики». А торжества, посвященные 1000-летию пребывания древнерусского монашества на Святой горе Афон продолжаются. 

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск. 
Из Запорожья стартовал автопробег на Святую Гору Афон. Накануне поездки в Покровском кафедральном соборе Запорожья состоялся молебен «О путешествующих». Его  совершил архиепископ Запорожский и Мелитопольский Лука. Всего в автомобильном паломничестве принимают участие 29 человек. Среди них — священнослужители Запорожской епархии, волонтёры и меценаты. На восьми автомобилях они преодолеют более 4 000 км. Маршрут автопробега пройдёт по территории Украины, Румынии, Болгарии и Греции. Программой поездки предусмотрено посещение Пантелеимоновского монастыря и участие в престольном празднике в храме святителя Григория Паламы в городе Салоники. А также посещение монастырей и храмов Румынии и Болгарии. Участники автопробега встретятся с Блаженнейшим Патриархом Румынским Даниилом и Святейшим Патриархом Болгарским Неофитом. Организатором акции выступил Паломнический центр УПЦ. Напомним, что в 2015 году правящий архиерей Запорожской епархии принял участие в автопробеге Запорожье-Соловки. Событие было приурочено к 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира и причислению к лику местночтимых святых праведного Петра Калнышевского. И вот теперь - в дни Великого Поста - паломники отправились для молитвы на Афон. 

Эта новость завершает сегодняшний выпуск. Поститесь постом приятным. И до встречи ровно через неделю. До свидания!

