СЕДМИЦА 560

В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  В нашей сегодняшней программе  - о следующих  событиях: 
- Новый паломнический маршрут открылся в Крыму. Верующие смогут посетить храмы Александра Невского, которые находятся в городах Симферополь, Алушта, Ялта и Алупка.
- День Независимости. Греческая диаспора в Одессе отметила один из главных государственных праздников своей исторической родины. 
- Мощи святого благоверного князя Ярослава Мудрого попробуют вернуть в Украину из США. Смогут ли специалисты провести процедуру возврата святыни?
На прошедшей неделе греки всего мира отметили один из главных государственных праздников своей исторической родины - День Независимости. В 1821 году началась длительная борьба греческих патриотов за свободу после четырехсотлетнего ига Османской империи. И началась она с Одессы. В южной Пальмире было основано тайное революционное общество, которое и подготовило восстание греческого народа против турок. В праздничный день состоялось торжественное богослужение в Свято-Троицком соборе. По-традиции, сюда приходят представители генерального консульства Греческой Республики в Одессе, члены греческих общин и простые одесситы. Подробнее о событии расскажет Наталия Марчук.

СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
25 марта - день начала национально-освободительного восстания греческого народа - стал Днём независимости Греции, отмечаемый не только в Греции, но и всеми зарубежными греческими диаспорами. Крупнейшая в мире проживает в Одессе. Именно здесь началось движение за свободу древней Эллады. Греки очень религиозны. Поэтому празднования начинают с молитв в православном храме. Величественный свято-Троицкий собор – один из старейших в южной столице. Одесситы называют его «греческой церковью», поскольку он был построен греками, бежавшими от турецкого геноцида. Здесь молились несколько поколений их потомков, здесь покоятся многие греческие святыни. Вначале проходит божественная литургия, которую лично возглавляет митрополит Одесский и Измаильский Агафангел. 

Агафангел - митрополит Одесский и Измаильский:  «Мы прибыли сюда, чтобы совершить божественную литургию, вознести молитвы о богохранимой стране Греции, древней Элладе, о её благочестивом народе.»
На службу приходят представители генерального консульства Греции в Одессе, члены греческих общин, горожане. 

Антониос Хазироглу - генеральный консул Греции в Одессе: «Это большой праздник для нас — день, когда началось освободительное движение за независимость Греции. Одесса имеет огромное значение для Греции, потому, что на тот момент именно здесь проживали и работали состоятельные греки, в Одессе было организовано тайное общество «Филики Этерия» и именно отсюда началось освободительное движение.»
По завершении божественной литургии у раки с мощами патриарха Константинопольского священномученика Григория V проходит заупокойная лития. Для эллинов всего мира – это великая святыня. Святитель Григорий также боролся за независимость Греции, принимал участие в подготовке восстания против Османского ига. Богослужения проходят на двух языках - церковнославянском и греческом. И это лишь один из немногих фактов, свидетельствующих о братской дружбе и духовном единстве наших народов.

протоиерей Виктор Петлюченко - настоятель одесского Свято-Троицкого собора: Для нашего города греки - это не просто часть нашего населения. Греки – это вся история нашего города. Греки в общем настолько органично влились в наш город, явили и часть нашей веры, нашей религии и нашей культуры.»
Разделить большое торжество греческой диаспоры пришли в храм многие горожане. Молились за мир во всём мире и благополучие наших народов.

Наталия Марчук, Владимир Картамышев, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Для всех христиан полуостров Крым — место особой значимости: там проповедовал апостол Андрей Первозванный и крестился Святой князь Владимир. В этом году майские праздники совпадают с Пасхой, поэтому для паломников появилась прекрасная возможность в праздничные дни посетить православные святыни. А так же окунуться в историю Тавриды. Недавно паломническим отделом Симферопольской и Крымской епархии для всех желающих был организован новый маршрут. Он уже собрал немало желающих. О том, где побывали паломники – в сюжете Алены Иваниченко.
СЮЖЕТ ИЗ СИМФЕРОПОЛЯ:
Благословенная Таврида - удивительное место. Те, кто хоть раз побывал на этой древней земле, не забудут  особой красоты природы и благословенного трепета от соприкосновения с её святынями. Особое благоговение православные паломники испытывают в при посещении храмов и монастырей полуострова. Недавно Паломнический православный центр разработал новый маршрут. 
Наталья Остужьева - сотрудница паломнического отдела Симферопольской и Крымской епархии,: "Сегодняшний наш маршрут называется "Храмы святого благоверного князя Александра Невского в Крыму". В ходе этой поездки мы посещаем 4 храма. первый храм - который сейчас восстанавливается в Симферополе по благословению нашего Владыкит Лазаря. Потом наш маршрут пролегает в Утес. Там находится церковь тоже Александра Невского. Потом мы едем в Ялту, 

Начало маршрута, Александро-Невский кафедральный собор Симферополя, который восстанавливается  на  историческом месте. Сейчас завершается роспись в верхнем храме. В нижнем храме идут богослужения.  Князь Александр Невский - великий воин и подвижник. Его имя известно далеко за пределами Руси. В грозный час Промысел Божий воздвиг святого князя Александра на спасение родной земли. 
Ольга Леусенко - православный экскурсовод: "Эта его фраза "Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет", ее знают все от мала до велика. Возможно не все знают, что это он сказал.* И в честь Александра Невского у нас очень много церквей".
Паломники узнают о том, что главный собор Симферополя во имя св. князя Александра Невского был заложен в 1823 году, освящён в 1829 году и прослужил городу 100 лет. Он видел российских императоров и великих князей, здесь звучали проповеди выдающихся святителей и богословов. Но в декабре 1922 г. кафедральный Александро-Невский собор был закрыт, а позже - разрушен. Лишь в 2003 году началось его реконструкция.

Владимир Софронов - пенсионер, участник паломнической поездки: "Меня удивил момент, что в Симферополе храм Александра Невского... Я удивлен тому, что такую красоту взяли и разрушили. * Я впервые сегодня побывал на его территории, и был поражен его величием. И я думаю, что через год-полтора, когда его полностью распишут, это будет самый чудесный храм на Крымской земле".
Следующий пункт программы нового паломнического маршрута – Домовый храм княгини Гагариной на территории санатория «Утес», возле Алушты. Церковь эта - необычной архитектуры. Рядом – небольшой  дворец Гагариной,  перед входом – ее скульптурное изображение.

Ольга Леусенко - православный экскурсовод: "Церковь Княжны Гагариной была в честь ее мужа - Александра. тем более, что его род идет из того же рода, что и Александр Невский - от Всеволода Большое Гнездо. *И  после его смерти * она построила этот дворец. И построила церковь - в честь своего мужа. У храма оригинальная конструкция - он восьмигранный: октогон".

В Ялте стоит прекрасный собор во имя Александра Невского. Он вызывает неподдельное восхищение у всех, кто его видит. В 80-х годах XIX века по всей Руси строились храмы в память царя-мученика Александра II, погибшего 1 марта 1881 года от бомбы, разорвавшейся у его ног. Их освящали в честь Александра Невского, который был небесным покровителем русских царей. 

протоиерей Игорь Укдужеков - клирик кафедрального собора Александра Невского (г.Ялта):   "Храм Александра Невского - один их странных храмов *Ялты. Он был освящен в 1901 году. на освящении присутствовал* сам Николай второй с семьей присутствовал на освящении собора.  Наш храм является центральным храмом, в который совершается паломничество. Практически все крестные ходы, которые совершаются в Крыму, их маршрут проходит обязательно через наш собор.*Прихожане нашего храма всегда с благоговением относятся ко всем паломническим группам, которые прибывают. И с радостью принимаем у себя в соборе всех желающих помолиться".    

Далее паломники отправляются в Алупку. Недавно восстановленный там храм Александра Невского находится на территории бывшей климатической колонии. Она была организована при попечении Императрицы Александры Федоровны для учителей церковно-приходских школ, больных туберкулезом. 

Ольга Леусенко, православный экскурсовод: "Она была построена в 1913 году для учителей, больных туберкулезом. В основном - для учителей церковно-приходских школ. была она построена в честь Александра Третьего. Строительство курировал Николай Второй и его жена Александра Федоровна - его жена". 

священник: "В советское время здесь был санаторий Дзержинского, * После развала СССР* с 1998 года здесь пошли службы. *Милостью Божией храм стоит. Всем миром строили мы его, восстанавливали, и храм, и дом, приняли божеский вид".

Новые впечатления, новые знания для паломников. желающих побывать в святых местах и узнать что-то новое становится все больше. 
Наталья Остужьева - сотрудница паломнического отдела Симферопольской и Крымской епархии, организатор маршрута: "Дня паломников организуется десятидневная программа, в ходе которой организуются 4 поездки. организуется проживание и питание. В храме Ал. Невского православный пансионат начнет работать с 1 мая, а в Феодосии он открыт круглогодично.

Центром уже готовятся и новые паломнические поездки: по храма Святителя Николая Чудотворца, и по стопам святого апостола Андрея Первозванного. 
 Алена Иваниченко, Марина Плякова, информационное бюро программы "Седмица", Крым.
Мощи святого благоверного князя Ярослава Мудрого попробуют вернуть в Украину из США. Об этом заявила директор Национального заповедника «София Киевская» Нелли Куковальская. По ее словам, прах князя вместе с другими святынями во время оккупации Киева немцами в 1941-1943 годах вывез священник Никанор, который в то время заведовал реликвиями Софии Киевской. Он перевез за границу не только прах князя Ярослава Мудрого, но и богослужебные книги собора 18-19 веков, а так же чудотворную икону Николая Мокрого. Эта святыня датируется 11 - 14 веками. Сегодня этот старинный иконописный образ из Киева находится в Бруклине в храме Святой Троицы. По словам директора заповедника, православные священнослужители в США подтвердили, что в этом же храме хранятся и останки князя Ярослава Мудрого. В настоящее время специалисты изучают разные возможности проведения процедуры возврата святынь. Как отметила Нелли Куковальская, все необходимые письма по поводу возврата реликвий в Украину уже отправлены. План дальнейших действий будет обсуждаться на этой неделе в Министерстве культуры Украины. 

Далее в нашей программе Интернет – обзор. Вы узнаете о том, какую информацию на этой неделе разместили православные сайты.
ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем обзоре – поиск ответов на неожиданные вопросы. Например:

С какими вопросам не следует обращаться к духовным лицам?

К священникам обращаются с самыми разными вопросами. В том числе и о том, стоит ли делать операцию в случае тяжелой болезни. Когда мы читаем о духоносных старцах и пророках, которые знали волю Божию о человеке и могли ее от Его имени провозглашать, нам хочется видеть таких людей рядом с нами. И порой, веря в это, мы попадаем в сети духовного самообольщения или прелести, принимаем желаемое за действительное. Какова степень компетентности священника в процессе принятия судьбоносных решений, разбирался протоиерей Игорь Рябко. Публикацию разместил портал «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Психотерапия и/или исповедь?

Мешает или помогает психотерапия аскетической практике? Как отличить уныние от депрессии? Какие методики есть для преодоления раздражительности? Об этом в своем интервью рассказывает практикующий психолог, ректор Института христианской психологии протоиерей Андрей Лоргус на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 

Великий пост без фейсбука, или 10 правил информационного детокса

Редко кто из обитателей фейсбука не знаком с духами праздности, уныния и празднословия. И против целомудрия, смиренномудрия, терпения и любви тут немудрено погрешить. Да и к осуждению атмосфера располагает. О пагубности этих страстей и о том, как одна из них порождает другую, читайте в публикации, которую разместил САЙТ «МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА» 
16 правил искусства развивать нравственность от великого педагога Яна Амоса Коменского

 
Ян Амос Коменский — один из знаменитейших славянских учёных, писатель, выдающийся педагог, философ, систематизатор и популяризатор классно-урочной системы обучения. В его понимании школа была призвана не только давать человеку знания, образовывая его, но и формировать его личность через воспитание в нём нравственности. Для своих коллег и последователей учёный сформировал знаменитые «16 правил искусства развивать нравственность». С ними вы можете ознакомиться на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ.FМ» 
Почему сквернословие - огромное зло?
Увы, уровень культуры речи сегодня так катастрофически низок, что к ненормативной лексике не стыдятся прибегать ни политики в публичных выступлениях, ни журналисты, ни обычные люди. Многие из них с легкость в обиходе употребляют ненормативную лексику, умудряясь почти не прибегать к нормальным словам. Но сквернословие - это большое зло. Чем оно опасно с духовной точки зрения? К каким силам взывает ругающийся? Об этом в публикации, которую разместил ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Женская красота – дар, проклятье или товар

Сколько удивительных ипостасей сокрыто в слове «женщина»: мать, жена, возлюбленная, вдохновительница героев, муза поэтов и художников. Однако в современном обществе женщины начинают использовать дар природы, как выгодный товар, для того чтобы хорошо устроиться в жизни. Для поддержания красоты выстроена целая индустрия всевозможных услуг – от косметических салонов до пластической хирургии. Но помогает ли это сохранять красоту духовную? Об этом пишет ЕЖЕДНЕВНОЕ ИНТЕРНЕТ-ИЗДАНИЕ «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР»

Разрушаем мифы об алкоголе, в которые многие верят
Представляем самые распространённые мифы об алкоголе, которые кажутся многим правдивыми. Как алкогольные напитки влияют на организм? Повышает алкоголь работоспособность? Согревает ли алкоголь, понижает ли он давление, повышает ли активность? Ответы на эти вопросы найдёте на сайте «ПОЗНАВАТЕЛЬНО» 
С новыми сообщениями мы ознакомим вас ровно через неделю. 

Мы продолжаем наш выпуск. Смотрите далее в программе «Седмица»:

- Мастер-класс по росписи писанок. В дни поста его провели в Киевском Национальном "Музее Ивана Гончара"
- Уникальные оклады для икон из соломки. Выставка под названием «Соломенное диво» состоялась в Запорожье. 

- Париж: Эйфелева башня и… Православный культурный центр! Новый православный собор строят в центре французской столицы.

Пасхальные писанки в украинской народной традиции называют "письмами к Богу". В архаических символах узоров на яйце закладывались молитвы, пожелания и мечты. Национальный центр народной культуры "Музей Ивана Гончара" к пасхальным праздникам пригласил всех желающих научиться расписывать писанки и красить пасхальные яйца - крашанки. Те, кто посетил мастер-классы, смогли узнать о значении символов и научиться расписывать писанки, используя традиционные народные  орнаменты. На занятии побывали и наши журналисты.


СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:

Расписывают писанки от Сретения до Троицы, но говорят, что лучшее время для изготовления писанок - Великий пост. Именно в эти дни воспитанники одной из столичных гимназий пришли поучиться писанкарству в «Музей Ивана Гончара». Посещение музея начались с экскурсии. Коллекция Музея насчитывает более 20 000 этнографических и художественных единиц, лучше их часть представлена ​​в выставочных залах.

На писанку коллекции Ивана Гончара вступала когда к искусству сотрудник музея Лариса Головня. А сейчас мастер по росписи писанок учит всех желающих осваивать интересное, красивое и совсем несложно искусство. Приходят и дети, и взрослые, и в одиночку, и семьями,  и всем удается.

Лариса Головня, сотрудник НЦНК «Музей Ивана Гончара»: "Писенкарство - это самый доступный вид искусства, она доступна всем, даже дети, начиная с 3-4 лет уже пишут писанки. И старшие, и взрослые пишут писанки с одинаковым удовольствием, увлечением. И поэтому всем очень нравится творить писанку.

Работа эта очень кропотливая, ответственная, требует внутренней тишины, сосредоточенности. В Анастасии свой рецепт настроя на творчество.

Анастасия - участница мастер-класса: "Я думала о поле и о море, я не знаю, почему. Я всегда когда-то рисую, или что-то творю, то я думаю о море, о своей семье, о книгах очень часто думаю. Я не знаю, почему, меня это как-то вдохновляе, я пытаюсь что-то еще делать.
Критически относится к своей работе Маша, очень переживала, чтобы все хорошо получилось.

Мария - участница мастер-класса: "Ну я хотела, чтобы у меня здесь был цветок, и здесь цветок, вообще чтобы цветки были, а получилось, что какой-то лишние лучики.
Нервы. (Смешно здесь так глаза).


А Таня своим творчеством довольна. Девушка любит рисовать, а вот писанки расписывает впервые.
Таня - участница мастер-класса: "Мне очень понравилось, но, конечно, это сложнее, потому что это не на бумаге рисуется, но мне очень понравилось, я думала, что хуже получится, а получилось очень хорошо, поэтому я думаю, что я даже буду в дальнейшем рисовать, думаю, я буду практиковаться и хорошо будет получаться.


Очень усердно трудился Андрей. Свою первую писанку он, как и советовала мастерица, оставит себе.

Андрей - участник мастер-класса: "Я ее возьму домой и положу себе на стол, чтобы ее всегда каждый день видеть.
А вот его брат Александр свою работу подарит. Маме. И обязательно попытается еще.
Александр - участник мастер-класса: "Очень интересно, потому что я первый раз рисую писанку, мне очень это понравилось, и хочу еще попробовать.

Маме, несомненно, работа сыновей понравится. Как и писанка Ани - ее маме. Девочка была оригинальной, рисовала не орнаменты, а курочек.
Мама Ани считает, что писанки - это не только красиво, но и полезно.
Елена Торопчина, мама участницы мастер-класса: "В первую очередь, такие занятия развивают усидчивость, во вторую очередь это, на мой взгляд, расширяет кругозор, они учатся общаться Не только в телефонах, а не только с помощью Интернет сетей, но и вживую, они учатся общаться со взрослыми людьми, они приобщаются к нашей культуре.
Лариса Головня, сотрудник НЦНК «Музей Ивана Гончара»: "Тарас Григорьевич Шевченко писал: «Село на нашей Украине, как будто писанка, село». 
Вот так за работой незаметно прошло два часа. У каждого теперь будет своя собственноручно написанные писанка, созданная с особыми мнениями, пожеланиями и верой, что все будет хорошо.   

Наталья Дробязко, Сергей Лукьяненко, г. Киев.

«Соломенное диво» -  выставка под таким названием состоялась в Запорожье в выставочном зале Союза художников. Автор – народная мастерица Татьяна Павленко, создающая уникальные оклады икон из соломки, бисера и жемчужин. Удачно подобранное название точно передает чувство всех, кому посчастливилось увидеть удивительные по своей красоте и уникальные по сути работы художника. Посетители выставки именно диву давались, увидев удивительные ризы для икон из обычного природного материала – соломы. О том, как сухие стебли превращаются в удивительные произведения искусства, и как вера в Бога помогла проявиться таланту -– в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ЗАПОРОЖЬЯ:

Автор этих чудо-окладов живет в Запорожье. По образованию и призванию Татьяна Федоровна Павленко - педагог. работе с детьми отдала не один десяток лет. выйдя на пенсию, увлеклась творчеством, созданием салфеток и объемных декоративных картин из соломы. тематика ее работ неисчерпаема, как5 сама природа. Сегодня трудно представить себе, что автор этих работе имеет специального художественного образования. В 45 лет Татьяна Федоровна приняла крещение, и вскоре , с благословения архиепископа Запорожского и Мелитопольского Василия, приступила к созданию серии окладов для икон в цикле под названием "Русь Святая".

Татьяна Павленко - народный мастер, автор изделий из соломки: "

Процесс создания соломенных шедевров для Татьяны Павленко - настоящее таинство. Никто из родных в это время ее не беспокоит. Иногда муза приходит в дом по ночам, при свечах и тихой музыке. Прежде чем приступить к работе над новым окладом для иконы, Татьяна Федоровна старается как можно больше узнать о самом святом, его духовном наследии. Она уверена, что эти знания помогают подчеркнуть божественную силу иконы.

Татьяна Павленко - народный мастер, автор изделий из соломки: "

Татьяна  Федоровна счастлива, что Бог наградил ее этим даром, которому нет цены, и считает, что ее заслуга в этом незначительна. А соломенное чудо - благодать Божия. техника изготовления окладов с виду проста, но изготовит такое диво не всякий, а только тот, кому не занимать терпения, кропотливости и усердной аккуратности. На создание каждого оклада может уйти и несколько месяцев, и несколько лет. Каждая работа эксклюзивна и, по мнению автора, несет неповторимый свет. 

Татьяна Павленко - народный мастер, автор изделий из соломки: "

Выставка работ народной мастерицы Татьяны Павленко не случайно была названа "Соломенное диво". Удачно подобранное название точно передает чувства тех, кому посчастливилось увидеть удивительные по своей красоте и уникальные по сути работы художника. 

Ирина Гресик заслуженный художник Украины: " 

Татьяна Федоровна благодарна всем своим учителям, чудесным украинским и белорусским мастерам соломки. Она всегда рада возможности представить свои дивные оклады и поделиться секретами их изготовления. Мастер знает, что Господь Бог всемогущ и, направив единожды, поможет всегда. 

Татьяна Павленко - народный мастер, автор изделий из соломки: "

Сергей Андриенко, Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица, Запорожье. 

В центре Парижа на максимально разрешенной высоте в 37 метров, был воздвигнут 8-тонный купол. Это первый из пяти куполОв будущего храма Святой Троицы, принадлежащего к ансамблю строящегося Православного культурного центра. Он будет включать в себя не только храм, но так же школу, епархиальное управление и культурное представительство. Учитывая, что комплекс будет построен недалеко от Эйфелевой башни и Дома инвалидов — исторической территории, охраняемой ЮНЕСКО, — он должен строго соответствовать архитектурному ансамблю центра столицы Франции. Поэтому к архитекторам, участвовавшим в конкурсе на лучший проект, были предъявлены жесточайшие требования. Вся территория вокруг храма представляет собой сад со стеклянной оградой по периметру. Это делает комплекс открытым для взглядов, солнца, воздуха и общения. Главным технологическим ноу-хау, предложенным французскими инженерами является создание системы самоомывающейся кровли. Проектом предусмотрено возведение собора в традиции 14-16 веков. Пятикупольный традиционный храм сложен из массивных глыб белого известняка. Толщина внешних стен – один метр. Внутри храма, своды поддерживают четыре каменные колонны. В интерьере предполагаются традиционные росписи в стиле Андрея Рублева. Официальное открытие собора намечено на осень текущего года. Православный комплекс обещает стать одной из главных достопримечательностей Парижа.
Эта новость завершает сегодняшнюю программу. До встречи ровно через неделю До свидания!
