СЕДМИЦА 563

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, и сегодня в нашей программе вы узнаете о таких событиях православного мира:

- Святой подвижник. Основатель Одесского монастыря преподобный Гавриил Афонский.  

-  «Оскар и Розовая Дама» - спектакль, который призван обратить внимание общественности на проблемы неизлечимо больных детей.

- Визит милосердия. Монахи Киево-Печерской лавры навестили жителей Чернобыльской зоны. Кто живет сегодня в зоне отчуждения?

С давних времён в мире существовали люди, которые бескорыстно помогали другим, совершали подвиги во имя справедливости и милосердия. Пример святых подвижников в дни Великого Поста  является укреплением для многих верующих. В самом сердце Одессы - на улице Пушкинской - расположен Свято-Ильинский мужской монастырь. В начале 90-х годов было известно, что под собором находится склеп, в котором был похоронен основатель этой обители  архимандрит Гавриил, бывший настоятель Свято-Ильинского скита Святой Горы Афон. Но где именно - никто не знал, так как в годы гонений на церковь обитель была разорена. В 1994 году начались поиски захоронения и вскоре мощи святого преподобного Гавриила Афонского были найдены. В том же году состоялось и прославление его в лике святых. Кем же был этот угодник Божий, расскажет Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ

Одно из испытаний нашего мира - болезни. Иногда они бывают неизлечимыми. Когда врачи уже не в состоянии спасти жизнь человека, тогда помочь можно лишь в одном - сделать последние дни больного насколько возможно счастливыми. Всеукраинский благотворительный арт-проект «Оскар и Розовая Дама» - это спектакль, цель которого обратить внимание общественности на проблемы неизлечимо больных детей. Участники проекта призывают к созданию в Украине доступной системы паллиативной помощи для таких детей. Спектакль путешествует сценами Украины. Недавно его увидели и в Запорожье.
СЮЖЕТ ИЗ ЗАПОРОЖЬЯ:

Запорожская епархия выступила соорганизаторами Всеукраинского арт-проекта «Оскар и Розовая Дама» в Запорожье. Перед этим спектакль был поставлен в Киеве, Львове, Ивано-Франковске, Харькове, Черновцах и многих других городах.

Ирма Витовская, инициатор благотворительного арт-проекта, исполнительница главной роли: "В тех местах, где мы побывали, мы уже едем второй раз, нас ждут уже и третий раз. Средства, которые мы собрали за эти полгода, больше 600 000 гривен. ... В Харькове в первый приезд мы оставляли полный кэш, это были и билеты, и целевая у нас приезд, который оставался в детском доме с особыми потребностями, где есть паллиативные дети, а также дети паллиативные, которые были эвакуированы с территории, где сейчас страдают от беды. Собственно, так же Луцк, Волынский Стоп-рак получил свой полный кэш. Там, где происходят процессы и является уже системные структуры, работающие с паллиативными детьми, там мы сосредотачиваемся больше.

Ростислав Держипильский режиссер-постановщик: "Есть разные мнения относительно того, театр должен быть космополитическим, не обращать внимания на те процессы, которые происходят в обществе. Я считаю, что наоборот, театр должен стоять в авангарде тех процессов: или общественно-политических, или процессов, которые касаются добра, милосердия. И собственно, слава Богу, только так я это говорю, что нашему проекту удалось уже через полгода очень много сделать.

Спектакль, который заставил плакать всю страну - такие отзывы можно услышать об истории Оскара и Розовой Дамы. Это 13 писем неизлечимо больного ребенка Богу. Маленький пациент с помощью Дамы в розовом наполняет свои последние дни смелыми поступками и небольшими, доступными ему радостями. А главное, помогает всем вокруг сделать то же со своими днями, переосмыслить ценности и научиться верить.

Этот арт-проект уже заметно оживил обсуждение проблемы паллиативной помощи во многих городах. Остальное зависит от жителей этих же городов. Чтобы сдвинуть эту давнюю проблему с мертвой точки, нужны не просто периодические финансовые поступления. Нужно изменение общественного сознания. В Запорожье действует только один хоспис для взрослых, этого катастрофически мало. Детской хосписной службы совсем нет. В целом по Украине ситуация не намного лучше.

 ЛУКА - архиепископ Запорожский и Мелитопольский: "У нас есть определенные в государстве уже созданные и реабилитационные какие-то центры, то есть где родители могут оставить детей инвалидов. Но дети, Которые вообще НЕ выходят из своей комнаты, дети, Которые действительно умирают и при этом умирают в муках из-за того, что нет обезболивающей препаратов и мы не можем организовать достойный уход из этой жизни - вот это трагедия нашего общества.

Андрей Бородин - заведующий онкогематологическим отделением областной детской больницы: "Отгородиться от тех мучений, от тех переживаний, от того предыдущего лечения, оно, поверьте, очень сложное, потому что в течении практически несколько лет дети лечатся, и когда не достигается результат, либо развивается рецидив заболевания, либо Прогрессия заболевания, то тогда основная проблема - это создание нормальных условий для последних часов или дней жизни ребенка.

Ирма Витовская: "Их, нуждающихся такой паллиативной системы, паллиативного ухода, является 70000 в год. Для Украины небольшая цифра. Но подумайте: 70000 - это небольшой городок. Так 17,5-18 тысяч ежегодно умирает этих детей. ... И сколько бы это жизнь маленькое не продолжительно, мы можем насытить, мы можем собраться с вами, зная, что есть ребенок и она мечтает увидеть, возможно, один раз в своей жизни, единственный последний, поехать где-то посмотреть где той Диснейленд, или провести вечер с кем-то из известных людей. Мы можем организоваться и помочь, воплотить эту мечту. Ну и обезболивания. Давайте все знать о том, что у нас есть эта проблема....

Собранные во время премьеры средства останутся в городе. Организаторы проекта передают их в запорожский детский дом «Солнышко», среди воспитанников которого есть дети, которые нуждаются в достойном и безболезненном уходе из этой жизни.

            Священнослужители социального отдела Киево-Печерской лавры в дни Великого поста посещают людей, нуждающихся в материальной и духовной помощи. 13 апреля они навестили жителей 30-километровой Чернобыльской зоны отчуждения. Сегодня в зоне, напоминающей о трагедии 1986 года на местной АЭС, в основном проживают пенсионеры, а также переселенцы из районов, непосредственно прилегающих к Чернобылю. Навестив местных жителей, братия Лавры подарила им иконы, духовную литературу, продукты, одежду и детские игрушки. Отмечается, что монашествующие были немало удивлены тем, что в зоне, радиационный фон которой многократно превышает норму, живут 90-летние старики, и при этом продолжают трудиться и содержать хозяйство. Везде, где побывала братия обители, ее встречали с радостью, приглашая зайти в дом и пообщаться. Напомним, что 26 апреля 2016 года исполнится 30 лет со дня трагедии на Чернобыльской АЭС. До сих пор авария расценивается как крупнейшая в своем роде за всю историю атомной энергетики. 

Программу продолжит обзор новостей православных сайтов за последнюю неделю. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:

Здравствуйте! Начать сегодняшний обзор мы хотим с информации, которая будет полезной для всех:

10 важных дел, которые надо успеть сделать до окончания Великого Поста

Осталась одна неделя Великого Поста: следующая за ней – Страстная – это та неделя, к которой мы так долго готовились. Пост, как всегда, пролетает незаметно, поэтому перед его завершением нужно остановиться и вырваться из потока суеты, чтобы успеть исполнить хотя бы часть из того, что мы планировали. Список дел, которые нужно завершить постом опубликовал сайт «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР» - http://www.pravmir.ru/10-vazhnyx-del-kotorye-nado-uspet-sdelat-do-okonchaniya-velikogo-posta/

Как христианин должен относиться к труду, или когда можно работать, а когда нельзя?

Наша жизнь устроена так, что даже в самые светлые праздничные и воскресные дни миллионы людей вынуждены идти на работу. На своих рабочих местах в эти дни водители трамваев и маршруток, летчики и машинисты, врачи скорой помощи и хирурги. Ну а если знаменательные даты или выходные дни совпадают с церковными праздниками, можно ли работать в такие дни?. И что говорит по этому поводу Церковь? Публикацию на эту тему разместил портал «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» - http://pravlife.org/content/kak-hristianin-dolzhen-otnositsya-k-trudu-ili-kogda-mozhno-rabotat-kogda-nelzya

Сколько денег жертвовать «на церковь»?

Когда человек приходит в Церковь, он задаёт себе вопрос: сколько нужно «пожертвовать», чтобы решить все свои жизненные проблемы? Все мы привыкли к тому, что в миру нужно заплатить определённую сумму денег за определённую услугу. Но в Церкви всё не так. Какие усилия должен прилагать сам человек, для того чтобы получить просимое? разобраться в этом поможет публикация на сайте  СОЮЗА ПРАВОСЛАВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ - http://uoj.org.ua/publikatsii/tochka-zrenija/skolko-deneg-zhertvovat-na-tserkov-

От отчаяния — к чаянию

Что такое отчаяние? Знаем ли мы о том, что это за состояние? Святитель Иоанн Златоуст писал: «Отчаяние гибельно не только потому, что затворяет для нас врата Небесного Града … но и потому, что ввергает в сатанинское безумие». Ярчайший пример такого отчаяния — Иуда. Почему отчаяние так опасно и как с ним бороться? Что можно изменить, когда менять уже не на что? Об этом пишет ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» - http://dysha.info/public/duh/4023-ot-otchayaniya-k-chayaniyu-eparhia-saratovru.html

Папа и мама или муж и жена? Как найти время друг для друга?

«Муж и жена должны уделять время друг другу», — говорят обычно психологи. А как его уделять, если семья — многодетная? Как выкроить время мужу и жене друг для друга, если все силы отнимает работа, домашние дела, занятия детей  в школе, в бассейне и в кружках по интересам? Где искать помощников? Как научиться создавать семейные праздники и традиции? Опытом делится семейный психолог и мама одиннадцати детей Екатерина Бурмистрова - на сайте «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» - http://pravme.ru/admin/2016-04-09-papa-i-mama-ili-muzh-i-zhena-kak-nayti-vremya-drug-na-druga.html

Древняя медицина: опасные методы лечения наших предков
Медицинские манипуляции, которые в прошлом казались правильными и действенными, сегодня считаются недопустимыми. Древняя медицина использовала странные и опасные методы лечения, которые не только не помогали человеку, а и могли нанести непоправимый вред. Об оздоровлении с помощью табака, лечении навозом, о других ужасах врачевания наших предков и о методах современных шарлатанов - пишет портал «ПОЗНАВАТЕЛЬНО» - http://poznavatelno.net/drevnyaya-medicina-opasnye-metody-leche/
Читайте и анализируйте. А о новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 

В эфире "Седмица". И наш выпуск продолжат такие темы: 

- С какого возраста начинать готовить ребенка к школе? Советы психолога.
- Возможно ли это в наше время продолжать путь святых праведников? Ответ на этот вопрос  искали воспитанники детской Богословской школы "Лествица".
-  В Киеве 28 апреля откроется VІ Всеукраинский фестиваль писанок.  Главной территорией проведения форума станут Софийская и Михайловская площади.
Сейчас невозможно себе представить, что ребенок пойдет в школу, не умея читать, считать, писать, не понимая, что такое звонок и контрольная работа. А все потому, что существуют всевозможные подготовительные курсы.  С какого возраста начинать готовить ребенка к школе и как правильно это делать - в сюжете из Красноармейска.
СЮЖЕТ ИЗ КРАСНОАРМЕЙСКА:

Ольга Сидорова - руководитель студии дошкольной подготовки: "К школе ребенка нужно начинать готовить с 4 лет. В 4 года в ребенка закладываются начальные знания, которые ему потом помогут более углубленно воспринимать всю информацию. С 4 лет ребенка приводят в студию, в садиках начинаются занятия. Уже не идут только рисование и труды, уже идет изучение букв, счета в пределах 10. С 4 лет - это оптимальный вариант".

В этом возрасте занятия должны длиться не более получаса. 10-15 минут необходимо отводить на обучение. Все остальное время посвятить танцам и развивающим играм.    
Ольга Сидорова - руководитель студии дошкольной подготовки: "В 5 лет ребенку уже необходимо читать по слогам. Школа сейчас выставляет большие требования к первоклассникам,  у них проверяют технику чтения. То есть, идя в первый класс, ребенок должен уметь читать не менее 18 слов. далее вкладывается звуко-буквенный анализ. ребенок должен  знать гласные и согласные звуки, счет в пределах 20, прибавление, вычитание..."

Однако многие родители переживают, что после такой подготовки их детям будет скучно на уроках в школе.  Ведь ту программу, которую будут постигать первоклашки на первых занятиях,  их дети уже освоили во время подготовительных курсов. педагоги уверены в обратном.

Ольга Сидорова - руководитель студии дошкольной подготовки: "Он будет чувствовать себя уверенно, у него будет первенство перед сверстниками: он это умеет, он это знает".

 Что ж, дорогие родители,   больше веры в себя и в возможности своего ребенка. Учите, развивайте, постигайте - делайте все вместе. Будьте опорой и поддержкой своему чаду во время подготовки к школе.
Быть миссионером в наше время, нести слово Божье, продолжать путь Святых проповедников и праведников, возможно ли это в наше время? Ответ на этот вопрос пытались найти воспитанники  Детской богословской школы "Лествица". Там состоялся открытый урок для детей и родителей, посвященный небесному покровителю школы - прп. Иоанну Лествичнику. О том, что узнали дети на этом необычном занятии - в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:

В актовом зале на праздник собрались дети и родители, учителя и гости. Легкое волнение перед началом выступления. Открытый урок - это не экзамен, но все же некоторый отчет о том, чему научились за год. И все это - в честь небесного покровителя воскресной школы - прп. Иоанна Лествичника. Об этом святом, его житии и духовных наставлениях дети узнают с первых дней пребывания в школе.  А главный труд его жизни - книгу "Лествица", старшеклассники называют своим главным руководством  в дальнейшей духовной  жизни.

Полина Валюшко - воспитанница Детской богословской школы "Лествица":  "Иоанн Лествичник - это покровитель нашей школы, я о нам узнала впервые, когда была маленькой, когда пришла сюда учиться. *Мы сегодня выступали...

Лиза Кривошеева - воспитанница Детской богословской школы "Лествица":"Иоанн Лествичник посвятил Богу всю свою жизнь. Он помогал окружающим, а потом ушел на гору Синай, где посвятил свою жизнь Богу в посте и молитве "
Вера Никульченко - воспитанница  Детской богословской школы "Лествица":  "Мы очень усердно готовились и старались, чтобы сделать все как можно лучше. Я тоже учила вопросы, чтобы сказать все выразительно, чтобы заинтересовать зрителей.

Темой этого урока стало житие преподобного Иоанна Лествичника и знакомство с его «Лествицей», учением о страстях и путях борьбы с ними. Традиционно уроки, посвященные Иоанну Лествичнику проходят в Детской богословской школе в день памяти святого и в 4 неделю Великого Поста. А так же в самом начале учебного года, когда первоклашки узнают о том, почему школа носит такое название, и почему у школы такой небесный покровитель. И это не случайно.

Елена Собко - директор Детской богословской школы "Лествица": "Дело в том, что примеры о том, как возрастать духовно, нужны с самого маленького возраста.  Например Феофан Затворник говорит, что нужно детей воспитывать в любви к Богу с самого маленького, даже когда он еще находится под сердцем у мамы. Поэтому это очень важно, и без этого мы не сможем дальше двигаться по жизни".

Рассказ о святом подвижнике сопровождался видео материалами. Иоанн Лествичник (VI-VII века) сын богатых и знатных констатинопольских   вельмож Ксенофонта и Марии, которые отправили своих сыновей в училище в сирийский город  Бейрут, желая дать им образование. Однажды родители вызвали своих сыновей к себе по случаю опасной болезни отца. По пути обратно, а путь их был Средиземным морем, внезапно поднялась сильная буря и разбила корабль. Оба брата не погибли, волнами морскими их принесло к берегу Палестины. Но случилось так, что пристали они к разным местам берега и ничего не знали о судьбе друг друга. После чудесного спасения оба брата увидели в постигшем их бедствии призвание к иноческой жизни. На ятую гору Синай Святой Иоанн пришёл в шестнадцать лет. Старшеклассники, которые скоро достигнут этого возраста, на себя примеривают  подвиг святого Иоанна Синайского. 

Мария Моторина - воспитанница  Детской богословской школы "Лествица":  "Меня поразило, что он в 16 лет уже для себя решил избрать такой путь.* Мне кажется, что здесь не столько возраст имеет значение, сколько духовное состояние человека. То есть когда человек готов к этому, он это принимает. А когда он еще не готов, ему надо созреть».  

Николай Ситенков - воспитанник  Детской богословской школы "Лествица":  "Во-первых, это был очень смелый шаг. * И он хотел это сделать не только для себя, он хотел это сделать для многих.  То есть он думал не только о том, как он один будет угождать Богу, а как Богу будут угождать другие  люди. То есть он это делал и для других людей, я считаю, что это тоже очень правильно".

По ступенькам веры, надежды и любви год от года поднимаются дети в школе "Лествица", шаг за шагом постигая  плоды мудрости, доброты и терпения. Они учатся добродетелям ступень за ступенью, осознавая, что  истинная вера должна подкрепляться делами. 

Ирина Гапонюк - преподаватель Детской Богословской школы "Лествица": "Какая бы тема урока не была, любой урок так или иначе затрагивает какую-то ступеньку, * чтобы научить детей жить в правде. Это главное и проходит через каждый урок. *Мы рассматриваем разные ситуации, которые могут произойти с ними* в обычной школе: упала резинка - переступил, не преступил. Упала у кого-то тетрадка, кого-то обижают, обзывают – как себя вести... Чтобы они были правдивыми и честными перед собой".

Участие родителей – важная составляющая такого занятия. По словам преподавателей, это позволяет семье сплотиться и начать лучше понимать друг друга.

Наталия Скакун - преподаватель Детской Богословской школы "Лествица": "Родители зачастую остаются за бортом школы. Пока они живут в своих житейских делах, зарабатывают, кормят, ставят на ноги детей, школа идет параллельно, а не вместе с ними. Воскресная школа - это уникальный случай. когда можно находиться в стенах школы, когда можно проживать все, что проживает ребенок в течение учебного года вместе с ним, быть активным участником и понимать, как тяжело становиться хорошим, как тяжело воспринимать некоторые знания.* Школа должна стать скрепляющим материалом. Я считаю, что "Лествица" и стала скрепляющим материалом для многих семей». 

Дети узнают, что путь к духовному совершенству - это постепенное восхождение по лестнице, каждая ступень которого предполагает приобретение определённой добродетели или освобождение от какой-либо страсти. 

Оля Демчук - воспитанница Детской богословской школы "Лествица": (читает стихотворение про лень: "На меня напала лень, я борюсь с ней целый день...... пусть терпение и труд в порошок ее сотрут!").

Затем состоялась тематическая викторина. Участие в ней принимали и дети, и родители. Вопросы для этого состязания были подготовлены в оригинальной стихотворной форме. Несмотря на то, что отвечали и соревновались между собой команды, в зале чувствовалась одна семья. Результаты удовлетворили и порадовали и взрослых, и ребятишек.

Ирина Гапонюк - преподаватель Детской Богословской школы "Лествица": "...Они чувствуют доброжелательность зала,  их поддержку, ищут глазками своих мам, бабушек, пап... Поэтому особого волнения не было, дети ведут себя свободно....".

Матвей Кривошеев - воспитанник  Детской богословской школы "Лествица":  "Сегодня мне понравилось, как дети выступали и стихи рассказывали про добродетели ".

Дети говорят о христианских добродетелях. Театрализованные постановки стали прекрасной художественной иллюстрацией к прозвучавшему рассказу о благородном разбойнике,  о завистливой девочке, и узнают главное: чтобы подниматься по ступеням лествицы, каждому из нас надо бороться со злом, которое может пробратися в наши души.
Николай Ситенков - воспитанник  Детской богословской школы "Лествица":  "Я считаю, что о том, как улучшить состояние своей души, человек начинает думать с самого малого возраста, потому что это важно. И так как мы христиане, для нас это существенно, мы постоянно об этом думаем. 

Маргарита Попик - воспитанница Детской богословской школы "Лествица": "Человек должен помнить обо всех добродетелях и должен жить по ним. *Мне кажется что самые главные из этих наставлений любовь к ближнему и доброта, и щедрость... И по ним нужно жить".

Праздник завершился, но обучение продолжается. Ведь человек совершенствуется на протяжние всей своей жизни. 
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы «Седмица», Днепропетровск. 

В Киеве на днях откроется VІ Всеукраинский фестиваль писанок.  Инициатор проведения —международный этнокультурный проект «Folk Ukraine». Главной территорией проведения форума станут Софийская и Михайловская площади, а также Владимирский проезд, где будут размещены ярмарочные домики. Официальное открытие фестиваля запланировано на 28 апреля.  В программе: выставка «Авторская писанка» — арт-перформанс «374 художника». В экспозиции - 374 яйца из стеклопластика, расписанные художниками из разных регионов Украины.. А так же - презентация Всеукраинской коллекции писанок, зона детских развлечений, пасхальная ярмарка и выступление детских коллективов.  Фестиваль продлится до 9 мая. После его завершения выставку «Авторская писанка» планируют представлять за границей.  Напомним, впервые Всеукраинский фестиваль писанок в Киеве провели в 2012 году. Тогда на выставке были представлены около 28 тысяч расписных пасхальных яиц и самая большая писанка в истории Украины. Цель фестиваля — развивать народное искусство и популяризировать традицию росписи пасхальной писанки на территории Украины и за ее пределами. 

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю. До свидания!

