СЕДМИЦА 564

Христос Воскресе! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Мы поздравляем вас со Светлым праздником Пасхи Христовой!  Смотрите  сегодня в нашей программе: 

- Праздник праздников, торжество торжеств! Где впервые отмечали Пасху и каковы традиции этого праздника?

- В помощь страждущим. Список иконы Божьей Матери «ПантанАса» со святой горы Афон доставлен в храм одной из киевских больниц.
- К Пасхе в центральном парке Харькова смонтировали храм, который украсили школьники 

Событие Воскресения Христова — самый большой и светлый христианский праздник. Этот праздник еще называют Пасхою, то есть Днем, в который совершилось наше перехождение от смерти — к жизни и от земли — к Небу. Пасха — самый древний и важный праздник богослужебного года. О том, где впервые ее отмечали и каковы традиции этого праздника – в нашем сюжете.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Даже светские люди, которые редко ходят в церковь и не читают Евангелия, накануне Пасхи обязательно украшают праздничный стол пасхальными яйцами и куличами. Откуда идет эта традиция, и что она означает? Воскресение Христово – это образ или реальность? Как можно это осмыслить и понять? Ведь даже апостолы сначала не поверили в то, что он действительно воскрес. Что означает для нас, современных людей, Воскресение Христово?

Анна Регульская - журналист: «Слово «Пасха», – пишет святой Амвросий Медиоланский, – означает «исход, избавление». Ветхозаветная Пасха знаменовала избавление еврейского народа от египетского рабства. Новозаветная, христианская Пасха была установлена апостолами вскоре после крестной смерти и Воскресения Иисуса Христа и наполнилась новым смыслом.
Ветхозаветный пасхальный агнец – это прообраз Иисуса Христа, принесшего Себя на Кресте в Жертву для спасения мира. В названии ветхозаветной пасхи святые отцы изменили е две согласных. В результате слово приобрело другую этимологию: от греч. глагола pascho – страдать. 

протоиерей Игорь Собко  - руководитель Центра Православной Культуры "Лествица": "Наверное нет на земле человека, который бы не слышал о смерти и воскресении Господа нашего Иисуса Христа. Но, в то время, когда сами факты Его смерти и воскресения так широко известны, их духовная суть, их внутренний смысл являются Божественной тайной. Лучшие человеческие умы бессильно задавались вопросом над тайной спасения: как это происходит?! Это же непостижимо уму! Умом сложно понять, но тем не менее, духовные плоды смерти и воскресения Спасителя доступны нашей вере и ощутимы для сердца. 

В I столетии для христиан того периода каждый воскресный день был Пасхой. Потому что не было дня с таким названием, а был факт Воскресения, о котором каждую неделю, "в первый день" вспоминали его очевидцы. А местом празднования Пасхи для первых христиан был Иерусалим, где образовалась община, откуда и пошло все Благовестие о Воскресшем Иисусе Христе по всей земле. 

Верующие люди не сомневаются в реальности происходившего в далёком прошлом, им достаточно письменных свидетельств апостолов, зафиксированных в священных книгах. А также наличия плащаницы, которую было обвито  тело Христа после казни. Атеисты тоже верят, вот только основа этой веры – научные доказательства. Туринскую плащаницу неоднократно подвергали тщательному научному исследованию. И учёные, которые участвовали в изучении этой святыни подтверждают, что отпечаток тела, оставленный на плащанице, воспроизвести с помощью даже последних достижений научного прогресса нашей современной цивилизации невозможно. 

Анна Регульская - журналист: "О Плащанице Иисуса Христа нам повествуют все четыре канонических Евангелия. Так, в Евангелии от Марка мы читаем: Иосиф из Аримафеи осмелился войти к Пилату и просил Тела Иисуса... Он, купив плащаницу и сняв Его, обвил плащаницею и положил Его во гробе, который был высечен в скале; и привалил камень к двери гроба". Эта Плащаница, в которой Иосиф и Никодим погребли тело Христа, сохранилась до наших дней. 

В далеком городе Турин на севере Италии, в католическом соборе, высоко над алтарем, защищенная пуленепробиваемым стеклом и системой сигнализации, запечатанная в драгоценном ковчеге, скрытая от взоров посторонних, она таинственным образом несет на себе изображение распятого тела Христа.  
Для физиков, биохимиков, криминалистов, медицинских научных экспертов Плащаница стала неким свитком информации, повествующем о казни Иисуса Христа. Благодаря исследованиям и фактам, мы становимся свидетелями голгофских событий двухтысячелетней давности.  

протоиерей Игорь Собко  - руководитель Центра Православной Культуры "Лествица": По прошествии субботы ученики и апостолы увидели воскресшего Иисуса Христа. Но в запечатанной пещере с Ним была только Плащаница. Она одна лишь "видела", как произошло Его Воскресение. 

Кажется, не без Промысла Божия Плащаница Христова сохранилась до нашего рационального XX1 века, чтобы явиться своего рода "Пятым Евангелием" для тех, кто не может поверить, если не увидит. 

протоиерей Игорь Собко  - руководитель Центра Православной Культуры "Лествица": За долгую историю христианства не было ни одного чуда, которое бы не пытались отрицать атеисты и скептики. В этой борьбе использовались и используются любые средства. Много столетий скептики собирают «свидетельства», чтобы поставить под сомнение так же  чудесное свойство Благодатного огня, который ежегодно сходит более 1000 лет в Великую субботу, накануне Пасхи. 

Свидетельства гласят: «На утреннем церковном служении в Страстную Субботу в храме Гроба Господня Ангел нисходит и возжигает лампады, висящие над Гробом Господним. Патриарх передает этот огонь епископу и наконец всему народу, дабы всякий мог засветить этот огонь в своем доме…». Объяснить это явление с научной точки зрения не удается. 

протоиерей Игорь Собко  - руководитель Центра Православной Культуры "Лествица": Как писал святитель Иоанн Златоуст: «Неверие и скептицизм бесплодны. Как удаляющийся от света не вредит нисколько свету, а только самому себе, погружаясь во мрак, так и привыкший пренебрегать Всемогущею силою - ей не вредит нисколько, а самому себе причиняет крайний вред» . 

Пасхальное приветствие «Христос Воскресе!» - «Воистину Воскресе!» выражает весь глубочайший смысл праздника - радость победы Жизни над смертью. Этим приветствием заканчивается Праздничная Божественная Литургия в Пасхальную ночь и начинается Пасхальная трапеза. Существуют национальные традиции Пасхального стола. По традиции в армянских семьях на Пасху готовят сладкий плов с изюмом и рыбу. В Англии на Пасху едят барашка и специальный пасхальный торт. Во Франции основное праздничное блюдо жареный цыпленок и шоколадные яйца. В Италии  -  кекс в форме голубя, а в Польше ромовая баба с начинкой и мазурики — песочные пироги, украшенные сахарными яйцами, кремовыми цветами и шоколадными веточками. На стол обязательно ставят фигурку пасхального барашка, вырезанного из масла или из белого сахара. В Греции обязательно пекут сладкий пасхальный хлеб, на десерт подают сладкие пирожные с орехами и традиционное печенье в форме венка. В Германии самый популярный пасхальный персонаж — кролик, который приносит пасхальные яйца. 

Анна Регульская - журналист: "А в Украине, России и Беларуси принято готовить к этому светлому празднику сладкий, сдобный высокий белый хлеб (кулич) и сладкую творожную пасху. В Требнике это яство названо – млеко огустевшее. Так же к Пасхе принято красить яйца. Особенно красивы пасхальные яйца, расписанные символическими узорами - писанки.  

Эта традиция связана с именем равноапостольной Марии Магдалины, которая после Воскрешения Спасителя пришла во дворец к императору Тиберию и рассказала о Воскрешении Господа Иисуса Христа. Император усомнился в чуде воскресения. Тогда Мария Магдалина взяла лежавшее на столе вареное яйцо, и, подавая императору, сказала: "Христос воскрес"! При этих словах белое яйцо стало в руках императора ярко красным. Поэтому на пасхальном столе находятся пасхальные  крашенки и писанки, в знак того, что мы верим, что Христос воскрес! Потому что, как сказал апостол Павел: "Если Христос не воскрес, то и вера наша тщетна". 

Анна Регульская - журналист: "Радость Светлого Христова Воскресенья нельзя уместить в один день. Поэтому было установлено особым образом праздновать Пасху всю седмицу, которая называется Светлой седмицей. 
Празднование Пасхи вообще длится 40 дней, до Вознесения. То есть 40 дней, в течение которых Воскресший Господь Иисус Христос пребывал на земле. В Пасхальные дни верующие ходят друг другу в гости и делятся пасхальной радостью. И нет на земле слов радостнее, чем те, что говорят друг другу люди в Светлое воскресенье и последующие сорок дней: «Христос воскресе! Воистину воскресе!". 
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск.

Чаще всего человек обращается к Господу в трудный час. Молитвы людей, страдающих какими-либо заболеваниями, наполнены просьбами об исцелении и выздоровлении. Но не все страждущие имеют возможность лично прийти в церковь и приложиться к святыням. Поэтому часто храмы строят прямо на территории больницы. А еще время от времени туда привозят святыни. Чаще всего — чудотворные иконы. Недавно список иконы Божьей Матери «ПантанАса» был доставлен в храм при одной из киевских больниц. Наталия Дробязко расскажет подробнее. 
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Оригинал иконы «Всецарица» - на Святой Горе Афон, а списки с нее много по всему миру. Перед ними люди обращаются к Богоматери, прося исцеления от сложных болезней.
инокиня Ника, монахиня Спасо-Преображенского жинского монастыря: "Всецарица» («Пантанаса»), может, один из главных таких чудес - это исцеление онкобольных. Но у нас она прославилась еще исцелением других болезней и решением жизненных проблем и тяжелых ситуаций у семей, детей, людей, конечно, верующих и неверующих ... випадкок о неверующего врача.

Один из списков чудотворного образа есть в православном монастыре в киевском урочище Церковщина. И несколько дней образ находился не в обители, а в киевских больницах. Образ сначала привезли в детскую больницу «Охматдет», а затем - в храм при Третий киевской городской клинической больницы.

протоиерей Виталий Данилюк, настоятель храма блаженной Ксении Петербургской, председатель епархиального отдела по вопросам здравоохранения и пастырской опеки медицинских учреждений: "Чтобы человек получил здоровье физическое нужно постараться получить сначала здоровье духовное. И эти две вещи очень связаны. И поэтому с давних времен церковь занималась больными людьми, чтобы помочь им в духовном плане окрепнуть и получить духовное, прежде всего, здоровья

Всю ночь в храме читали Псалтырь, а на утро отслужили акафист с молебном перед чудотворной иконой. Затем образ побывал в больницах неподалеку - детской больницы и роддоме.

Мария Авраменко, главная медицинская сестра Киевской городской детской больницы №2: "Очень благодарны за эту икону, к которой мы приложились. И мы надеемся, что это, действительно, нас вдохновит, даст нам много сил, умения, на дальнейшую нашу работу, чтобы дети, действительно, из этой больницы выходили здоровыми и счастливыми. Спасибо вам большое за такое доброе дело.
Приобщиться к молебнов у иконы «Всецарица» и поклониться святыне могли все желающие, в том числе пациенты и врачи. У Натальи мама попала в больницу. Поэтому все ее сегодняшние молитвы к Богородице - прежде о маме, а еще - о всех близких.
Наталья Мельник: "Собственно говоря, сегодня с самого утра сбегала купить маме лекарства. И не могла не прийти сегодня, очень счастлива. Спешила, думала просто можно взять иконку. Отец Виталий сказал: «Удели внимание Богу, и Он уделит внимание. тебе». Я очень благодарна за то, что пришлось побыть на молебне. И верю в чудо, что все будет хорошо.

Люди верят, что стараниями врачей и с Божьей помощью они получат исцеление от болезней. Господь дает каждому по вере.

Наталья Дробязко, Дмитрий Шабалкин, г. Киев.

На главной аллее Центрального парка культуры и отдыха в Харькове установили  пасхальную композицию. Это десятиметровый храм, который украшают тысячи писанок. Эту уникальное архитектурное сооружение создали своими руками Харьковские школьники.  Под руководством учителей они за 10 дней расписали 5,5 тыс. пенопластовых заготовок, повторяющих форму половинок пасхальных яиц. Здесь и привычные для писанок орнаменты, и пейзажи, и традиционные для Харьковщины узоры. Как отметила директор Департамента культуры Светлана Бабицкая, дети в своих картинах использовали этно-мотивы, вдохновлялись природой и бытом Слобожанщины. Любоваться композицией  харьковчане и гости города смогут всю пасхальную неделю. 

Далее вы узнаете о том, почему в храмах молятся о властях, нужно ли бояться Всеправославного Собора и была ли подмена  языческих праздников православными?  Выпуск продолжит интернет-обзор. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня мы предлагаем вам обратить внимание на публикации, в которых вы найдете ответы на важные вопросы. Например, на такие:
Зачем в храмах молятся о властях? 

Многие наверняка знают, что Великим постом, так же, как в постные дни накануне больших праздников — Рождества, Крещения Господня, в храмах совершаются Литургии Василия Великого. Почему во время богослужения стоит поминать власти как гражданские, так и церковные, даже если они нам кажутся недостойными? Об этом рассказал епископ Обуховский ИОНА на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ» - http://orthodoxy.org.ua/data/zachem-v-hramah-molyatsya-o-vlastyah.html

Нужно ли бояться Всеправославного Собора? 6 аргументов от ОВЦС

В связи с поступающими обращениями в адрес Православной Церкви по поводу запланированного на 18-27 июня 2016 года Всеправославного Собора на Крите, Отдел внешних церковных связей официально разъяснил, почему верующим не стоит его опасаться. По пунктам разобрал шесть основных опасений верующих и по каждому из них привёл комментарии. О догматике и политике, о статусе Собора и его сути, о регламенте и документах, об унии и экуменизме -  подробную информацию на эти темы разместил НЕЗАВИСИМЫЙ ИНТЕРНЕТ-ЖУРНАЛ «ПРАВОСЛАВИЕ.ФМ» - http://pravoslavie.fm/review/pochemu-veruyushhim-ne-nado-boyatsya-vsepravoslavnogo-sobora/  

Православные и языческие праздники: была ли подмена?
Человек, мало знакомый с основами православной веры, сходу ответит на этот вопрос утвердительно. Т.е., что яко бы в процессе искоренения языческих верований на территории Древней Руси Православная Церковь намеренно ассимилировала большинство языческих праздников, для того чтобы привлечь в свои ряды как можно большее количество людей. Более того, нередко подобные мнения можно встретить и среди верующих, воцерковлённых людей. В чем несостоятельность данной точки зрения? Погрузиться в историю Древнего мира  и разобраться в этом вопросе поможет публикация на сайте СОЮЗА ПРАВОСЛАВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ - http://uoj.org.ua/publikatsii/vopros-very/pravoslavnye-i-yazycheskie-prazdniki-byla-li-podmena
Гитлеровский рейх и религиозная сфера оккупированной Украины

Религиозная сфера Украины в годы войны и гитлеровской оккупации стала настоящим полем боя за души людей. Стремясь к уничтожению православия и христианства в целом, гитлеровцы, тем не менее, на первых порах проводили расчетливую и коварную политику манипуляций и насаждения расколов. Ее последствия сказывались долгие десятилетия, и нередко всплывают и в наши дни. "Оккультный рейх", "Характер веры – нордический", "Виртуозы расколов в мундирах СС", "Религиоведы из ведомства Розенберга" - такие ремы раскрываются в публикации, которую вы найдете на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» - http://pravlife.org/content/gitlerovskiy-reyh-i-religioznaya-sfera-okkupirovannoy-ukrainy-chast-1
Куда пропали настоящие мужчины? 

В современном обществе мы наблюдаем такие размытые границы между полами, какого мир еще не видел.  «Куда подевались настоящие мужчины?», "Почему девушки выбирают плохих парней?" -  – вот расхожая тема для ток-шоу и книг наших дней. Но почему общество, потратив последние тридцать лет на то, чтобы сделать мужчин более осмотрительными, тонко чувствующими, легко управляемыми и следящими за своими манерами, теперь ругает их за то, что они утратили мужественность? И что нужно для того, чтобы правильно воспитывать будущих отцов семейства? Об этом читайте на сайте Сайт «ОТЦОВСКИЙ КЛУБ» -  http://fathersclub.com.ua/eldridge_questions/

Помощь в депрессии: как надо и как не надо? 7 простых советов

О депрессии, её симптомах и причинах психологи пишут и говорят  регулярно.  Так что людей, считающих, будто это не невротическое расстройство, требующее лечения, а просто прихоть или каприз, встречается, к счастью, всё меньше. Но остаются вопросы. Понятно, что говорить «соберись, тряпка» по отношению к плачущей подруге— это жестоко. А правильно-то как? Как все-таки стоит действовать? Ответ на этот и другие вопросы ищите в статье на сайте «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» - http://pravme.ru/admin/2016-04-23-pomosch-v-depressii-kak-nado-i-kak-ne-nado-7-prostyh-sovetov.html
Читайте и узнавайте как можно больше. А о новых полезных публикациях мы расскажем ровно через неделю. 
Вы смотрите "Седмицу", и далее в программе:

- «Путь к вере». В Красноармейске состоялась православная олимпиада среди школьников.

- Ярмарка для Катюши. В Одессе в преддверии Пасхи провели благотворительную ярмарку. Все собранные средства пойдут на лечение шестилетней девочки. 

- Экспозиция под открытым небом. Во Львове представили 50 авторских писанок и устроили мастер-класс. 

В этом году православная олимпиада «Путь к вере», которая традиционно проводится в Красноармейском детском духовном центре, отмечает юбилей. В десятый раз под одной крышей собрались те, кто избрал для себя тяжелый и тернистый путь к истинной вере. В этом мероприятии принимают участие одаренные, творческие личности из числа воспитанников воскресных школ и учащихся общеобразовательных учреждений региона. Здесь юные ученые имеют возможность не только продемонстрировать свои знания на православную тематику, но и поделиться опытом, встретить старых знакомых и новых друзей. Оксана Гловацкая расскажет подробнее.
СЮЖЕТ ИЗ КРАСНОАРМЕЙСКА:
На юбилейную 10 олимпиаду "Путь к вере " собралось более 70 человек. Это учащиеся из Доброполья, Белозерска,  Красноармейска и других населенных пунктов области. Традиционно перед началом испытаний  все участники собрались в актовом зале помолиться и получить благословение. 

протоиерей Олег Циплаков - настоятель свято-Владимирского храма: "Проявите свои знания, чтобы вы не спешили, а чтобы все то, что вы получили, те знания и навыки, вы применяли в обычной повседневной жизни, были добрыми христианами - это самое главное. Пусть Господь всем вам помогает".

Стоит отметить, что юбилейная дата олимпиады была отмечена и сменой формата события.

Светлана Новикова - заместитель директора Детского духовного центра: "Соревнуются общеобразовательные школы отдельно и воскресные школы отдельно.  Потому что у нас много участников от общеобразовательных школ, в которых изучают христианскую этику. И дети имеют уже возможность посоревноваться своими знаниями в области христианской этики. А у детей воскресной школы такие знания всегда преобладают, поэтому раньше была  как-бы разная весовая категория. В этом году все выровнялось. И у нас есть достаточно участников и для той, и для другой категории деток."

Олимпиада состояла из четырех этапов: житие святых, православные праздники, священная история, знание Библии. У детей было всего 15 минут, для того чтобы ответить на вопросы. А пока они работали, за них переживали их наставники.

игумения Иулитта - преподаватель воскресной школы Свято-Успенского Николо-Васильевского монастыря (с. Николькое): "Олимпиала - это очень большой стимул к приобретению знаний и воцерковлению ребенка. ...

Диана Фомина - преподаватель воскресной школы "Родничок" : "Каждый год мы участвуем практически во всех конференциях, конкурсах, которые проводит Методический Центр. детям нравится, потому что узнают многое, показывают то, что уже знают, проверяют свой уровень знаний. И хороший стимул, что приезжают сюда дети из разных населенных пунктов..."

Большинство детей признаются, что участие в Олимпиаде позволяет им расширять свой кругозор, и глубже познавать этот мир.  В процессе подготовки им помогала молитва - без нее никуда. 

Татяна Пузакулич - воспитанница воскресной школы "Духовный свет" (п. Белозерское): "Я уже не первый год здесь, потому что можно узнать то, что ты не знаешь, над чем нужно поработать, и проверить свои знания. 

Богдан Орищенко - воспитанник воскресной школы "Берегиня" (г. Доброполье): "Я решил принять участие, потому что я собираюсь поступать в Духовную Семинарию, решил проверить свои знания. Я в первый раз принимал участие, но мне очень понравилось".

Антон Кузьменко - ученик школы №5 (Г. Красноармейск):  "Мне больше всего понравилось, что здесь много людей, которые знают больше, чем я. Я сюда пришел по зову сердца".

 "Я сюда приехала в первый раз. мне хочется показать себя, насколько я умная....

Пока работало жюри, дети просмотрели мультфильм про икону Казанской Божией Матери. А когда определились по 3 финалиста из каждой из 4 групп, началась настоящая битва за победу. И вот - финальный аккорд - награждение победителей. Дети  получили ЮСБ носители, грамоты  и подарки.

Елисей Титарчук - победитель олимпиады: "Я занял 1 место из 38 участников. Я очень готовился, перечитал много литературы, я шел к этой победе очень долго. 

Роман Коваль - победитель Олимпиады:  "Главное конечно - воля Господа. раз он так мне посудил, чтобы выиграть, значит от этого потом будет какая-то  польза людям...

После того, как призеры олимпиады получили заслуженные награды - фото на память. Олимпиада завершилась, чтобы через год вновь собрать детей в Православном Центре.  А уже в мае здесь состоится конкурс чтецов "Пасхалия", на который пригласили всех, для кого любовь к Богу стала настоящим путем познания и веры. 
В преддверии праздника Пасхи в Одессе прошёл ряд благотворительных ярмарок. Домашняя выпечка, сладости, пасхальные сувениры, игрушки, украшения, изделия хенд мейд... Всё ради маленькой Катюши. Одесситы помогают шестилетней девочке снова стать здоровой. О том, что болезнь можно победить участием и неравнодушием – Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Такие благотворительные ярмарки в преддверии Пасхи в Одессе можно было посетить в разных уголках города. На площади Независимости южной столицы акция разворачивалась с самого утра. На столах - домашняя ароматная выпечка, леденцы и прочие сладости собственного приготовления, а ещё игрушки, украшения, поделки и пасхальные сувениры ручной работы. И всё это ради того, чтобы помочь шестилетней одесситке, остро нуждающейся в дорогостоящем лечении за рубежом.

Елена Кириленко, организатор акции: «Мы помогаем Катюше Тарнавской. У неё мезиальный темпоральный склероз левого гиппокампа. Это очаг в голове, который вызывает приступы эпилепсии. Его нужно удалить. И удалить его можно с помощью таких методов, которые есть только в Испании.»
Болезнь прогрессирует, поэтому, если срочно не сделать ребёнку операцию, процессы могут быть необратимы. После длительных и дорогостоящих лечений денег у семьи Кати уже не осталось. Вся надежда на помощь одесситов.

Наталья Стефанец, жительница г. Одессы: «Очень нужно помогать бедным детям. И не только в праздник, вообще по жизни нужно помогать. Кто чем может.»
Анна Андреевна, жительница г. Одессы: «Просто шла с рынка, увидела. Впечатления, конечно, огромные, знаете, как говорится, щипает за душу, мы хоть чем-то, хоть как-то можем помочь.»
Игорь Паладий, житель г. Одессы: «У нас у самих маленький ребёнок, девочка, слава Богу, здоровая. Мы просто понимаем, какое это горе, когда ребёнок твой болеет и решили помочь. И хотелось бы, чтобы все помогали. Это всё-таки дети. Они нам нужны.»
За дело взялись, что называется, всем миром. Помимо волонтёров Одесского православного благотворительного Фонда «Благовещение» к акции присоединились все соседи, близкие семьи Катюши и просто неравнодушные одесситы. Люди подходили, спрашивали - чем можно помочь – и помогали.

Елена Кириленко, организатор акции: «Вы знаете, одесситы очень добрые и щедрые люди. Нам предоставляли свои поделки многие мастера, хенд мейд предоставляли, игрушки, у кого что было. Кто мог прийти постоять два часа – стоял два часа на ярмарке.»
Рукодельничали даже совсем ещё юные волонтёры. В преддверии праздника Пасхи их творчество пригодилось как никогда кстати. Пасхальные сувениры раскупались быстрее всего. 

Камила Фонтаева, Валя Майорова, Алина-Рогозянская - дети-волонтёры:
« - Девочка очень больна, ей 6 лет, жалко её, её нужно спасать. 
   - И поэтому мы пришли сюда. 
   - Мы хотим ей помочь.»
Взрослые волонтёры такому сотрудничеству рады ещё и потому, что дети, таким образом, приобщаются к делам милосердия, учатся состраданию. 

Елена Кириленко, организатор акции: «Мне кажется, в детях нужно с детства воспитывать чувство сострадания, милосердия, доброты к людям. И чем раньше они к этому приобщаются, тем больше у нас будет людей добрых.»
На операцию Катюше необходимо всего 24 тысячи евро. В ходе акций уже собрано 22.700. Осталось положить в благотворительную копилку ещё 1 тысячу 300 евро. Волонтёры уверены, что сделать это будет не сложно, пока есть люди, которые понимают, что даже одна жизнь – это часть нашего мира. И спасти её можно участием и неравнодушием. 

Елена Кириленко, организатор акции: «Это жизненно необходимо для этих детей. Многие проходят и думают, что их рубль никого не спасёт, что их 10 гривен никому не помогут. Но, когда все объединяются, для этого человека это – сумма. И эта сумма уже значительна, и она ему может помочь.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Около 50 авторских работ вошли в экспозицию под открытым небом «Галерея художественных писанок» во Львове. Фестиваль стартовал на Музейной площади города. Это своеобразный арт-проект, в рамках которого известные художники, любители, юные мастера, общественные деятели и молодежные движения создают уникальные работы в народном стиле. Кроме выставки, в рамках фестиваля устроили Пасхальную арт-мастерскую. На занятиях любой желающий сможет попробовать себя в роли художника, а так же узнать о значении символов и цвета для писанок. Там же проходят и мастер-классы Львовской пасхальной свечной мануфактуры. Средства, собранные от продажи экспонатов «Галереи» пойдут в помощь детскому онкоогическому отделению Охматдет. 

Этой было последнее сообщение выпуска. От всей души мы поздравляем всех со Светлой Пасхальной Седмицей! Пусть Ваши сердца наполняет любовь, потому что нет на земле слов радостнее, чем те, что говорят друг другу люди в Светлое Христово воскресенье и последующие сорок дней: «Христос воскресе! Воистину воскресе!". До встречи в эфире ровно через неделю. До свидания!

