


СЕДМИЦА 571
Время новостей православного мира в информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в нашей программе:
- Стартовали в Киеве, финишировали в Почаеве. Впервые состоялся православный вело-марафон из Киева в Почаевскую лавру.  Кто же отважился на такой спортивно-духовный подвиг?
- «Всенародный пастырь».14 июня Православная Церковь чтит память святого праведного Иоанна Крондштадского. 
- Измерить давление, предложить консультацию и оказать духовную поддержку. В Одесской Марфо-Мариинской обители открыт бесплатный пункт медицинской помощи.
- Величественную скульптуру Николая Чудотворца создают в городе Кривой Рог. Где  будет установлен монумент?

14 июня Православная Церковь чтит память святого праведного Иоанна Крондштадского. Современники яростно спорили о нем. В народе его любили и почитали, а либеральная интеллигенция считала его черносотенцем и реакционером, символом мрачного самодержавия. Консерваторы его уважали, но не всегда понимали. Спустя сто лет, когда отец Иоанн был прославлен Православной Церковью, эти споры возобновились и «расклад сил» оказался почти таким же, что и в начале XX века. Почему для нас сейчас так актуален святой праведный Иоанн? Чему можно у него научиться? Об этом - в нашем сюжете.
ТЕМА НЕДЕЛИ:
Ему безусловно верили. И тем яростнее преследовали его память идеологи безбожной власти, стараясь опорочить его, высмеять, унизить плоды его жизни и духовного подвига. Его слово служило им обличением, его духовные дарования – опровержением атеистической идеологии. Умершего, его противники ненавидели его как живого. Но, несмотря на все запреты, на протяжении 70 лет народ привычной дорогой шел на Карповку  – к месту его упокоения, доверяя ему свои беды, прося молитвенной помощи. Многие свидетельствуют, что такая мощная молитва, как у о. Иоанна, – дается, может быть, одна на несколько миллионов. 
Анна Регульская - журналист: "Житие Святого праведного Иоанна Крондштадского знакомо каждому верующему: где родился, какие знаки отличия имел, как его чтила царская семья. Митрофорный протоиерей, настоятель Андреевского собора в Кронштадте, проповедник, духовный писатель, почётный член Императорского Православного Палестинского Общества. К началу 1890-х гг. он получил такое почитание в народе, что всюду в России, где только становилось известно о его приезде, заранее собиралось множество людей. Но почему отец Иоанн Кронштадтский пользовался такой огромной популярностью у простого народа? Все дело в чудесах, исцелениях, или на то есть и другие причины?". 
Главная причина — не сами по себе чудеса, не сами по себе исцеления, а то, что за ними стояло, то есть дар любви, который состоял в его готовности каждую минуту своей жизни, каждой копейкой своего достояния послужить ближнему. (звук поезда) От Оренбурга до Кронштадта, на протяжении восьми верст, почти беспрерывно тянулись подводы с пассажирами, и все – «к батюшке». При въезде в город гостей встречали услужливые хозяйки квартир. Вот, наконец, и Андреевский собор, где он служил. К утрене храм, вмещавший несколько тысяч человек, бывал полон. В боковую дверь входил батюшка, начиналась Божественная Литургия.  Всех, кто оказывался здесь впервые, удивляла чрезвычайная простота его службы. Голос отца Иоанна звучал ясно, прерывисто, каждое слово слышалось, обретало смысл, как будто впервые. 
Анна Регульская - журналист: "Едва заканчивалась служба, как толпы людей окружали отца Иоанна. Можно было наблюдать такие сцены. Вот, хорошо одетая дама передает ему пакет, а он тут же благословляет его заплаканной женщине в стареньком платье. Первая невольно вскрикивает: «Да ведь там же пять тысяч рублей!» – по дореволюционному курсу сумма огромная. А на это слышит тихий ответ: «Вот ей-то они и понадобятся». 
Кто только не приходил к о. Иоанну: генералы и рабочие, ученые и врачи, бедняки и студенты, монахи и миряне. С раннего утра до поздней ночи о. Иоанн был на людях. У него не было частной, своей жизни. Прозорливый старец, одним он указывал жизненное призвание, других утешал, третьих обличал с любовью. Возвращаясь домой, он обнаруживал, что его ожидает множество людей, а на рабочем столе, как обычно – сотни писем и телеграмм, и во всех – просьбы о помощи, о молитве за тяжело больных, о людях, попавших в беду.
Анна Регульская - журналист: "И он молился над каждым письмом, над каждой телеграммой. «Посторонней» беды для него не существовало. В Кронштадте он сам ходил по домам, исповедуя, соборуя, причащая больных. Часто ездил он и по стране для того, чтобы помочь простым людям, поддержать и наставить монахов. Пожертвованные ему деньги он непрестанно рассылал приютам и бедным монастырям". 
Во время же летних путешествий о. Иоанна сопровождавшие его лица не переставали удивляться: в каждом городе, на каждом месте стоянки парохода, у него были «его дорогие чада» – те, с кем его связывали личные, духовнические отношения. Это был по-настоящему «всенародный пастырь». И  при этом батюшка еще и находил время для работы внутренней, чтобы при подобной занятости не разорить, не привести в запустение собственный «садик». Его духовный дневник, составивший книгу «Моя жизнь во Христе», – образец необыкновенно требовательного к себе отношения, важного и для священника и для любого верующего человека. За всем этим были годы трудные, но радостные.
Анна Регульская - журналист:"Отец Иоанн родился в селе Сура Архангельской губернии. С молодых лет он решил стать приходским священником. Первое время им с супругой приходилось нелегко: скромное жалование о. Иоанна почти целиком уходило на «особые случаи» – то болеют дети в рабочей семье, то надо поддержать вдову, то – инвалида. И случалось такое, что перед возвращением батюшки со службы к его жене приходили соседи и говорили: «На, Лиза, обувку. Твой сегодня снова без сапог придет». – Сапоги оказывались отданными кому-нибудь из нищих. На опасения домашних, как бы им при отзывчивости о. Иоанна не остаться в крайней нужде, он отвечал: «Я священник, чего же тут? Значит, и говорить нечего – не себе, а другим принадлежу».
Спустя годы недоброжелатели упрекали его за нарядные рясы. На самом деле, не желая обидеть тех, кто хотели отблагодарить его, о. Иоанн, при чрезвычайной личной воздержанности, надевал то, что ему дарили – будь то «знак признательности» от важного лица или «плоды девичьего творчества с узорами и завитками». В нем не было показного смирения. Подвижник среди мира, он жил ради Господа, а не ради похвалы человеческой.
Анна Регульская - журналист: "При первых лучах рассвета кронштадтские бедняки спешили к дому о. Иоанна, и все боялись опоздать, ведь если он ушел – впереди день голодовки. Без его благодеяний половина из них давно бы погибла от голода. На вопросы приезжих, куда они бегут в такую рань, нищие отвечали: «В строй, к раздаче».
Возле дома батюшки раздавались голоса: «Стройся, стройся!» В пять минут образовывалась длинная лента из человеческих фигур, примерно в полверсты. Стояли по трое в ряд. Около шести утра выходил о. Иоанн, отдавая поклон своим «чадам». Каждый двадцатый получал рубль для раздела с девятнадцатью товарищами. По самым умеренным подсчетам число бедняков, живших на счет о. Иоанна, достигало тысячи человек. На средства кронштадтского пастыря для них были устроены «Дом трудолюбия», состоявший из нескольких  мастерских, с часовней и домовой церковью, ночлежный приют и двенадцать благотворительных заведений.
Анна Регульская - журналист: "Содержание приютов, лечебниц и мастерских при «Доме трудолюбия» обходилось о. Иоанну в 50 – 60 тыс. рублей ежегодно. Позднее «Дома трудолюбия» были открыты еще в 20 городах России. Там бедняки получали помощь уже не как подаяние, а именно как плату за труд".
Но подопечные о. Иоанна привыкли смотреть на заботу о них как на что-то должное, «законное». Если иногда случалось, что при разделе «строй» получал по 2 копейки на человека, вместо ожидаемых 3-х, раздавались громкие протестующие голоса. Отец Иоанн терпел и это.О действии молитвы о. Иоанна Сергиева сохранилось множество свидетельств. Известны случаи, когда он буквально поднимал людей с одра болезни. Возможно, самое сильное впечатления на современников производило то, как батюшка исповедовал. Случалось, что он плакал  - за их души, сбитые с толку безграмотностью, пьянством, вошедшим в моду искусством декаданса. Плакал о каждом как об образе Божием, искалеченном, оскверненном грехом.  Призыв к покаянию звучал в его  словах постоянно.
Иоанновский монастырь – одна из главных святынь Санкт-Петербурга, место трудов и упокоения великого русского святого св. прав. о.Иоанна Кронштадтского. Множество людей приходят сюда поклониться святому.  Он был из тех пастырей, которые, прозревая многое, старались удержать Россию на краю пропасти. Охлаждение к вере, опущение постов, растление, по его слову, влекли страну к несению невольных скорбей. Современникам о. Иоанн запомнился как человек удивительно светлый. Любовь, милосердие и сострадание его к ближним не исключали строгости только в одном: служить Богу в Духе и Истине, не допуская лести и обмана.
Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепр. 
Величественную скульптуру Николая Чудотворца создают в городе Кривой Рог. Четырехметровый монумент будет установлен в центре города. Работу по созданию памятника благословил митрополит Криворожский и Никопольский Ефрем. Четырехметровая бронзовая скульптура на шестиметровом постаменте будет установлена на улице Свято-Николаевской, где в XVIII веке находился первый криворожский храм – в честь Николая Чудотворца. Над созданием монумента работает скульптор Владимир Токарь. Творческий процесс находится в заключительной стадии: остались небольшие доработки. Открытие и освящение памятника запланировано на сентябрь, в рамках торжеств по случаю 20-летия Криворожской епархии.
Выпуск продолжит обзор новостей православных сайтов. Слово - Валерию Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Сегодня в нашем обзоре мы предлагаем обратить внимание на интересные темы, которые затрагивают следующие публикации:
Десять стратегий манипулирования с помощью СМИ
Как отвлечь внимание общественности от важных вопросов, решаемых политическими и экономическими элитами? Это происходит с помощью технологии «наводнения» телеэкранов и Интернет незначительной информацией. Какой именно? Какие еще методы используются? Об этом пишет Информационный портал «ПСИ-ФАКТОР». Именно там вы можете найти статью американского лингвиста Ноама Хомского, опубликованную по мотивам книги «Тихое оружие для спокойных войн». - http://psyfactor.org/lib/manipulation3.htm.
Путешествие по ДНК и миф об “этнической чистоте”
необычный эксперимент провели ученые: пригласили 67 человек из разных стран мира и предложили  им сделать ДНК-тест, для того чтобы каждый больше узнал о своем происхождении. Перед тем, как сдать тест, каждый говорил о том, к какой национальности он принадлежит, какие недолюбливает. Полученные результаты ошеломили участников, ведь их предками были, в том числе, и представители «нелюбимых» национальностей. Допустимо ли для  христианина делить людей на своих и чужих? Порождает ли национальная принадлежность  чувство превосходства над другими нациями? Мнениями по поводу эксперимента и видеоролика,  в котором он показан, делятся священники на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ И МИР»  - http://www.pravmir.ru/puteshestvie-po-dnk-i-mif-ob-etnicheskoy-chistote/
"Нелогичное" православие для ограниченных людей 
Бытует мнение, что в Православии напрочь отсутствует логика. Мол, чем ограниченнее кругозор человека, чем меньше он знаком с историей, естественными науками, философией, тем искреннее его привязанность к религии. Но так ли это? В том, что православию трезвомыслия и логики не занимать, уверен преподаватель Киевской духовной академии Сергей Бортник. Интервью с ним разместил ПОРТАЛ «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» - http://pravlife.org/content/nelogichnoe-pravoslavie-dlya-ogranichennyh-lyudey

Натали Пушкина после Пушкина. Ложь и правда о знаменитой "женщине без сердца".

К тому моменту, когда она осталась вдовой с четырьмя детьми на руках, непролазными долгами и без всяких средств к существованию, Натали, возможно, и сама не знала, на что способна. Как сложилась ее жизнь? Суд человеческий редко бывает справедлив. Своим промахам и ошибкам мы находим массу объяснений, а вот других судим «по всей строгости». Но расхожие, подкрепленные цитатами представления о Наталье Гончаровой-Пушкиной не просто искажены — они, что называется, справедливы «с точностью до наоборот». А какой она была на самом деле? Читайте об этом в публикации на сайте журнала  «ФОМА В УКРАИНЕ» - http://foma.in.ua/articles/culture/pushkina-posle-pushkina-lozh-i-pravda-o-znamenitoj-zhenshchine-bez-serdtsa
7 «церковных» суеверий
Сегодня существует много церковных суеверий. Например, что если подобрать потерянный кем-то крестик, то тем самым ты возьмешь на себя крест этого человека — все его беды и проблемы, печали. А когда церковная свеча коптит и гаснет в руках — это дурной знак. Правда ли, что если заказать поминальную службу по живому человеку, то он умрет? А если человеку в храме стало плохо, значит, он – большой грешник? Ответы священника на вопросы о церковных предрассудках  разместил Интернет-дайджест для всех "Душа" - http://dysha.info/public/suever/4235-7-cerkovnyh-sueveriy-fomaru.html
Кипучее уныние, или Что кроется под маской сверхактивности?

Уныние - это опустошение души. Считается, что оно связано с бездействием человека. Лежит человек на диване и ничего не может, – значит, унывает. Но это не всегда так. Как ни парадоксально, гораздо чаще унылого человека можно встретить в состоянии кипучей деятельности. Чем страшна активность унывающего? Ответы, советы и притчи на эту тему разместил БЛОГ ПРАВОСЛАВНОГО ПСИХОЛОГА - http://psychologia.co.ua/kipuchee-unyinie-ili-chto-kroetsya-pod-maskoy-sverhaktivnosti/
Читайте и делайте выводы, а с новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю. 
В эфире «Седмица», и далее в нашей программе:
- Стартовали в Киеве, финишировали в Почаеве. Впервые состоялся православный вело-марафон из Киева в Почаевскую лавру.  Кто же отважился на такой спортивно-духовный подвиг?
- Измерить давление, предложить консультацию и оказать духовную поддержку. В Одесской Марфо-Мариинской обители открыт бесплатный пункт медицинской помощи.
- В Иерусалиме в храме Гроба Господня начали масштабную реставрацию Кувуклии. Сохранится ли доступ паломников к святыне? 
У милосердия нет границ. Так считают в Одесской Марфо-Мариинской обители, где открылся бесплатный пункт медицинской помощи. Сёстры милосердия принимают всех нуждающихся. Здесь могут измерить давление, предложить консультацию и необходимые медицинские препараты, а также духовно поддержать. Помощь здесь уже получили около сотни пациентов.  
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Облачённые в небесно-голубые платья и белые передники, отмеченные красным крестом на груди, сёстры милосердия принимают с утра до вечера всех, кто приходит за помощью в этот небольшой, но оснащённый всем необходимым медицинский кабинет. Здесь измерят температуру и артериальное давление, проверят уровень сахара в крови и перевяжут рану, дадут сердечных капель или таблетку от головной боли, нуждающимся в стационарном лечении, окажут содействие в госпитализации. Особенно часто в летнюю жару обращаются за медицинской помощью люди пожилого возраста. Раиса Никифоровна живёт неподалёку от медпункта, за помощью к сестричкам обращается уже не впервые.  
Раиса Скуджупуло - посетительница медпункта: «Пришла на роботу, дома не кому было измерить мне давление. Дочка пошла в 5 часов на роботу, а я на 8-м  иду. И вот только пришла, и что-то мне что-то плохо стало. *Пришла – измерили мне давление, дали таблеточку.»
Рады такому соседству и прихожане расположенного здесь храма. 
Людмила Волковская - прихожанка храма «Всех скорбящих радость»: «Мы когда идём на службу, мы всегда переживаем, а вдруг у кого-то давление, или ещё что-то, сможем ли мы выстоять. А теперь спокойно идём, мы знаем, что рядом есть сёстры милосердия  с медицинским образованием, всегда придут на помощь. Всегда можно померить давление, принять таблетку, окажут первую помощь. Это благое дело, это милость Божья.»
Медицинский кабинет открылся в день памяти преподобномученицы княгини Елисаветы Федоровны, одной из самых известных последовательниц движения сестёр милосердия на Руси. Её благородная деятельность – яркий пример для одесских сестёр милосердия. 
протоиерей Иоанн Гориа - настоятель храма «Всех скорбящих радость», духовник Марфо-Мариинской обители: «Господь нас учит всегда делиться с ближним. Это прежде всего. Это цель христианина – отдавать, чтобы приобрести Царство Небесное. * Наши сёстры милосердия, как образец православия от Марфы и Марии, по евангельских притчах, несут эти подвиги, помогая утешать тех людей, которые нуждаются. Они дают и миссионерскую поддержку, и духовную помощь.»
Сестёр милосердия пока немного. Каждая из них имеет медицинское образование и является профессионалом своего дела. Они успевают нести послушания и в храме, и в трапезной, и в этом медпункте, а также посещают больных в больницах и на дому. Тогда их главной задачей становится утешение и духовная поддержка страждущих.
Наталья Гербова - старшая сестра милосердия Марфо-Мариинской обители при Одесском храме «Всех скорбящих радость»: «Конечно мы столкнулись с тем, что работа очень тяжёлая. * Мы берём у людей телефоны, мы приглашаем батюшек на исповедь и причастие. *Мы причастили на данный момент порядка полутора тысяч людей, большая часть из которых причащалась первый раз. Для них это было удивительное событие, и больница для них стала не каким-то ужасающим фактором жизни, а началом совершенно новой жизни.»
Духовник Марфо-Мариинской обители отец Иоанн Гориа идею открытия медицинского кабинета вынашивал в течение несколько лет. Но, останавливаться только на её воплощении здесь не собираются. 
протоиерей Иоанн Гориа - настоятель храма «Всех скорбящих радость», духовник Марфо-Мариинской обители: «В дальнейшем мы планируем открывать палаты в корпусах для больных. Палата Иисуса Христа, палата Божьей Матери, палата целителя Пантелеимона, будет аптека травяная, будут врачи принимать православные, которые будут давать поддержку телесную, духовную, как это должно быть в Православной Церкви.»
История движения одесских сестёр милосердия только начинается, через год здесь планируют подвести первые итоги. Остаётся надеяться, что труд этих женщин, которые осознают помощь ближнему как свой долг, принимают чужую боль как свою, и которые способны вынести тяжкие испытания, не потеряв человечность и милосердие, преумножит добро, принесёт и подарит тепло каждому сердцу.
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 
30 верующих из разных городов Украины совершили первый в истории велопробег Киев-Почаев. Он прошел под лозунгом “За меж-конфессиональный мир!”.  Каждый день более ста километров. За четыре дня паломники преодолели путь в 460 километров. Кто же отважился на такой спортивно-духовный подвиг – расскажет Леся Сакада.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Около церкви  – десятки велосипедов и велосипедистов! Довольно-таки неожиданная картинка.  “Киевский Иерусалим” (это храм преподобного Феодора Освященного) — среди организаторов этого необычного вело-паломничества.
Петр Семащук, настоятель Храма прп. Феодора Освященного: "Это экспериментальная поездка из Киева в Почаев. Маршрут действительно сложный, потому что за четыре дня мы преодолеваем 460 километров. В первый день проедем 140-150 километров. Идея возникла спонтанно. Я пообщался с наместником Почаевской Лавры, он с радостью ее поддержал и сказал: приезжай, всех обогреем, обнимем и всё необходимое дадим. И я подумал (а я родом из Почаева):  если мои предки пешком ходили из Почаева в Киев, то почему я не могу проехать на велосипеде из Киева в Почаев.
Отец Петр – настоятель Храма Феодора Освященного – священник со спортивным духом. Он и марафонские дистанции бежал, и в триатлоне принимал участие. Но бежать одному – это одно, а вот вдохновить десятки людей поехать вместе с ним из Киева в Почаев на велосипедах – это совсем другое. Ведь дистанция немаленькая – почти  четыреста километров. 
протоиерей Роман Матюшенко, начальник отдела духовно-физического воспитания молодежи Киевской епархии:  “Много людей думают, что физические упражнения, что физкультура не очень православному христианину для жизни нужно, но это большая ошибка, потому что из своего опыта знаю, что если человек имеет физическое здоровье, то легче и больше он может сделать добрых дел своему ближнему, поэтому когда о.Петр эту идею высказал, мы сразу поддержали ее и помогли»
Преодолеть дистанцию веломарафона отважилась  семья Кобылянских. К путешествию  готовы папа и мама. Сын провожает. 
Мария Кобылянская, архитектор: "Решились, на неделе сделали пробный заезд до Борисполя, поняли, что можем. Велосипеды давно у нас. Правда у нас еще моторчик есть - км на 30 его хватит». 
На молитвенную поддержку во время вело-паломничества рассчитывает студентка Татьяна. Девушка далеко не профессиональный велосипедист, лишь иногда ездит по городу. Изучает культурологию в Римском университете. В такой необычный способ решила отметить свой день рождения.  
Татьяна Курилина - студентка Римского университета: "Увидела вывеску: «Почаев. Велосипеды» прибываем 9-го июня – мой день рождения, решила таким образом отпраздновать. Дай Бог, доедем.»
А вот пенсионер Михаил Галущенко на своём  железном коне  почти всю Европу объездил с православным  молитвословом на раме.  
Михаил  Галущенко, пенсионер: "В прошлом году на этом стальном коне я проехал 1700 км по Европе, Италия, Франция, Испания, Швейцария». 
Из Киева в Почаев отправились и три тандема –  велосипеды для двух. Впереди - зрячий, сзади – слепой. В первый день паломники преодолели расстояние до Житомира и остановились в Анастасиевском женском монастыре. На второй день был переезд в Корецкую женскую обитель. Третью ночь паломники провели в Дубно. Маршрут последнего дня прошел через село Птичья, печально известное незаконным захватом православного храма.   К сожалению, историй с захватом православных храмов в Ровенской области сегодня множество, поэтому главная цель поездки – не спортивные рекорды, а поддержка православных и молитва о мире. За три дня они стали одной командой. Они разделяли сложности пути и радость молитвы, успели даже вместе помечтать о велопаломничестве на Афон. И вот, среди густых садов засияла золотыми куполами Лавра. С церковным звоном и пасхальными песнопениями встретили паломников. У святых ворот Лавры их благословил насельник обители – иеромонах Гавриил.  
иеромонах Гавриил - насельник Свято-Успенской Почаевской Лавры: "Радуйтесь не тому, что ваши имена в СМИ напишут или в интеренте опубликуют и в газетах, а в книге Жизни вечной… ради молитвы, в которой так нуждается наша страждущая земля и наш страждущий народ. 
Они прибыли в Лавру накануне Вознесения. Впереди – праздничная служба, общение с братией, а затем, возможно, новые путешествия к святыням. 
Леся Сакада, Василий Григоряк, Михаил Церковный, Киев, Почаев.
В Иерусалиме начали масштабную реставрацию Кувуклии (Гроба Господня). Решение о проведении реставрации было принято по результатам технического обследования, выполненного по поручению Иерусалимского Патриархата специалистами Афинского национального технического университета. Сегодняшнее сооружение над Гробом Господним было создано в 1810 году сразу после разрушительного пожара тех лет в храме Воскресения Христова. Реализованный тогда проект Кувуклии был особенным. Перед архитектором стояла сложная задача сохранения всех исторических деталей подлинного Гроба Господня и последующих сооружений, которые возводились над ним на протяжении столетий. С 1810 года Кувуклия не реставрировалась. На сегодняшний день необходимо укрепить конструкции, обновить внутренние и наружные швы Кувуклии, а также заменить поврежденные фрагменты её каменной облицовки. Продолжительность реставрационных работ составит не менее восьми месяцев. Завершение реставрационного проекта запланировано на начало 2017 года. По словам Иерусалимского Патриарха Феофила, доступ паломников к святыне во время проведения работ сохранится. 
Эта была последняя новость сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю До свидания!




