- Учимся понимать богослужение вместе. В Днепре в храме преподобного Иоанна Лествичника состоялась миссионерская божественная литургия с пояснениями.

В домовом храме преподобного Иоанна Лествичника во время Рождественского поста состоялась особая служба: Литургия с комментариями. Такое миссионерское богослужение предусматривает разъяснение хода литургии, смысла молитвословий, церковнославянских терминов, и всех действий священника, совершаемых в Алтаре. О том, как это было, и почему так важно принимать участие в таких  разъяснительных службах -  читайте далее в нашем сюжете. ------------------------------------------------------------

Каждому верующему, открывающему свое сердце православию, важно разобраться, что же происходит во время Божественной литургии. Но, поскольку служба в храме проходит на церковнославянском языке, человеку, недавно пришедшему к вере, порой бывает сложно понять ее смысл. Для того, чтобы молитва была не просто лингвистическим упражнением, в храме преподобного Иоанна Лествичника при Центре православной культуры "Лествица" для прихожан состоялась "литургия с пояснениями".  Такой богословский урок проходит здесь не впервые. Для того, чтобы принять в нем участие, прихожане пришли в храм целыми семьями.

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Рождественский пост состоит не только в том, чтобы воздержаться от ясв, пития, компьютеров, развлечений, дурных привычек,   он еще заключается в том, что мы должны просвещать свой ум. * И нам будет гораздо интереснее и спокойнее молиться за литургией, потому что мы будем не только сердцем это чувствовать, а еще понимать. А если мы понимаем, значит мы с кем-то будем делиться".

В Центре православной культуры "Лествица" прихожане получают ответы на многие вопросы. Миссионерская работа здесь ведется постоянно. И одна из важных задач - не просто прокомментировать действия священников во время службы, а раскрыть ее глубинное содержание. На такой особенной литургии дается объяснение всего хода церковной службы. Ведь многое, что происходит в алтаре – священнодействия, песнопения, молитвы, – остается неизвестным и сокрытым от глаз прихожан. Божественная Литургия включает в себя три части, которые проходят друг за другом, как ступеньки духовной лестницы. Первая часть называется проскомидия — она является подготовлением к литургии. Далее идет литургия Оглашенных и литургия Верных.

протоиерей Георгий Скубак - кандидат богословия: "Что такое литургия? Литургия в перевода с греческого обозначает "общественное делание". *Это слово пришло в христианский мир* из античной Греции. Литургиями называли те самые трудные и сложные работы, которые один человек не мог выполнить.* И на это дело призывали большое число людей. И, зная о том, что молитвенное делание - это самое трудное делание, которое существует на земле, первые христиане так и назвали самую ответственную часть богослужения литургией.

Прихожанам объясняют и наглядно показывают, как совершается проскомидия в Алтаре. При совершении Проскомидии священные предметы и действия имеют особое символическое значение: дискос знаменует ясли, звездица - Вифлеемскую звезду. Покровы и воздух символизируют и пелены при Рождестве Христовом, и плащаницу при Его погребении.

протоиерей Георгий Скубак - кандидат богословия: "Перед началом проскомидии, что обозначает приношение, *священнослужитель целует все священные сосуды: дискос, потир, звездицу, копие, лжицу и просфору, вспоминая и прославляя Христа.* Сейчас он берет одну из пяти просфор с изображением Христа со словами "воспоминание Бога нашего и Спаса Иисуса Христа.

Хлеб, испеченный для того, чтобы совершить причащение, называют агнцем, ибо он представляет образ страждущего Господа.

протоиерей Георгий Скубак - кандидат богословия: "Первая просфора называется Агнец. Этот хлеб выкладывается на дискос, и крестообразно разрезается в воспоминание о том, что Христос был распят на кресте. Дискос символизирует не только Голгофу, на которой Христос был принесен в жертву ради спасения людей, но и  Вифлеемские ясли.* Все, что мы совершаем на проскомидии мы вспоминаем о рождении Христа, а так же о его смерти.

Комментируется каждое действие священника. Во время пояснений - исторические ссылки, слова назидания, цитаты из Библии – всего в меру, чтобы помочь разобраться в ходе службы.
протоиерей Георгий Скубак - кандидат богословия: "И если вы сейчас обратите внимание на дискос, по центру - сам Христос, и вокруг него находятся и Божья Матерь, и все святые, и все люди, которые приняли в свое сердце Христа. Вот это и есть Церковь: по центру сам Бог,  а рядом его последователи.

То, что остается недоступным взору прихожан за обычным богослужением, прихожане смогли увидеть своими глазами. Конечно же, такая служба длится дольше обычного, однако все согласны с великой пользой такого познания.

Ольга Бойко - прихожанка в честь прп. Иоанна Лествичника: "Благодаря отцу Игорю мы стали ближе, потому что все, что происходит в алтаре, недоступно женщинам. И очень многие вещи, особенно в больших храмах, ты даже не подозреваешь, что они существуют и происходят. А отец Игорь, прямо в полуметре от тебя, рассказал и показал, что действительно там происходит. И, когда ты понимаешь не только сердцем, но и умом что происходит, ты можешь дальше нести эту благую весть.

Многие прихожане пришли целыми семьями. Говорят, что новые знания получили не только дети, но и родители.

Екатерина ... - прихожанка храма в честь прп. Иоанна Лествичника: "Мы первый год ходим в школу "Лествица" и благодарим за такую службу с пояснениями, потому что это очень важно.

Владимир Толок - прихожанин храма в честь прп. Иоанна Лествичника: "Я сегодня очень много нового узнал. *Только, благодаря такого рода мероприятиям, мы, родители можем почувствовать, насколько важно каждый день, каждую минуту уделять внимание своим чадам, своим детям, даже если они уже взрослые. Чтобы они прикасались к этому, находясь рядом с нами.

Многие родители уверены, что побывав на такой службе, и став участником событий, ребенок будет в будущем с радостью приходить в храм.

Геннадий Архипов - прихожанин храма в честь прп. Иоанна Лествичника: "Я считаю, что в семье должно быть единство, и не стоит ожидать от детей глубокой веры, если ее нет у родителей. И на родителях лежит большая ответственность за дальнейшее продолжение этого начала, которое дает Лествица, которое дает богословское начальное образование. Необходимо этот огонек лелеять, поддерживать.

Храм, где всегда готовы объяснить и подсказать. Как говорит священник, "кто понимает службу, тот понимает христианство". И есть надежда, что после литургии с пояснениями таких людей стало больше.
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